ИНФОРМАЦИЯ 

о результатах проверок  МУ «Управление культуры администрации МОГО «Ухта» в 2011 г.
02 марта 2011 г. судебный пристав-исполнитель ОСП по г.Ухте УФССП по РК Федотова И.В. произвела проверку бухгалтерии МУ «Управление культуры администрации МОГО «Ухта». Проверкой установлено, что судебный приказ № 2-1925/2009 от 08.12.2009 г. о взыскании задолженности по оплате ЖКУ в размере 74 696,6 руб. в пользу ГОУ БПО УГТУ поступил в управление культуры администрации МОГО «Ухта» 25.02.2010 г. Согласно карточке-справке должник Федорович Рита Николаевна трудоустроена на данном п\п с 26.09.2007 г. Согласно положению об оплате труда  з/плата выдается до 15 числа каждого месяца. Удержание с Федорович Р.Н. начали производиться с 16.04.2010 г., т.к. зарплата выдается в следующий месяц после начисления. Согласно платежным поручениям за февраль, январь 2011 г. удержания производились  в установленный законом срок. В ходе проверки бухгалтерии нарушений на предмет правильности удержаний задолженности  не выявлено. 


20 апреля 2011 г. Контрольно-счетной палатой проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главного администратора средств бюджета МОГО «Ухта» МУ «Управление культуры администрации МОГО «Ухта». Результаты проверки отчетности МУ «Управление культуры администрации МОГО «Ухта» за 2010 год позволяют заключить следующее:

Годовая бюджетная отчетность управления культуры для проведения внешней проверки представлена с соблюдением сроков предоставления годовой бюджетной отчетности.  Представленная бюджетная отчетность по составу соответствует требованиям инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 13.11.2008 г. № 128н.


Исполнение  бюджета Учреждения за 2010 год по расходам составило 112 439,0 тыс.руб. или 97,4 % от предусмотренных бюджетных назначений (за 2008 г. – 96,8%, за 2009 г. – 97,1%). Сумма не освоенных бюджетных ассигнований составила 2 991,7 тыс.руб. Основной причиной не освоения бюджетных средств в 2010 г. стало несвоевременное предоставление исполнителями работ документов для окончательного расчета.


Признаков (фактов) нецелевого расходования Управлением культуры средств местного бюджета в 2010 г. проверкой не выявлено.


Фактов финансирования расходов, не предусмотренных решением о бюджете МОГО «Ухта» либо бюджетной росписью не установлено. Однако проверкой установлен факт осуществления расходов (фактических), не предусмотренных решением о бюджете на 2010 г. и сводной бюджетной росписью МОГО «Ухта» по расходам в сумме 361,1 тыс.руб.


В нарушение пункта 3 статьи 219 Бюджетного кодекса РФ и пункта 7 постановления руководителя администрации МОГО «Ухта» «О бюджете МОГО «Ухта» на 2010 год», предусматривающих принятие бюджетных обязательств по осуществлению расходов и платежей в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств, МУ «Управление культуры администрации МОГО «Ухта» в 2010 г. допущено превышением фактических расходов над утвержденными лимитами бюджетных обязательств на сумму 6 868,2 тыс.руб.


Исполнение бюджета за 2010 г. характеризуется:

- снижением уровня кредиторской задолженности к концу 2010 г. в целом по Управлению культуры в 2,2 раза (с 11 906,6 т.р. до 9 153,5 т.р.), обеспеченной за счет снижения размера кредиторской задолженности по бюджетной деятельности в 0,7 раза (с 11 644,9 т.р. до 8 369,4 т.р.), при  одновременном  росте кредиторской задолженности  по приносящей доход деятельности в 3 раза (с 261,7 т.р. до 784,1 т.р.);

- ростом дебиторской задолженности в целом по Управлению культуры в 1,3 раза (с 1 225,3 т.р. до 1 598,7 т.р.), в первую очередь за счет роста дебиторской задолженности по бюджетной деятельности в 4,7 раза (с 166,8 т.р. до 787,1 т.р.), при одновременном незначительном сокращении дебиторской задолженности по приносящей доход деятельности в 0,8 раза (с 1 058,5 т.р. до 811,6 т.р.). 



12 мая 2011 г. ведущим специалистом-экспертом межрайонного отдела финансово-бюджетного надзора  Министерства финансов Республики Коми в г.Ухте Беляевой Е.В. проведена проверка целевого использования средств республиканского бюджета Республики Коми, выделенных в 2010 году муниципальному образованию городского округа «Ухта» в форме субсидий на информатизацию библиотек. Проверка проведена в составе комплексной проверки целевого использования средств, выделенных из республиканского бюджета Республики Коми бюджету муниципального образования городского округа «Ухта» в 2010 году в муниципальном учреждении «Управление культуры администрации МОГО «Ухта».

По данным бюджетного учета расходы средств местного бюджета на комплектование книжных фондов библиотек из средств местного бюджета составили 200,0 тыс.руб. или 64% от общих расходов, предусмотренных на информатизацию библиотек. Условия софинансирования согласно постановления № 103 Управлением культуры соблюдены.


Субсидии в сумме 313 800 руб. отражены в разделе бюджета «Доходы в бюджет МОГО «Ухта». С подрядными организациями на приобретение книжных изданий на комплектование книжных фондов были заключены договора. Расчеты производились согласно заключенным договорам на основании предъявленных счетов-фактур, товарных накладных. Выборочной проверкой правомерности расходования субсидий нарушений не установлено.

В целях проверки тематико-типологической структуры  и хронологической глубины  приобретенных изданий на предмет их соответствия приложению № 4 к Постановлению Правительства РК от 31.12.2008 г. № 408 «О порядке предоставления в 2009 году из республиканского бюджета Республики Коми субсидий бюджетам муниципальных районов (городских округов) на реализацию Плана мероприятий на 2009-2011 годы по информатизации библиотек в Республике Коми, утвержденного Распоряжением Правительства  РК от 25.08.2008 г. № 275-р»  проведена проверка  товарных накладных ООО «Печатка» и проведен выборочный осмотр книжной продукции в библиотеке МУ «Центральная библиотека МОГО «Ухта». Нарушений не выявлено.


Во исполнение рекомендаций в части разработки и утверждения плана мероприятий по развитию муниципальных библиотек (п.4 Распоряжения Правительства РК от 25.08.2008 г. № 275-р)  органами местного самоуправления пан мероприятий по развитию муниципальных библиотек на 2009-2011 гг. не разработан. Разработан план мероприятий по развитию муниципальных библиотек на 2011-2013 гг. постановлением администрации от 31.08.2010 г. № 2069 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Модернизация муниципальных библиотек МОГО «Ухта» на 2011-2013 годы».

Проверкой  целевого использования средств республиканского бюджета РК, выделенных в 2010 г. в форме субсидий на информатизацию библиотек, подлежащих возврату в республиканский бюджет Республики Коми, не установлено.

