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Творческий коллектив клуба п. Седью  культурно – досуговую деятельность осуществлял согласно целям и задачам, поставленным перед учреждением на 2013год. Работа велась по следующим направлениям:

Работа с детьми и подростками.
В этом году для детей было проведено большое количество мероприятий. Традиционно год начался с Рождественской ёлки. Было организовано детское театрализованное представление «Свет звезды сияет всем»,где участники художественной самодеятельности показали сценки о том ,как появился Христос ,как взошла на небе яркая звезда, пели рождественские песни, загадывали загадки о Рождестве маленьким зрителям. Весело и  увлекательно прошла на площади спортивная программа « Свита деда Мороза» . Ребята соревновались в  катании на санках, на лыжах, играли в снежки вместе с бабой-ягой и лешим. Также  весело и на свежем воздухе прошли «колядки» . В игровой программе «Новогодние артисты» было очень много желающих показать свой номер, выступить на сцене в роли артистов. Ребята с удовольствием  пели песни ,показывали сценки ,фокусы. Завершился  январь беседой  о природе ,где дети слушали музыку П. И. Чайковского «Времена года» ,рассматривали иллюстрации , рассуждали : что такое природа , так уж необходимо её беречь.
В феврале , в день святого Валентина , для подростков была проведена игровая программа « Всё начинается с любви» ,где ведущий с помощью игры выбирал пары игроков. В дальнейшем они принимали участие во всех конкурсах.
Перед днём защитника Отечества в фойе была организована выставка детских рисунков на тему: «Мой папа – защитник» . А в комнате отдыха проведена беседа на тему: «Хочется мальчишкам в Армии служить». Ребята обсуждали : какой они представляют службу ,в каких бы войсках хотели служить ,рассматривали  иллюстрации с боевой техникой . На беседу были приглашены 2 молодых человека Попонин В. и Шеберев В. ,  отслужившие службу в войсках ВДВ. Они рассказали мальчишкам  о службе ,показали приёмы рукопашного боя. В игровой программе «Рыцарский турнир» мальчишки проявили своё умение в конкурсных заданиях: какая команда быстрее оденется , соберёт вещмешок ,найдёт лекарственные растения.
Март месяц мы начали с выставки детских работ кружка « умелые ручки» на тему: «мой подарок мамочке». На выставке было представлено очень много цветов сделанные из бумаги, ткани , бисера.
Спортивное развлечение «Проказы Егора – Зимогора» прошедшие на площади возле клуба никого из детей не оставили равнодушными. Ребята  весело и дружно состязались в различных спортивных заданиях. В конце марта прошла юмористическая программа «Шоу дураков».  Вместе с весёлыми ведущими дети участвовали  в розыгрышах.  Театральная группа «Фантазёры» показала смешные сценки.
Очень интересно и познавательно в апреле месяце прошли мероприятия посвящённые дню космонавтики «Через  тернии  к звёздам» и « Путешествие на луну». Оформление зала создало обстановку настоящего космоса. Также в апреле начались мероприятия проводимые  совместно со школой  (КВН ), которые продолжились в мае театрализованным представлением в день последнего звонка.
В конце мая с детьми была проведена интерактивная игра «Миссия – Х» . Задачей в этой игре было ознакомление с историей , жизнью и знаменитыми людьми нашего посёлка. Командам  были розданы листы с различными вопросами (всего 50 вопросов). Чтобы ответить на эти вопросы, командам необходимо было обойти весь посёлок. , обращаться за помощью в библиотеку ,на почту , к директору школы в  сельсовет . Вместе с вопросами об истории и знаменитых людях посёлка были и шуточные , например: сколько всего ступенек в детском саду , любимый художественный фильм директора племхоза. Дети были в восторге от этой игры. Они сказали , что очень много нового узнали о посёлке и просили провести её ещё раз.
Лето самое долгожданное время года для детей. Летний сезон открылся 1июня , в день защиты детей ярким весёлым праздником « Здравствуй , лето озорное» Вместе с весёлыми ведущими клоуном Клёпой и Веселинкой ребята отправились на поиски ключа от волшебного сундучка. Они встретились с котом в сапогах, бабушкой пчелой  и бабой – ягой. Чтобы получить подсказку, где находится ключ, детям приходилось выполнять различные задания сказочных героев. Завершился праздник большим хороводом с воздушными шарами, о чем было отмечено в местных СМИ (фото прилагается). 
В течении всего летнего сезона для детей проводились игровые ,познавательные, развлекательные, музыкальные программы. Дети активно и с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях.
1сентября для младших школьников была проведена игровая театрализованная программа «Праздник Всезнайки». Ведущие Знайка и Незнайка спорили, спрашивали совета у детей , играли с ними в игры. В конце праздника состоялось посвящение в первоклассники. В осенний сезон было достаточное количество мероприятий проведено для детей на сказочную и осеннюю тематику. Дети с удовольствием принимали участие во всех мероприятиях.

Работа с молодёжной аудиторией.
В уходящем году для молодёжи было запланировано и проведено достаточное количество мероприятий. В январе – игровая дискотека « Рождественские сюрпризы» с конкурсными и игровыми моментами. В Татьянин день развлекательная дискотека. Февраль месяц начался с агит. представления «Мы навеки должники природы».
В день защитника Отечества на площади прошла игровая программа «Богатырские забавы».Хоть и было очень холодно , но это никого не испугало. Юноши желали посостязаться в перетягивании  каната, кто дальше забросит гранату, большее количество раз поднимет гирю. Между соревнованиями выступала вокальная группа «Градация» и танцевальная группа «Ритм». Праздник прошел интересно, весело. В апреле школьники 10 классов принимали участие в КВНе «Все мы родом из села». А в мае для выпускников проводилась концертная программа «Вам выпускники», где в торжественной части награждались лучшие ученики года.
В день молодёжи мы провели театрализованную программу «Лето в джинсах» Ведущий ди-джей Макс общался с аудиторией на молодёжном сленге, давал им различные задания. Закончилась программа дискотекой.
В июле для молодёжи была организована музыкально-игровая  программа «Лето красное громче пой». Она была посвящена молодёжным музыкальным  хитам. Необходимо было узнать песню по нотам, по строчке, спеть вместе с артистом ,назвать  больше песен, где встречается слово солнце. Между конкурсами желающие показать свои вокальные данные пели песни. Завершился  летний сезон игровой программой «Последний день лета»
В течении года для молодых проводились выступления агитбригад, где высмеивались вредные привычки и зависимость от табака, алкоголя, наркотиков.

Работа с пожилыми людьми и ветеранами.
В этом году пожилых людей и ветеранов мы приглашали на концерты «Самый, самый  папа», «Весенняя капель». Народное гуляние на площади «Ай,  да масленица» так же не обошлось без пожилых людей. Бабушки с удовольствием отведали блинов с чаем, посмотрели представление, вспоминали, как отмечали масленицу раньше и даже поучаствовали  в развлечениях.
В мае для ветеранов и пожилых людей была показана, силами  художественной самодеятельности, музыкально-поэтическая  композиция «Всё, что было не со мной, помню», основанная на реальных письмах с фронта  (фото прилагается). Словами  не передать атмосферу в зале, зрители со слезами на глазах слушали выступления артистов. По окончании концерта ветеранов  пригласили в комнату отдыха, где для них были накрыты столы.
В сентябре прошел концерт «Звезды мудрости и таланта». В нем приняли участие вокальная группа «Сударушки» и театральная группа  «Фантазия». Перед концертом была организована выставка. Люди пожилого возраста приносили на выставку работы, сделанные своими руками. Чего здесь только не было и вышивка, и игрушки, и сувениры, и вкусная выпечка (фото прилагается).
В день пожилых людей состоялся концерт  « Мои  года – моё богатство». На  концерте мы поздравили всех с праздником и подарили им самые лучшие номера художественной самодеятельности. А после концерта пожилых людей ждал накрытый стол, где они поиграли в игры, попели песни, частушки.
В день матери  мы также пригласили пожилых людей на концерт, проведенный совместно с клубом из пос. Шудаяг. Концерт шел 2часа, но зрители не заметили,  как они пролетели. Слушая песни о маме, аплодировали от души. 

Работа с семьями
Так как уходящий год был объявлен годом семьи, для данной аудитории были представлены различные  мероприятия, концертные программы. В марте месяце была проведена игровая программа «Дочки-матери». В мае конкурсная программа «7-я», где семьи соревновались за звание самой творческой семьи, самой находчивой, практичной и весёлой ( фото прилагается).А в декабре прошел концерт подготовленный совместно со школой «Таланты наших родителей».В концерте принимали участие многие семьи нашего посёлка. Родители показывали сценки, пели песни, исполняли танцы, читали стихи и своим выступлением они доказали, что они действительно очень талантливы. Зрителям очень понравился концерт, аплодисменты в зале не стихали.


Сохранение и возрождение народных традиций.

В течении всего года мы старались не отступать от народных традиций, и прививать детям любовь и интерес к народному творчеству, играм.
Православные праздники такие, как Рождество, Крещение, Пасха отмечаем какой-либо программой. Помимо этого для детей проводим фольклорно-игровые программы. Так в июле прошла игровая программа «Во поле берёзка стояла». Ведущая в русском народном сарафане водила с детьми хороводы, рассказывала о народных приметах, учила плести венки. В августе на яблочный спас прошла игровая программа « Яблочные  веселинки ». А в ноябре  в программе «Я, ты, он, она вместе целая страна» с детьми играли в старинные игры народов России.
В течение года в каждые мероприятия мы вставляем фольклорный блок , который осуществляется за счет работы кружков художественной самодеятельности.
Анализируя работу за 2013 год хочется отметить, что к сожалению не всё так благополучно. Часто возникают проблемы с  музыкальным сопровождением. На мероприятиях иногда хочется услышать «живую» музыку (баян, аккордеон), но у нас в посёлке таких специалистов нет. Всё чаще в кружках занимаются только дети, взрослые, ссылаясь на занятость, всё реже приходят в клуб. Но несмотря ни на что, можно сказать,  что творческий коллектив с поставленными задачами справился.




Заведующая клубом пст. Седью                                          Л. Н. Стребкова

