Отчет о работе клуба пос. Подгорный за 2013 год
Вся работа клуба в 2013 году была направлена на работу с населением посёлков: Подгорный, Ветлосян.

Работа планировалась с учётом интересов молодёжи и подростков, в основном это самые главные и активные посетители. За этот год старались максимально привлечь именно подростков, провели много познавательных, патриотических и развлекательных мероприятий.
В клубе п. Подгорный существуют разнообразные кружки: танцевальный, вокальный, театральный, кружок спортивной аэробики, кружок художественного чтения. Так же занимаемся рисованием, лепкой из пластилина и глины, работаем с картоном и цветной бумагой, с природными материалами. Ребята охотно берутся за работу, активно участвуют, делятся опытом с другими сверстниками.

Число клубных формирований осталось на том же уровне не смотря на то, что здание находится в ужасном состоянии, зал закрыт, но посещаемость не снизилась. Очень выручает школа №8, которая предоставляет нам свой небольшой зал. В этом зале мы работаем для населения посёлка Ветлосян.

В течении года материально-техническая база пополнилась необходимым оборудованием, таким как: ноутбук, видеопроектор, дым машина, комплект микрофонов, новыми костюмами.

В течении года проводились различные по форме мероприятия: развлекательные, игровые, конкурсы, дискотеки, вечера отдыха, утренники.

Большая работа началась в декабре, подготовка к новому году. Пишем сценарий, подбираем костюмы, записываем фонограммы, рисуем афиши и др. Уже традиционно участвуем в параде «Дедов морозов», стараемся на параде быть в полном составе и со всеми коллективами. В школе №8 устанавливаем новогодний «Ящик деда мороза» куда ребята кидают письма со своими желаниями и рисунками. Отбираем самые лучшие письма, церемония награждения проходит на утреннике. Новогодние утренники начинаются с 25 декабря и проходят вплоть до 31 декабря. Театрализованные мероприятия проходят по два, а то и по три раза в день.

Стараемся не забыть и более взрослых жителей посёлка, поэтому в новогоднюю ночь проходит дискотека с конкурсами.

Немного отдохнув от новогодней суеты, готовимся к Рождеству, в этот день мы гадаем и колядуем. В фойе клуба ставим представление «Сон в рождество». В ночь на 19 января вырубается прорубь для купания, самые смелые окунаются. 

В феврале среди старших классов провели уже всем известный конкурс «Любовь с первого взгляда». 23 февраля мы поздравили учеников в школе небольшим концертом. 
В марте месяце мы участвовали в конкурсе-смотре памяти Г.В. Музурову, совместно с клубом пос. Дальний провели концерт «Праздник двора» где описывалась жизнь двух клубов. В концерте принимали участие все коллективы нашего клуба, в том числе и кружок творческих работ «Колибри», они помогали делать реквизит и декорации для сцены.
Международный женский день мы отметили на базе школы №8, концерт для учителей и женщин посёлка. После концерта было организовано чаепитие в столовой школы.

В апреле месяце работа была направлена на подростков, для этого мы провели «Весенний КВН», в котором могла участвовать любая команда которая соберётся. Большая работа была проделана для начальных классов, для них проводилась игра «Ближе к звёздам» посвященная Дню космонавтики, ребята награждались грамотами и сладкими призами.

В мае месяце наконец-то наступила весна, и начались субботники. 1 мая в День труда мы собрались всеми коллективами и начали потихоньку облагораживать территорию клуба. Девятого мая в день победы, прошёл большой концерт для жителей двух посёлков и учащихся школы, в котором участвовали коллективы художественной самодеятельности нашего клуба, так же, были приглашены гости.
В течении летних каникул среди подростков и молодёжи проводились игры и тематические вечера. Самое главное достижение этого лета, это косметический ремонт фойе. В фойе мы повесили занавес, и получилась небольшая сцена, на которой не очень удобно выступать, но всё же лучше чем в школе. Стены мы украсили картинками и наклейками.

В начале лета был проведён общепоселковый субботник, в нём принимали участие местные предприниматели, учащиеся школы №8, жители посёлка. При уборке футбольного поля было собрано более ста мешков с мусором. Все участники получили небольшие подарки от предпринимателей, в виде сладостей.

В июне месяце мы участвовали в городском мероприятии «Поляна сказок», мы импровизировали сказку «Двенадцать месяцев». Ребята подходили и садились на стулья по месяцам своего рождения, скоморох-ведущий задавал загадки ребятам, за каждую отгаданную загадку они получали приз.

В августе месяце была организована выставка посвящённая Дню города, в которой была раскрыта вся история нашего города в фотографиях и историях.

В сентябре было открытие нового творческого и школьного сезона, в торжественной линейке участвовали герои сказок и вокалисты группы «Стелс». 

В октябре подготовка шла к вечеру отдыха для пожилых людей. Подготовили большой концерт для бабушек и дедушек, а после было организовано чаепитие для них. Спонсорскую помощь для проведения чаепития оказали местные предприниматели. 26 октября состоялся показательный концерт для родителей кружковцев. Мы показали им всё, чем мы занимались с начала сезона. 

В ноябре мы провели костюмированный бал «Хэллоуин» для взрослых и детей. На площади перед клубом прошло показательное выступление группы «Сердце огня» с фаер-шоу. Народ оценил выступление бурными аплодисментами. 23 ноября мы провели концерт посвящённый присвоению статуса города Ухте. На концерте было очень много зрителей, которым приходилось даже стоять, но всё равно концерт был оценен очень хорошо. В концерте участвовали все коллективы, так же были приглашены гости.

2 декабря запланировано провести кинофестиваль для детей «Мы равны» посвящённый Дню инвалида.
И сразу начнётся огромная подготовка к новогодним утренникам, составление сценария, подготовка костюмов и реквизитов, разучивание песен и танцев.
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