Отчёт за 2013г.

 о  работе историко-краеведческого музея с музеем - квартирой А.Я.Кремса, филиала - музея истории Ярегских нефтешахт, филиала – музея истории пос. Водный, филиала – музея геологической коллекции. 
I. Просветительная работа.

За 2013 год работники историко-краеведческого музея и филиалов МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта»: музей истории Ярегских нефтешахт, музей истории пос.  Водный и музей геологической коллекции провели   606 экскурсий, обслужено  17027 человек из них:
дети -  9066  чел.

льготная категория – 1614 чел. 

Помимо  обзорных экскурсий,  по  всем стационарным экспозициям историко-краеведческого музея также были проведены тематические экскурсии по разделам:  «Флора и фауна г. Ухты и пригородной зоны», «Этнография коми», «Геология Тимано-Североуральского региона», два раздела истории. Темы вышеперечисленных разделов востребованы  в образовательных учреждениях города.  
Экскурсии не ограничиваются экспозиционными залами музея. Практикуются и комплексные экскурсии по городу (автобусные и пешеходные), которые сочетают рассказ с показом памятников и памятных знаков: «Стела первопроходцам», памятный знак ухтинцам, погибшим на фронтах ВОв; памятник Сидорову М.К., Гансбергу А.Г.,  памятник Пушкину А.С. и др.   

Ежегодно сотрудники проводят встречи с жителями блокадного Ленинграда, участниками ВОв, участниками боевых действий в Афганистане и др.  

Организация и проведение патриотических мероприятий для подрастающего поколения сегодня является одной из основных направлений просветительской деятельности филиалов  МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта».  В 2013 году муниципальные музеи Ухты организовали и реализовали следующие мероприятия: 

- с 22 января по 6 февраля 2013 г. сотрудники историко-краеведческого музея проводили выездные лекции с демонстрацией  документального фильма «Блокада Ленинграда» об ухтинке  И. А. Долгополовой (фильм снят студией кабельного телевидения «ГСП» в 2012 г.).  Мероприятие проводилось при поддержке МУ «Управление образования» администрации МОГО «Ухта» и общественной организации «Блокадник».  Лекции прошли в  9  средних общеобразовательных учреждениях Ухты (№ 20, № 8, № 7, № 6, № 18, № 4, № 9, № 21, № 19), а также в Гимназии иностранных языков, Гуманитарно-педагогическом лицее. Лекции прослушали 768 учащихся.

- 15 февраля 2013г.  в филиале-музее истории посёлка Водный проходили встречи с воинами-интернационалистами - участниками войны в Афганистане. 16 учащихся среднего общеобразовательного учреждения № 14 возложили цветы на могилы павших воинов. Мероприятие проводилось совместно с Домом культуры п. Водный и Советом ветеранов посёлка. 
- в филиале-музее истории посёлка Водный прошли встречи учеников 3-4 классов средней школы № 14 с участниками Великой Отечественной войны и вдовами погибших. Дети читали ветеранам стихи и пели песни. Мероприятие проводилось совместно с Домом культуры п. Водный, Советом ветеранов посёлка, МОУ «СОШ № 14».

- в мае 2013 года учащиеся посетили экспозиции: «Ухта и ухтинцы в годы Великой Отечественной войны» в историко-краеведческом музее; «Водненцы в годы Великой Отечественной войны» в филиале-музее истории посёлка Водный; «Ярега в годы Великой Отечественной войны» в филиале-музее истории Ярегских шахт. А также прослушали лекции «Дети – герои».  В мероприятии участвовали:  МОУ “Начальная школа – детский сад №1″, МОУ «СОШ № 2», МОУ «СОШ № 14», МОУ «СОШ № 15», МОУ «СОШ № 20», МОУ «НОШ № 23».  Всего мероприятием охвачено 247 учащихся.

- в июне 2013г. историко-краеведческим музеем была организована городская патриотическая акция «Письмо-треугольник ветерану». Письма с пожеланиями ветеранам подготовили дети детских летних лагерей средних общеобразовательных учреждений Ухты (№ 4, № 7) и духовно-просветительского центра «Сретение» при Свято-Стефановском храме.  22 июня 2013г.  31 письмо-треугольник было вручено  участникам  Великой Отечественной войны и труженикам тыла.  Акция была реализована при участии Ухтинского городского совета ветеранов войны и труда, молодёжного Союза АПН «Северная Жемчужина».   В рамках Акции 287 учащихся школ посетили экскурсии «Они сражались за Родину» в историко-краеведческом музее и «Ярега в годы Великой Отечественной войны» в филиале-музее истории Ярегских нефтешахт.  

- 9 декабря - День Героев Отечества. К праздничной дате сотрудниками историко-краеведческого музея был подготовлен цикл музейных лекций о выдающихся ухтинцах -участниках Великой Отечественной и Чеченской войн: Героях Советского Союза, Героях Российской Федерации, кавалерах орденов «Славы» (Н.Д.Маринченко, М.Д.Никишин, А.И.Алексеев, Н.В.Заложных, А.П.Якимов, А.М.Язов, М.А.Чувьюров).  Мероприятие проводилось при поддержке МУ «Управление образования» администрации МОГО «Ухта». Лекции посетили 655 учащихся   средних общеобразовательных учреждениях Ухты  (№ 3, № 5, № 8, № 13, № 15, № 18, № 19, № 20), НОШ «Росток – УГТУ».        

В 2013 году организация и проведение патриотических мероприятий для детей и молодёжи являлись одним из приоритетных направлений просветительской деятельности музеев МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта».  Анализ проведенных мероприятий позволяет уверенно констатировать, что в муниципальных музеях  сложилась достаточно эффективная система патриотического воспитания  подрастающего поколения. В целом мероприятиями по Ухте в 2013 году  хвачено  более 3000 учащихся.

Ведется постоянное  плодотворное   сотрудничество муниципальных музеев Ухты с общественными ветеранскими и молодёжными организациями, такими как: Ухтинский городской совет ветеранов войны и труда, Городская общественная организация «Ухтинский союз ветеранов Афганской войны и событий в Чечне», общественная организация «Блокадник», Совет ветеранов посёлка Водный, молодёжный Союз АПН «Северная Жемчужина», также с детским духовно-просветительским центром «Сретение». Многие патриотические мероприятия осуществляются при активном участии  МУ «Управление образования» администрации МОГО «Ухта» и   Дома культуры посёлка Водный. 

 В 2013г.  продолжает работать  программа  «Край мой северный»  для детей   дошкольного возраста и учащихся среднего звена школ г. Ухты, которая охватывает разделы: природы, этнографии, истории. 
Традиционным в МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» стало проведение Всероссийской недели «Музей и дети» (последняя неделя марта), во время которой проводятся  игры и выполняются  задания по залам истории, природы, этнографии. В отчетном году данное мероприятие также проходило с привлечением ведомственных музеев города: музей связи, Пожарной охраны, выставочные залы ООО «Газпром трансгаз Ухта», МУ «ОЦНК». Сотрудниками историко-краеведческого музея была организована большая подготовительная работа, которая позволила  провести межмузейный проект «Музейные маршруты» на высоком уровне и повысить посещение не только муниципальных музеев, но ведомственных. Был разработан маршрут, где отмечены музеи города, принимавшие участие в мероприятии, особенно стали интересными мастер – классы, которые проводились на базе историко-краеведческого музея: соленое тесто, «археологические раскопки», мастер-классы «кукла-скрутка» и «Береста». Дети, посетившие 5 или 6 музеев,  были награждены памятными дипломами и призами в центре Коми культуры им. Б.Ф.Шахова, где был проведен финальный этап мероприятия. Всего за время проведения общегородского мероприятия «Неделя музей и дети» историко-краеведческий  музей посетило 1037 человек.
В 2013г. (18 мая) был реализован семейный проект «Арт - суббота», в рамках которого родители и дети могли интересно и познавательно провести время.
Также, традиционно, в период летних каникул активно велась работа с детскими школьными площадками. Детям были предложены мастер-классы «Соленое тесто», оригами, «Кукла-скрутка», археологические раскопки и «Геологическая игра» (игровая программа на территории музея), где дети преодолевали препятствия, учились пользоваться картой, находили полезные ископаемые.

Совместно с журналистом газеты «Ухта» О.А. Сизоненко были организованы велоэкспедиции на Ветлосян и Земляничную гору. О результатах экспедиции ухтинцы смогли узнать на страницах газеты.
В 2013г.  в филиале-музее истории пос. Водный в течение года  были проведены вечера встреч цехов №№ 3, 4, 6, 7 завода «Прогресс», совхоза «Водный», работников дошкольных учреждений посёлка.  Участники встреч собирались в музее, где были представлены для просмотра заводские фотоальбомы об истории завода, совхоза, детсадов, подготовлена фотовыставка об истории каждого цеха и его продукции из фондов музея. После просмотра предоставленных музеем материалов участники встреч фотографировались  и для них силами Совета ветеранов были организованы чаепития, где работник музея рассказывал об истории образования  цеха, о первых его работниках, когда и какая выпускалась продукция. В процессе проведения встреч участники делились воспоминаниями о людях, работавших с ними, о производственной, культурной и спортивной жизни коллективов, что очень ценно для сбора материала для музея о заводе и его людях.
В 2013г. на базе музея пос. Ярега  проводились экскурсии: 

-  История возникновения и промышленного развития Ярегских нефтяных шахт         

(обзорная)

        -  Ярега – в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов.

-  Памятные места посёлка Ярега. Автобусная экскурсия.

-  У карты Республики Коми, летопись посёлка Ярега

-  Что такое музей?
Из наиболее интересных мероприятий в отчётном году стали:

 - Встреча главы администрации г. Ухты Леонова И.В., начальника НШУ Яреганефть Гуляева В.Э и депутата госсовета Давыдович К.А. с участником Сталинградской битвы Шарагиным М.А. и героем современности старшим сержантом полиции Поздеевым Романом.

- Передача начальником НШУ Яреганефть Гуляевым В.Э. музею истории Ярегских нефтяных шахт альбома, посвящённого Мишакову Владимиру Никифоровичу от 1962 г. 

 - Встреча с участниками клуба «Ермак». Тема встречи «Железнодорожная станция Ярега». 
В течение 2013г. регулярно предоставлялась информация                                                                                                                                                                                          о выставках, мероприятиях, информация справочного характера  МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» в местные СМИ – УТВ, информационная программа «День», газета «Ухта», «Палитра», «НЭП+С», «Северные ведомости», «Про город». В IV квартале  2013г. была проведена большая работа по  разработке, наполнению и поддержке официального сайта МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта», который начал свою работу в декабре 2013г.
II. Экспозиционно - выставочная деятельность.
В течение года были созданы  временные выставки, экспозиции; фондовые показы к юбилейным датам Республики Коми, г. Ухты, ведущим предприятиям города, выдающимся людям Ухты. Из них наиболее интересными стали:  

- в феврале 2013 года передвижная временная выставка «Воины-интернационалисты - защитники Отечества». В создании выставки принимал участие историко-краеведческий музей и Городская общественная организация «Ухтинский союз ветеранов Афганской войны и событий в Чечне». Выставка работала в здании Городского Дворца культуры. 
 - в марте  были открыты две выставки, посвященные выдающимся людям города:

- «Молодой писатель». К 85-летию Б.Ф. Шахова. Выставка была создана при участии Центра коми культуры им. Б.Ф. Шахова и  вызвала интерес у посетителей и стала заметным событием в череде мероприятий к юбилею Почетного гражданина Ухты Шахова Б.Ф.

- «Архитектура Ухты». К 100-летию архитектора Мурзина П.К. 
- «От сердца до картины». К 75-летию  художника г. Ухты Нейшпапы Е.С.
- «Известные ухтинцы в работах графика А. Бухарова». Выставка посвящена Дню присвоения статуса города рабочему посёлку Ухта.

- в дни празднования 68 – летия Победы в Великой Отечественной войне в Городском Дворце культуры работала передвижная временная выставка фронтовых писем «С ответом не медли…», созданная на основе фондов историко-краеведческого музея. С материалами выставки познакомились 512 человек, в том числе учащиеся среднего и старшего звена. В настоящее время выставка продолжает работу в историко-краеведческом музее. 
- в мае 2013г. к началу работы школьных площадок была создана выставка «Большая перемена», рассказывающая об  истории советской школы. 

- 20 ноября на базе городского Дворца культуры работала передвижная выставка «Ухтинец века», посвященная Дню присвоения статуса города рабочему посёлку Ухта.

- в декабре свои работы представила ухтинская художница З.М. Картаева (11 работ)
В декабре 2013г.  к новогодним праздникам была традиционно открыта выставка «Бабушкина ёлка». Данная выставка пользуется большим спросом у горожан и гостей г. Ухты, вызывает большой интерес и позволяет ежегодно пополнять фонды музея новыми интересными экспонатами. 
В музее истории пос. Водный в отчетном году были построены 4 временные выставки:

- выставка памяти погибшим в годы ВОв водненцам.

-  «Алтарь памяти»
- 2 фотовыставки: «Так все начиналось» (о становлении поселка Водный) и «Мы еще и таланты» (о культурной жизни поселка).
В музее истории Ярегских нефтешахт в текущем году работали следующие выставки: 
- 100 лет первому начальнику Ярегского нефтешахтного управления Мишакову В.Н. 

- К 45-летию с начала работ по термическому методу добычи ярегской нефти

-Уварова Матрёна Макаровна машинист производственной котельной НШ-1, награждена орденом «Трудового красного знамени» 
- Книжная выставка из книг о городе Ухта, к 70-летию статуса города. 
- В дни празднования «День нефтяника» силами НШУ Яреганефть организована выставка шахтного оборудования, в работе которой музей истории Ярегских нефтешахт принял самое активное участие.
III. Научно - методическая  работа.
В текущем году проведено 4 семинара для работников МУ «Музейное объединение» и руководителей музеев г. Ухты и пригородной зоны, где были освещены вопросы фондовой, экспозиционно-выставочной работы, методика проведения музейных мероприятий.
             25.01.2013г. – «От идеи к проекту» - по итогам образовательного семинара- практикума, проходившего в г. Сыктывкаре.
             30.04.2013г. – «Экспозиционно-выставочная и культурно-образовательная деятельность музеев в контексте развития сотрудничества с образовательными учреждениями»;

             14.06.2013г.– «Цифровая фотография» - по итогам стажировки сотрудников историко-краеведческого музея в г. Санкт-Петербурге на фотокурсе «Цифровая фотография. Недельный интенсив»; оцифровка музейных предметов.
26.11.2013г. – Экспозиционно-выставочная деятельность музеев Санкт-Петербурга. Новые принципы строительства экспозиций, применение мультимедиа технологий в экспозициях музеев.

Сотрудники историко-краеведческого музея и филиалов – музеев пос. Ярега и пос. Водный (7) принимали участие в семинарах и стажировках: «ИС музеи», фотографированию и оцифровке музейных предметов, по экспозиционно-выставочной деятельности в г. Сыктывкаре и Санкт-Петербурге.

 Сотрудниками музея были проведены методические мероприятия по подготовке и проведению общегородских мероприятий: неделя «Музей и дети», оформлены методические разработки по временным выставкам. 
В августе 2013г. один из сотрудников историко-краеведческого музея принял участие в экспедиции в Эшмесскую пещеру, организованной Министерством культуры РК. Целью данной экспедиции было выяснить состояние археологического памятника и произвести его фотосъемку.
Главный хранитель историко-краеведческого музея Е.Г.Булдакова в декабре 2013г. вновь приняла участие в ХI Молодёжной конференции «Интеграция» в качестве председателя жюри, которая проводится ежегодно в Ухтинском техническом лицее.
Постоянно ведется работа совместно с общественными организациями и объединениями: клуб краеведов г. Ухты, общественно-экологический комитет при администрации МОГО «Ухта», Совет ветеранов.

 Сотрудники МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» регулярно предоставляют фондовые материалы и оказывают консультационную  и методическую помощь (152 консультации) для сотрудников ведомственных музеев, СМИ, для создания краеведческой литературы, электронных изданий о предприятиях города,  выдающихся людях Ухты и т.д., информацию об улицах, памятниках, памятных знаках города для краеведов, администрации города, местных СМИ. 

В течение года принимали участие в работе городского научно-методического совета по охране памятников истории и культуры при МУ «Управление культуры» администрации МОГО «Ухта». 

 В 2013г. подготовлен и опубликован Биобиблиографический указатель трудов Андрей Яковлевич Кремс (1899 - 1975). М. 2013. – 50 с.

Сотрудники музея приняли участие  в работе Всероссийской научной конференции «Документальное наследие России: теория и практика сохранения и использования научных фондов», посвященной 60-летию Научного Архива КНЦ Уро РАН, г. Сыктывкар, 22-24 мая 2013г. с докладом «Личная библиотека  геолога А.Я. Кремса», а также выступили с докладами на конференции 19.12.2013г., посвященной 10-летию Комплекса выставочных залов «Газпром трансгаз Ухта»: 1) «Музейное дело на современном этапе в г. Ухте» 2) Организация учета и систематизации фондов в Муниципальном учреждении «Музейное объединение» МОГО «Ухта»  

Ведется постоянная работа с филиалами МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» по приведению в соответствие с учётной документацией, с «Инструкцией по учету и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях СССР», утверждённой приказом Министерства культуры СССР от 17.07.1985г. и другим текущим вопросам по учётно-хранительской работе.
 IV.Фондовая работа.
Фонды  музея в 2013г. насчитывают 86772 ед. хр., из них:

- основной фонд – 47230 ед.хр.

- научно-вспомогательный фонд – 39542 ед.хр. 

В Книгу поступлений основного фонда зарегистрировано – 384 ед., в Книгу поступлений научно-вспомогательного фонда – 718 ед.
Актирование движения музейных предметов. Составлено:

- Актов приема на временное хранение до рассмотрения на ЭФЗК – 43 документа на 8573 предмета; 
- Актов приема на постоянное хранение – 42 на 8585 предмета; 
- Актов выдачи на временное хранение – 1 на 15 ед.; 
- Актов приема на временное хранение – 9 на 98 ед.;

- Актов возврата владельцу – 9 на 179 ед.
- Акты обратного приема предметов, 
выданных на временное хранение -  2 на 22 ед.

Ведутся Книги регистрации Актов выдачи на временное хранение, Книга регистрации Актов приема на постоянное хранение и Книга регистрации актов приема на временное хранение.
Работа ЭФЗК: ведутся протоколы заседаний ЭФЗК согласно форме, журнал регистрации документации ЭФЗК, осуществляется тщательный отбор, поступающих в музей на постоянное хранение предметов. За отчетный период проведено 9 заседаний ЭФЗК, на которых были рассмотрены следующие вопросы: прием музейных предметов и коллекций в музей на постоянное хранение, определение музейной значимости (отнесение к основному или НВ фондам), распределение по коллекциям, регистрация неучтенных предметов. За год на заседаниях ЭФЗК   рассмотрено 9615 предметов.
В течение года осуществлено подборок из фондов музея: 

36 (выставки, запросы ведомственных музеев, СМИ, краеведов), предоставлено для работы 1799 ед.

В течение года было составлено 3 топографические описи по новым выставкам на 187 предметов. Также проделана большая работа по составлению описания предметов (коллекционные описи):  

- по кабинету-музею А.Я. Кремса (личная библиотека)  - 300 изданий. (Всего на конец 2013 года в коллекционные описи занесено 2668 ед. хр.)
- по коллекции НИКОР – 203 произведения.

Осуществлена закупка и настройка компьютерной техники, установка  и настройка программы ИС «Музеи».

Внесено в электронный каталог (ИС «Музеи») 381 ед. основного фонда, оцифрован 361 предмет.
 МУ «Музейное объединение» зарегистрировано в Государственном каталоге Музейного фонда РФ. В октябре 2013г. в Министерство культуры РФ (г. Москва) были в очередной раз направлены документы для заключения трёхстороннего договора.  
В отчетном году произведен целенаправленный сбор предметов, архитектурных элементов деревянных зданий, идущих под снос на ул. Губкина и Почтовой. Опись в работе.

Ежемесячно проводились санитарные дни, мероприятия по дезинсекции (2 раза в год). Налажена надлежащая регулярная уборка помещений фондохранилища.
Ежедневно проводился профилактический осмотр предметов, находящихся в экспозициях и на выставках музея.

Два раза в день проводятся измерения температуры и влажности воздуха во всех помещениях музея. Ведется журнал регистрации температурно-влажностного режима.

Ведется ключевое хозяйство. 
VI. Нормативно - правовая база.
В течение отчётного периода проводилась систематическая работа по созданию нормативной базы МУ «Музейное объединение»: 

- заключение договоров с обслуживающими предприятиями, оформлению льгот для работника МУ «Музейное объединение», проживающего в пгт. Водный Гладковой О.Л. 

- большой объем работ выполнен по предписаниям инспекции по труду:
- пересмотрены и обновлены инструкции по охране труда, должностные инструкции работников МУ «Музейное объединение» Положение об оплате труда Учреждения, Правила внутреннего трудового распорядка, надлежащим образом оформлены дополнительные соглашения сотрудников Учреждения, выполнены 39 пунктов Предписания № 413/2013/4/3 от 11.02.2013г.

- проводилась работа по составлению планов, отчётов и информационных справок для вышестоящих инстанций и контролирующих органов. Издание приказов по основной деятельности и личному составу.
- в течение года проводились мероприятия по оформлению дел и передаче фотодокументов, описей в архивный отдел администрации МОГО «Ухта».

- проведена большая работа по сбору и оформлению соответствующих документов для получения электронных подписей (для работы с сайтом ГМУ и для работы с Госкаталогом).
- в течение отчетного периода своевременно проводилась работа с «Официальным сайтом Российской Федерации для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях» (сайтом ГМУ). Регистрация на сайте, публикация официальных документов, отчетов. 
В соответствии с ФЗ № 94 от 21.07.2005г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд» вели работу по оформлению необходимой документации для размещения муниципального заказа в МУ «Муниципальный заказ» МОГО «Ухта». Во исполнение данного закона ежеквартально   проводилась работа по размещению запроса котировок среди предприятий малого бизнеса: в III квартале был размещен запрос котировок на поставку офисной техники на сумму 365 000 руб.

В отчетном году была проведена большая работа по подготовке и передаче документов в  архив администрации МОГО «Ухта»:

- Опись № 32 позитивов фотодокументов. 10 ед.; 

- Опись № 1 за 2006-2011 гг. Описано 6 ед.; Опись № 1 дел постоянного хранения 1980-2007 гг. на 42 ед. хр.;

- Опись № 2 за 2006, 2008-2012 гг. Описано 4 ед.;

- Составлена Опись № 2 дел по личному составу 1982-2005 гг. на 26 ед. хр.

- Переданы дела в Архивный отдел Управления делами администрации: 22 июля 10 фотодокументов, 15 октября 5 дел постоянного хранения за 2007 г. 

- Составлены: дополнения к исторической справке, Паспорт архива музея по состоянию на 1 ноября 2013 года, справка о проделанной работе по устранению отмеченных в ходе проверки недостатков Архивным отделом администрации МОГО «Ухта»  от 28.03.2013 г., справка Итоговые сведения о категориях и количестве дел, заведённых в 2013 г.
V.Работа с кадрами.
В 2013г. сотрудники МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» были награждены грамотами Администрации МОГО «Ухта», грамотами МУ «Управление культуры» МОГО «Ухта», благодарностями Государственного центрального музея современной истории России (г. Москва).
В течение года постоянно велась работа с пенсионным фондом г. Ухты и центром занятости. В летний период проводилась работа по трудоустройству несовершеннолетних. В филиалах МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» работало 4 человека. 
В 2013г. были приняты на работу 3 специалиста и 2 музейных смотрителя. Из штатного расписания выведены 3 штатных единицы: музейный смотритель – 2 ед. (Музей природы Земли), зав. отделом квартиры-музея А.Я.Кремса – 1 ед.  Также в связи с созданием в Управлении культуры нового учреждения МБУ «Центр обслуживания объектов культуры» МОГО «Ухта» из штатного расписания Учреждения были выведены – 5 единиц уборщиков служебных помещений.
В отчетном году работники Учреждения прошли диспансеризацию – 5 человек и медосмотр – 6 человек.
VII.Хозяйственная деятельность. 
- В соответствии с приказами МУ «Управление культуры» администрации МОГО «Ухта» в историко-краеведческом музее проводились объектовые тренировки (2 плановые). Ежеквартально проводились совместные с ОВО учения по охране объекта (историко-краеведческий музей, ул. Мира 5 «б») и работе «тревожной кнопки».

1 сотрудник прошел обучение по пожарной безопасности. Выполнены работы по пожарной безопасности: заменено деревянное покрытие лестницы в фондохранилище на металлическую. Приобретены индивидуальные аптечки (20 шт.) на сумму 3000 руб.
В 2013г.  проведена работа по подготовке объектов Учреждения к зиме: работники (2 человека) прошли обучение по электро – и тепло безопасности, произведена промывка труб,   оформлен и подписан паспорт готовности к осенне-зимнему периоду.
В июне 2013г. в квартире-музее А.Я. Кремса (ул. А.Я.Кремса, д.3, кв.22) были выполнены работы по прочистке и замене канализации.

Для обеспечения безопасности в апреле 2013г. на территории историко-краеведческого музея была установлена оградная решетка (между основным зданием и фондохранилищем), стоимость работ составила  92 000 руб.
В целях обновления экспозиции «Флора и фауна г. Ухты и пригородной зоны» в октябре и ноябре 2013г. для историко-краеведческого музея были приобретены новые чучела: белка, лиса, куница, дятел, куропатка, заяц, сова ястребиная, уральская неясыть, тетерев, что в свою очередь способствует увеличению посещаемости музея.
В отчетном году в рамках освоения долгосрочной целевой программы «Культура г. Ухты на 2012-2014 годы» было приобретено:

-  оборудование для работы с фондами музея - 4 компьютера, принтер, комплектующие для работы с интернет-ресурсами    - на сумму 224 625руб.

- профессиональный сканер (формата А3), МФУ (3 штуки) – на сумму 365 000 руб.

 - цифровой фотоаппарат, факс – 47 100 руб.

- мультимедиа проектор с экраном и всеми комплектующими – 104 980 руб. 

- лицензионные программы «Фотошоп», Антивирус Касперского, «Майкрософт Офис» и др. на сумму – 189 500 руб.

- приобретена мебель на сумму – 245 310 руб.

- установлена телефонная точка и подключен интернет в филиалах пос. Ярега, Водный, музее А.Я Кремса – 40 124 руб. 

- для строительства выставок, посвященным Почетным гражданам г. Ухты приобретены – витрина, мужской манекен, фоторамки CLIP 30*40 (10шт.)  на сумму 23 000 руб.

- установлено видеонаблюдение в историко-краеведческом музее на сумму – 89346 руб.

-установлено уличное освещение в историко-краеведческом музее на сумму – 41 199,02 руб.

- в рамках мероприятий, направленных на обеспечение противопожарной защиты приобретены противогазы (18 шт.) на сумму 51480 руб. 

- разработан сайт МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» на сумму – 6200 руб.

В филиале музее истории поселка Водный в 2013г.  при финансовой поддержке депутата поселкового совета С.В.Кулешова были заменены окна и линолеум, а также приобретены 2 новые витрины для экспонатов. Мостооотряд -71 «Комистрой-мост» приобрел половое покрытие для музея. Установлены на 2 окна жалюзи.

Сотрудники филиала-музея природы Земли в апреле 2013г. начали работу по упаковке музейных предметов в виду того что здание МСОШ №3 закрыто на капитальный ремонт, а помещения, в которых размещается музей находится в аварийном состоянии. В связи с этим выездные лекции и экскурсии, а также учет фондов были прекращены.  

Здание историко-краеведческого музея нуждается в капитальном ремонте кабинетов, подсобных помещений, фондохранилища (последний капитальный ремонт проводился ещё в 80-х годах ХХ века). Необходимо заменить крышу и утеплить здание пристройки, поскольку температура воздуха в залах истории составляет в зимнее время + 5, +7˚ С, что приводит, в свою очередь, к порче и утрате музейных предметов.  

В связи с тем, что здание историко-краеведческого музея является памятником истории республиканского значения, то возникает необходимость установки шлагбаума на территории музея, т.к.  автотранспорт жителей дома № 5 по ул. Мира постоянно стоит под зданием музея и перекрывает пожарный выход, а также центральную пешеходную дорожку к зданию музея. Тем самым затрудняет доступ в музей посетителей и   препятствует движению спецтехники. Это является грубым нарушением «Инструкции по учету и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях СССР», утверждённой приказом Министерства культуры СССР от 17.07.1985г. Руководство МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» ежегодно в письменной форме обращается в администрацию МОГО «Ухта» Н.Л.Дмитриевой с просьбой об установке шлагбаума. На данный момент вопрос остается не решенным. 

Несмотря на трудности, небольшой коллектив Учреждения способен решать поставленные задачи. 

Сегодня историко-краеведческий музей стремится использовать в своей работе новые методы воздействия на посетителей, внедрять достижения современных информационных технологий, расширить и разнообразить средства пропаганды непреходящих ценностей историко-культурного наследия. 

Директор МУ «Музейное объединение»                                                              О.Д. Гриценко
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

 «МУЗЕЙНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ»

муниципального образования городского округа «Ухта»

Ул. Мира 5 «б», г. Ухта, Республика Коми, 169300
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	Начальнику 
МУ «Управление культуры»
 администрации МОГО «Ухта»

Метелёвой М.Н.


Уважаемая Марина Николаевна!

МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» просит Вас рассмотреть вопрос об отнесении нашего Учреждения к первой группе оплаты труда. На основании статистических отчетов (форма 8 – НК, историко-краеведческого музея и филиала-музея природы Земли) за период с 2008 по 2013г.г. показатели Учреждения постоянно увеличиваются:

-  количество посещений (2008г. -11600 чел.; 2009г. – 13200 чел.; 2010г. – 13800 чел., 2011- );

-  строительство выставок и экспозиций (2008г. -14; 2009г. -22; 2010г. -21);

- выездная выставка «Ухта многонациональная», которая демонстрировалась на конкурсе «Подворье» в г. Сыктывкаре, во время празднования 90-летия Республики Коми. В конкурсе выставка заняла 1 место.

- участие МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» в различных проектах (фотолетопись г. Ухты.  Летопись п. Ярега «Ярега шахтерский огонек» - 260.000 руб., выиграли грант в конкурсе социальных и культурных инициатив Благотворительного фонда «ЛУКОЙЛ». Проведение патриотического марафона, посвященного 65-летию Победы «История ВОв в моей семье», участие в конкурсе социальных и культурных инициатив ОАО «ЛУКОЙЛ – Коми» и Благотворительного фонда «ЛУКОЙЛ»-178.000 руб., фотолетопись РК). 

Большая работа проведена по выполнению предписаний комплексной проверки Министерства культуры и национальной политики РК по учетно-хранительской работе (октябрь 2007г.), о чем свидетельствуют предоставляемые отчеты в МУ «Управление культуры» администрации МОГО «Ухта».  

Директор 

МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта»             

  О.Д.Гриценко
В августе 2009г.  под Музейно-выставочный комплекс был передан комплекс зданий интерната по ул. Горького д.10. (6134,7 тыс. кв. м), где  планировалось  разместить несколько филиалов МУ «Музейное объединение», выставочный зал и т.д. С разрешения руководителя администрации МОГО «Ухта» в здании проводятся  занятия для детей  спортивной школы,  ЦДЮТ им. Г.А. Карчевского и танцевальные коллективы. Кроме того,  в помещении спортзала (Горького, 10) проводились занятия  и для взрослых. Массовое пребывание людей в неприспособленных  помещениях приводит к дальнейшему разрушению зданий и большому перерасходу электроэнергии и воды. В октябре – ноябре 2011г. руководством города было принято решение о строительстве Музейно-выставочного комплекса по ул. Первомайской. Тем не менее,   комплекс зданий по ул. Горького  по-прежнему  остается   за МУ «Музейное объединение». В отчетном году большая работа была проведена по поддержанию данного комплекса зданий в рабочем состоянии. В течение 2012 года руководство Учреждения неоднократно обращало внимание вышестоящих инстанций на  необходимость  исключения комплекса зданий по ул. Горького, д. 10 из договоров по обслуживанию МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта».

