Согласно   плана   работы   МУ «Объединенный  центр  народной культуры» МОГО «Ухта» на  2011 год  объем  культурно-массовых мероприятий  выполнен  полностью. Основная  деятельность учреждения  была  направлена  на  выполнение  следующих  задач:
1. Организация  досуга  и  приобщение  жителей муниципального  образования  к  творчеству,  культурному развитию и  самообразованию,  любительскому  искусству  и ремеслам.
2. Сохранение,  развитие,  поддержка национальных культур, художественного  любительского творчества,  другой самодеятельной  творческой  инициативы  и  социально-культурной  деятельности  населения.

3. Воспитание  патриотических  чувств  и  реализация  целевой программы «Содействие  развитию  государственных  языков Республики  Коми  на  территории   МОГО «Ухта». 
В  течение  отчетного  периода,  в  соответствии  с поставленной задачей  по  патриотическому воспитанию, в  клубах-филиалах проведен ряд  мероприятий  различных по  форме  и  содержанию. Так, в Центре  коми  культуры  прошли  большие   выставки творческих  работ  коми   художника   В.Г. Игнатова «Сказания земли  коми» (г.Усинск),  Е.С.Коптева «Север  мой  неповторимый» (г.Усинск), фотовыставка  Анжелики   Штепа  «Память моих снов»(г.Сыктывкар).   Не  теряют  своей  значимости  и  необходимости  проведения  вечеров -  встреч  среди  землячеств  Центра  коми  культуры.  В декабре  состоялась  встреча  нового землячества – Корткеросского.   Ежегодно  1 мая  Первомайская  площадь    принимает  народное  гуляние  «Паськыд  гажа  улича»,  где   участвуют   творческие   коллективы   художественной  самодеятельности   национально – культурные автономии,  землячества.  Также  ежегодно  для  землячеств  проводится  праздник  на  поляне  Шулепова, где собираются  около  300 человек.
Вечер  украинской  поэзии,  вечер,  посвященный  Дню  России, вечер, посвященный   творчеству Т.Шевченко,  подготовили   и провели  в  клубе «Центр  славянских  культур». Там же  активную работу по патриотическому   воспитанию  граждан  города Ухты проводит  клуб  избирателей «Вече».  Участниками   клуба проводятся  беседы,  тематические  вечера,  диспуты,  викторины, интеллектуальные   игры. В   них принимают   участие  не  только люди  старшего  поколения, но  и  старшеклассники общеобразовательных  школ   города   Ухты.

В  клубе  «Центр   немецкой  культуры»   провели демократическую   игру «Россия- наш   общий   дом», тематическую  выставку «Награды  Отечества»,  участвовали   в акции  «В  музей  всей   семьей». 

Оформлением   стендов - «Солдатская   слава»,  «Дорогою войны»,   «Мы   гордимся   нашей   Родиной»,   выставками   детских рисунков и поделок «Дары осени», «Война глазами  детей» занимались   в  сельских  клубах. Также  следует  отметить,  что  к памятным  датам  во  всех  клубах   МУ «ОЦНК»   проводились вечера   воспоминаний,   встречи    учащихся   с ветеранами Великой   Отечественной   войны   и  тружениками   тыла, концертные   и   конкурсные   программы.
Продолжается    работа   по   реализации   долгосрочной программы   «Содействие   развитию   государственных   языков Республики   Коми  на  территории    МОГО «Ухта». В   Центре коми   культуры   проводится  большая   работа   по   сохранению   и    развитию   государственных   языков    РК.  Так,   в 2011  году совместно   с   управлением    образования    в   марте   провели ежегодный   конкурс   чтецов (50 участников);   в   апреле- городской  детский   фестиваль   народного  творчества   «Йолога», который    вовлекает   в занятия   творчеством   всё   большее количество   детей   разного   возраста  ( более  300  участников );    в  мае-  детский    праздник   коми   букваря   «Анбур»;   в  ноябре- конкурс    детского  творчества   на   коми   языке   «Мойд. Сказка» среди  образовательных   учреждений   города  (80  участников).
Данные  мероприятия  были   посвящены   90-летию государственности   Республики   Коми.  Также   в   рамках   данной программы   провели   цикл   мероприятий,   посвященных   юбилеям   коми   писателей:  Н.М.Дьяконова,   Н.П.Попова, И.М.Вавилина,   Г.А.Юшкова.   На   литературные   вечера,   беседы были   приглашены  учащиеся   школ,   преподаватели  коми   языка,   представители   землячеств. В   ноябре   творческие коллективы   Центра   коми   культуры:   ансамбль   коми  песни «Визув  ю»,   театр   «Радлун»,   квартет «Сердца    четырех»   с концертной   программой   «Видза   олан,   чужан   му!»                       ( «Здравствуй,   родная   земля!»)   выезжали   в   Усть- Куломский район    в   деревни   Пожегдин   и    Кекур (родина   Б.Ф.  Шахова), где   были   тепло   встречены   местным   населением.   Также продолжается   давняя   традиция   по   проведению   Дней   коми культуры   в   школах.   Такие   мероприятия   прошли   в   МСОШ №7   (уроки    ткачества   и  уроки   плетения    поясов),   в МСОШ №19   (уроки   по устному   народному   творчеству).   Специальная программа   фольклорного   праздника   «Менам   дона   коми   му» ( «Родная   моя   коми   земля»)   с  участием  ансамбля  коми  песни «Визув  ю»  и   фольклорного    коллектива   «Устьцилемочка»   была   проведена   для    учащихся    школы   «Росток».   В    октябре прошел   конкурс   «Войвыв   дзоридз» ( «Северный   цветок»), посвященный   Году   ребенка.   Четыре   представительницы национально-культурных  автономий   успешно продемонстрировали   знания   своей    родной   культуры.                 В  ноябре   состоялся   ежегодный   конкурс   «Югыд    кодзув»             ( « Яркая   звезда»). На    этот   раз   в   конкурсе   приняли   участие четыре   девушки,    представляющие   четыре    района   Республики   Коми:  ижемский,   прилузский,   усть-куломский, удорский.   « Яркой  звездой»    по   праву   стала     Екатерина  Канева-   представительница    ижемского   района.
Работа   с детьми  и   подростками.

2011 год     был    объявлен    Годом     ребёнка    в   Республике    Коми.   В связи   с   этим,    клубы    МУ «ОЦНК» активно   вовлекали    в   свою   деятельность    детей    и  подростков.   В   мае,    в   Центре   коми   культуры,   в   День   семьи   провели   конкурс   «Домашний   очаг».    Программа    была построена   так,   что    в   ходе     конкурса    участники знакомились   с   коми   народным   бытом   и    соревновались   в силе,   ловкости,   смелости.  В   течение   года   работниками Центра   коми    культуры   проводится   большое   количество  познавательных    бесед,   экскурсий,   игровых   программ    для детей: «Зимние   забавы»,  «Устройство   коми   избы», « Коми  обычаи  и   традиции»,   «Коми   посиделки»,  «Коми  народные   игры», «Коми   музыкальные  инструменты». Продолжают  заключать  договора о  сотрудничестве  с  детскими  дошкольными  учреждениями.
В   летнее    время   ( с  1  по 30 июня   2011 года) осуществляли    свою   деятельность    два    детских оздоровительных   лагеря   на   базах  Центра    коми   культуры   и Центра   немецкой   культуры,   которые   посещали    дети                 в  возрасте   от   7 до  14   лет  из   разных   школ   города.

В   течение   всего   времени   участники   лагеря   посещали городские   музеи,   библиотеки,   кинотеатр,   принимали   участие  в   акции   «Дети   против   наркотиков»    в   Центре    социальной  помощи   семье   и   детям.   Участники    лагеря   «Востым»    Центра  коми    культуры    выезжали   в   г.Сосногорск    на  встречу   с    мастером    кузнечного    дела    Сосиным М.В.,   а также    провели    мероприятие   «Мы   и   наша  природа»,  выезжая    в  окрестности    п. Шудаяг.

Ко   Дню   семьи,   15  мая     Центром   славянской  культуры совместно   с   работниками    территориального   отдела    Загса      г. Ухты   была   проведена    сюжетно- ролевая   игра    для  подростков   «Тропа   к   генералу».   Азы   военной    службы осваивали   ученики   5  класса    ухтинской   школы №16.   Также, в Центре   славянских   культур   прошло  мероприятие  по   правовой культуре. Дети   узнали,   что   такое   выборы,   как  они  проходят  и    что    должен    знать   будущий   избиратель.  По  произведению  Н.Носова   «Незнайка   и  его   друзья   в   Солнечном   городе»  была   проведена    игра,   где   дети   выбирали    будущих                 « кандидатов  в   депутаты»,   составляли   программу,   сочиняли частушки,   рисовали   плакаты.   По    итогам   голосования,  команда,   чей   кандидат    стал   «депутатом»   в   Сказочную  Думу,   получила   призы.  2 мая,  совместно   с    ухтинским  отделением    Союза   женщин  Республики   Коми,   состоялся  праздничный   концерт  «Дети- наше  счастье»,  в  котором   приняли  участие   дети    представителей   национально- культурных   автономий.   
В   клубе   деревни    Поромес   на   День   матери   провели   с детьми   беседу   «Мы   вечно   будем   прославлять  ту  женщину, чье    имя- мать»   вместе    с   концертно- игровой   программой «Маленькая   хозяйка   большого   дома»,   где   принимали   участие   также    мамы.  В  целом,  деятельность  сельских  клубов  строится   в   тесном   сотрудничестве  с детскими  дошкольными  учреждениями  и   школами. 
Работа  с  молодежью.
В  клубе «Центр  немецкой  культуры»  доброй  традицией   стало  проведение    вечеров   ко  дню   студенчества (25  января).  За  организацию  этого  праздника  отвечает  творческий  актив  молодежного  клуба  «Знай  наших!».  Мероприятие  проходит  в  виде  вечера  отдыха  и  воспоминаний  о  годах  учебы,  звучит  гитара,  рассматриваются  фотографии,  царит   атмосфера  душевного  подъема.  Также  актив  данного клуба  традиционно принимает  участие  в  проведении  новогодних  утренников  для  школьников,  исполняя   роли  персонажей  и  ведущих  программ.
В   Центре   коми  культуры    продолжает   работать  молодежное   клубное   формирование  «Томлун» («Молодость»).  Участники    клуба   выступили   на    республиканском   фестивале   рок- музыки   «Койташ»,  принимали   участие  на  республиканских   молодежных  национальных  играх  «Наследники   Перы -  богатыря» (с. Ыб).  Кроме   этого,  частыми  посетителями    выставок,  познавательных  бесед  являются   студенты  медицинского,  педагогического    колледжей.  Завершился  2011 год  проведением   этнодискотеки   с розыгрышем   лотереи,    играми,  конкурсами   на коми  языке. 
В  сельских  клубах  для  молодежи  организуются  дискотеки,  проводы  ребят  в  армию - вечера  армейского  призыва  « В армию  иду!». В  клубе  д. Лайково  для  молодежи  местный  фельдшер  Соколова А.А.  провела  беседу  «Нет – наркотикам!»
Участие  в  городских,  республиканских  конкурсах,  фестивалях,   праздниках.

В 2011 году  Республика  Коми  отметила  своё  90- летие.  Все   национально- культурные  автономии  г. Ухты,  коллективы  художественной   самодеятельности   принимали   активное  участие  в   праздновании,   как  в Сыктывкаре,  так  и  в  Ухте.   Ансамбль   коми  песни  «Визув  ю»,  квартет  « Сердца  четырех»  принимали  участие  на  празднике «Шондибан».  Представители  белорусского  общества  также  посетили  г.Сыктывкар,  где  были  представлены   национально- культурные    подворья.  Там   они  покорили   всех   своей  душевностью,  показав  инсценировку   праздника «Ивана  Купала».  Общество  российских  немцев  также организовали  подворье  с  показом  свадебных  обрядов- плетение  венка,  вышивание  рубахи   жениха.

Из  городских  мероприятий  можно  отметить   участие   ансамбля   коми  песни  «  Визув  ю»   на  фестивале  самодеятельного  творчества   ветеранских  организаций  г.Ухты  «Опять  весна   на  белом   свете»,  на  городском  фестивале  народного  творчества  «Самоцветы  Севера»,   на  городском  празднике  «Частушка- душа  народа»,  на  праздновании  Дня  города  Ухты.
Выездные  мероприятия.

Театр  «Радлун»  Центра   коми  культуры,  солистка    квартета  «Сердца  четырех»  с  концертной    программой  «Сизим  теш»  побывали   в   Центре  коми    культуры   г. Сосногорска.  Также  театр «Радлун»  и  ансамбль «Визув  ю»     выступили  в  Доме  культуры  поселка   Седью.  В  течение   года    ансамбль «Визув  ю»  дважды  выезжал  с    концертами  в   исправительные   колонии,   также    принимал   участие    на    фестивале  «Сосногорье- 2011»   в селе  Усть- Ухта.

Межрегиональное   общественное  движение « Русь  Печорская»       г. Ухты   и  этнографический   ансамбль  «Русь  Печорская»   (Центр  славянских  культур)          11-12 июля   выезжали  в    село   Усть-Цильма,    где    проходил  республиканский    праздник    «Устьцилемская   горка».

С 20 по  23  авггуста   в  Эстонии   прошел  5-й  Международный   фестиваль   православной  культуры  староверов  «Пейпус», где  приняли  участие  представители  МОД  «Русь  Печорская»  и  одноименный  этнографический  ансамбль.
Методическая  помощь.

В  феврале  прошел  семинар  для  клубных  работников  МУ « ОЦНК»  по   теме  « Нормативно- правовое  обеспечение    клубных  формирований»,  в  декабре    проходило    практическое    занятие  по  оформлению   нормативной    документации.  Разрабатывались  положения   и  программы   для    проведения    городских   мероприятий:  детского  фестиваля  коми  народного  творчества  «Йолога»,   выставки  «Сквозь  вереницу  лет»,    детского  оздоровительного  лагеря «Востым»,  творческих  конкурсов «Югыд   кодзув»  (« Яркая  звезда»),  «Войвыв кодзув»  («Северная  звезда»).  Осуществлялся   подбор  художественного  материала,  сценариев  к  знаменательным  датам,  игровых  программ  для  сельских  клубов;  проводились  консультации   по  коми  кухне, костюму,  головным  уборам,  узорному  вязанию,  легендам  и  преданиям;  в декабре  зав. отделом  по пропаганде   государственных  языков  Республики Коми  принимала  участие  в  составе  комиссии  МУ «Управление  образования»  на  смотре- конкурсе  по  деятельности   коми  традиционной  избы   как          средства     приобщения  воспитанников  к истокам  коми  культуры

среди  дошкольных  учреждений.
Анализируя    работу  МУ « Объединенный  центр  народной  культуры»  в  2011 году  следует  отметить  активную  работу  клубных  формирований, выставочную  и  концертную  деятельность,  создание  новых  клубных  формирований,  сохранение   числа  участников в клубных  формированиях,  привлечение  большего  числа  посетителей,  активное  участие  творческих  коллективов  в  городских  и  республиканских  мероприятиях, реализацию  целевой  программы.
	Клубы  МУ «ОЦНК»
	            Количество   мероприятий

	
	        2011 год 
	         2010   год

	Центр  коми  культуры
	            285
	           267

	Центр  славянских  культур
	             228
	           198

	Центр  немецкой  культуры
	            185
	            230

	Клуб  п. Кэмдин
	   182
	           179

	Клуб  д. Поромес
	   126
	            120


	Клуб  д. Лайково
	
185
	            185

	Клуб с. Кедвавом
	
135
	            159



Отчет  составила зав. отделом  по пропаганде  госуд. 
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