О Т Ч Е Т

МУНИЦИПАЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

«УХТИНСКИЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА» МОГО «УХТА»

за 2013 год.

Г. Ухта, Республика Коми

ОТЧЕТ

Муниципального учреждения «Ухтинский парк культуры и отдыха»

МОГО «Ухта» о работе за 2013 год.

Ухтинский парк культуры и отдыха является муниципальным учреждением культуры с 1993 года, имеет юридический адрес: 169300, Республика Коми, г.Ухта, пер. Октябрьский, д. 10а.

Учредителем парка КиО является МУ «Управление культуры» администрации МОГО «Ухта».

Площадь парка КиО составляет 24 га (с учетом построек). На территории расположены строительные объекты общей площадью 1394,9 кв.м. (без учета площадей по аттракционам): зимний павильон – 766,5 кв.м., здание бильярдной – 142,0 кв.м., гараж – 92,7 кв.м., балок механика – 34,1 кв.м. Все аттракционы демонтированы в конце 2012г. 
С сентября 2012 года директором парка КиО является Терентьева Ольга Анатольевна
Штатная численность работников парка КиО на конец 2013 года составляет – 9 человек.

В летний период с 1 июня по 31 августа работали школьники города. Школьники были направлены от Ухтинского Центра занятости. Они производили уборку территории в соответствии с трудовым законодательством по 4 часа в день.

В 2013 году  работало 24 клубных формирований различной направленности. Всего занималось в клубных формированиях – 439 человек. Мероприятия различного плана и характера, запланированные на 2013 год проведены согласно перспективного плана работы и муниципального задания. Это и заказные мероприятия к знаменательным датам страны, мероприятия частного характера к юбилейным датам, к профессиональным праздникам. Проведены традиционные городские мероприятия: праздник садоводов «Золотая осень», потрачено 50 430,93 руб. на приобретение подарков садоводам, транспортные услуги и грузоперевозки, услуги духового оркестра г.Ухты, информационные услуги. И уже второй год подряд проведён праздник «День семьи, любви и верности», на организацию которого потрачено 26 000 руб. за счёт средств ДЦП «Культура на 2012 – 2014 гг.», а именно: арендовано музыкальное оборудование, оказание информационных услуг о мероприятии.
Для молодежи города – РОК фестивали и концерты, направленные на патриотическое воспитание, пропагандирующие здоровый образ жизни. МУ «Ухтинский парк культуры и отдыха» проводит активную работу по профилактике наркомании и табакокурения, с этой целью в  2013 году проведены мероприятия: 

· Цикл видео лекториев для школьников и студентов колледжей, лицеев по теме «Никотиновый плен» (1 раз в месяц) в течение учебного года;

· Мероприятия по профилактике наркомании и табакокурения у аптек города (1 раз в месяц) проведены при поддержке НБФ «Город без наркотиков» в лице координатора Герасимова Александра Михайловича;
· Цикл мероприятий дискуссионного клуба для подростков «Новый уровень», проходившего каждую неделю в Зимнем павильоне парка, цель которого – пропаганда здорового образа жизни;

· Еженедельные мероприятия по профилактике наркомании НБФ «Город без наркотиков» в различных учреждениях г.Ухты и республики Коми; 

· 22 июня 2013г. проведена общегородская антинаркотичекая акция  ко Дню борьбы с наркоманией «Мы выбираем жизнь!» на территории парка КиО с приглашением представителей госнаркоконтроля и общественных организаций. На этом мероприятии всем посетителям и прохожим были розданы информационные буклеты о вреде наркотиков в количестве 200 шт., проведена концертно-игровая программа, дискотека с участием именитых Ди-Джеев города, вручены памятные подарки победителям конкурсов.
Для реализации работы в данном направлении освоено 63 000,00 руб. за счёт средств ДЦП «Культура на 2012 – 2014 гг.». Также проводятся мероприятия, направленные на социокультурную реабилитацию инвалидов, в рамках которых традиционно в декабре месяце проводятся новогодние мероприятия для детей-инвалидов и взрослых инвалидов за счёт средств ДЦП «Культура на 2012 – 2014 гг.». Для детей-инвалидов и взрослых приобретены новогодние подарки в количестве 300 шт., организован праздничный стол, концертно-игровая программа. 

За период 2013 года была осуществлена следующая хозяйственная деятельность:

1. Сделан косметический ремонт большого зала  и гардероба на сумму 743 000,00 рублей;

2. Установлены счётчики тепла на здание зимнего павильона и здание гаража за счёт программы «Энергосбережение» на сумму 395 000,00 рублей;

3. Установлена тепловая завеса за счёт средств программы «Энергосбережение» на сумму 19 141,00  рубль;

4. Реализованы противопожарные мероприятия: закуплены индивидуальные аптечки – 12 шт. и противогазы – 12 шт. за счёт средств ДЦП «Культура на 2012 – 2014 гг.» на сумму 38 256,00 руб.;

5. С 01 января 2013г. территория с пешеходными мостами и лестницами, водный объект парка культуры переданы на баланс МУ «Ухтинский парк КиО», что вызвало в 1 полугодии определённые трудности с содержанием и обслуживанием, ввиду незапланированного финансирования на данные виды работ, однако с мая 2013 года финансирование было открыто: заключены различные контракты по содержанию территории парка на общую сумму 4 113 973,07 рублей, среди них: посадка цветов в цветники и уход за ними, кошение травы, формирование крон тополей, уборка и очистка территории и т.п.; 
6. Для оснащения отремонтированного зала и проведения мероприятий парка КиО в июле – августе 2013 года приобретён комплект светового и звукового оборудования:

· Усилитель мощности на сумму 99 900,00;

· Акустическая система JBL  SP212-9, усилитель JBL, кроссовер на сумму 399 900,00 руб.;
· Активный сценический монитор MAGNETTO на сумму 80 000,00 руб.;

· Приборы световых эффектов с набором высококачественных сочных дихроичных фильтров, позволяющих создавать огромное разнообразие цветовых оттенков; Дым-машина на сумму 99 900,00 руб.;

· Световое оборудование: прожекторы на светодиодных элементах, лазерный приборы, светодиодные световые приборы, стробоскоп на сумму 244 000 руб.;

· Фермы алюминиевые для установки музыкального и светового оборудования под потолком на сумму 89 100 руб.
 Итого на сумму 922 800,00 руб. 

В 2013 году увеличена заработная плата работников на 35%. Технический персонал в количестве 4 чел. переведены в МБУ «ЦООК».

Директор парка КиО
Терентьева О.А.
