О Т Ч Е Т

МУНИЦИПАЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

«УХТИНСКИЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА» МОГО «УХТА»

за 2014 год.

Г. Ухта, Республика Коми

ОТЧЕТ

Муниципального учреждения «Ухтинский парк культуры и отдыха»

МОГО «Ухта» о работе за 2014 год.

Ухтинский парк культуры и отдыха является муниципальным учреждением культуры с 1993 года, имеет юридический адрес: 169300, Республика Коми, 
г. Ухта, пер. Октябрьский, д. 10а.

Учредителем парка КиО является МУ «Управление культуры» администрации МОГО «Ухта».

Площадь парка КиО составляет 24 га (с учетом построек). На территории расположены строительные объекты общей площадью 1394,9 кв.м. (без учета площадей по аттракционам): зимний павильон – 766,5 кв.м., здание бильярдной – 142,0 кв.м., гараж – 92,7 кв.м., балок механика – 34,1 кв.м. Все аттракционы демонтированы в конце 2012г. 
С сентября 2012 года директором парка КиО является Терентьева Ольга Анатольевна
Штатная численность работников парка КиО в 2014 году – 9 человек.

В летний период с 1 июня по 31 августа работали школьники города. Школьники были направлены от Ухтинского Центра занятости. Они производили уборку территории в соответствии с трудовым законодательством по 4 часа в день.

В 2014 году  работало 24 клубных формирования различной направленности. Всего занималось в клубных формированиях – 509 человек. Мероприятия различного плана и характера, запланированные на 2014 год проведены согласно перспективного плана работы и муниципального задания. Самыми значительными мероприятиями, проведёнными на территории парка, стали:
· Праздник сказки

· Городская антинаркотическая акция

· День молодёжи

· Сабантуй

· День пожилых людей и т.д.
МУ «Ухтинский парк культуры и отдыха» проводит активную работу по профилактике наркомании и табакокурения, пропагандирует здоровый образ жизни. В рамках этой работы проведены следующие мероприятия:

· Цикл видео лекториев для школьников и студентов колледжей, лицеев по теме «Никотиновый плен» (1 раз в месяц) в течение учебного года;

· Мероприятия по профилактике наркомании и табакокурения у аптек города (1 раз в месяц) проведены при поддержке НБФ «Город без наркотиков» в лице координатора Герасимова Александра Михайловича;
· Цикл мероприятий дискуссионного клуба для подростков «Новый уровень», проходившего каждую неделю в Зимнем павильоне парка, цель которого – пропаганда здорового образа жизни;

· Еженедельные мероприятия по профилактике наркомании НБФ «Город без наркотиков» в различных учреждениях г. Ухты и республики Коми; 

· В рамках празднования дня молодёжи проведена общегородская антинаркотическая акция  ко Дню борьбы с наркоманией «Мы выбираем жизнь!» с приглашением представителей госнаркоконтроля и общественных организаций. На этом мероприятии всем посетителям и прохожим были розданы информационные буклеты о вреде наркотиков в количестве 200 шт., проведена концертно-игровая программа, дискотека с участием именитых Ди-Джеев города, вручены памятные подарки победителям конкурсов.
С мая 2014 года круглогодично на площадке возле шахматного клуба работает нестационарный тир.
Традиционными стали мероприятия, направленные на социокультурную реабилитацию инвалидов, в рамках которых, в декабре прошли новогодние мероприятия для детей-инвалидов и взрослых инвалидов за счёт средств ДЦП «Культура на 2012 – 2014 гг.». Для детей-инвалидов и взрослых приобретены новогодние подарки в количестве 300 шт., организован праздничный стол, концертно-игровая программа. 

За период 2014 года была осуществлена следующая хозяйственная деятельность:

1. Сделан ремонт среднего помещения зимнего павильона на сумму 910 000,00 рублей;

2. Выполнен текущий ремонт летней эстрады на сумму 475 000 рублей;
3. К 9 мая отремонтирована входная группа парка КиО со стороны улицы Первомайской на сумму 475 000 рублей;
4. Реализованы противопожарные мероприятия: заменён пульт пожарной сигнализации, без нарушений пройдена плановая проверка службой госпожнадзора;
5. Своими силами выполнен ремонт ступеней запасного выхода здания зимнего павильона;

6. Организована стационарная точка электроподключения возле здания Шахматного клуба для проведения городских мероприятий;
Директор парка КиО
Терентьева О.А.
