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ОТЧЕТ

Муниципального учреждения «Ухтинский парк культуры и отдыха»

МОГО «Ухта» о работе за 2015 год.

Ухтинский парк культуры и отдыха является муниципальным учреждением культуры с 1993 года, имеет юридический адрес: 169300, Республика Коми, 
г. Ухта, пер. Октябрьский, д. 10а.

Учредителем парка КиО является МУ «Управление культуры» администрации МОГО «Ухта».

Площадь парка КиО составляет 24 га (с учетом построек). На территории расположены строительные объекты общей площадью 1394,9 кв.м. (без учета площадей по аттракционам): зимний павильон – 766,5 кв.м., здание бильярдной – 142,0 кв.м., гараж – 92,7 кв.м., балок механика – 34,1 кв.м. Все аттракционы демонтированы в конце 2012г. 
Штатная численность работников парка КиО в 2015 году составила 10 человек. Из них имеют высшее образование 7 чел., стаж работы более 10 лет – 7 чел. Повысили свою квалификацию 2 чел.
В летний период с 1 июня по 31 августа в парке работал трудовой отряд учащихся школ города. По направлению Ухтинского Центра занятости школьники были трудоустроены в штат МБУ «Центр обслуживания объектов культуры». В их обязанности входила уборка территории от мусора, подметание дорожек и др. хозяйственная работа. В соответствии с трудовым законодательством РФ продолжительность рабочего времени составила 4 часа в день. Общая численность трудоустроенных школьников за летний период составила 12 человек.
В 2015 году  работало 24 клубных формирования различной направленности, в них занималось 496 человек. Ансамбль песни «Русский Формат» под руководством Корепанова Юрия Михайловича стал обладателем диплома лауреата 3 степени седьмого международного фестиваля православной песни и духовной поэзии «Вера, Надежда, Любовь» г. Сыктывкар в марте 2015 года. Студия современного эстрадного танца «Инфинити», под руководством опытного педагога Петровой Ольги Андреевны приняли участие в следующих фестивалях:

· Городской фестиваль-конкурс хореографического искусства «Бал Победы» в рамках фестиваля народного творчества «Салют Победы», посвящённого 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 г.г., где заняли три 3 места в различных возрастных группах;
· Открытый фестиваль хореографии «Апрелинка - 2015» г. Ухта, где получили диплом 1 степени, диплом 2 степени, два диплома 3 степени;

· Городской смотр художественной самодеятельности «Весенние роднички» - получили диплом победителя;
· Республиканский танцевальный марафон «Танцующая республика – 2015» г. Сыктывкар – диплом за участие, где явились единственными представителями от города Ухты.
Мероприятия различного плана и характера, запланированные на 2015 год проведены согласно перспективного плана работы и установленного муниципального задания. Самыми значительными и яркими стали:
· Праздник сказки.
· Городская антинаркотическая акция.
· День молодёжи («Фестиваль красок»).
· Сабантуй.
· Весёлый дачник.

· Зимние игры и забавы.

· Юбилейный отчётный концерт студии эстрадного танца «Инфинити»

· День пожилых людей.
· Танцевальный фестиваль «Юнайтед Баттл».

· Новогодние мероприятия для инвалидов и школ города.

Также проведены мероприятия на платной основе: это совместные мероприятия цирка «Шапито» г. Воронеж, цирка «Пилигрим» г. Москва, выставка экзотических животных «Парад обезьян» г. Пятигорск, выставки-продажи и др. 
МУ «Ухтинский парк культуры и отдыха» проводит активную работу по профилактике наркомании и табакокурения, пропагандирует здоровый образ жизни. В рамках этой работы проведены следующие мероприятия:

· Цикл видео лекториев для школьников и студентов колледжей, лицеев по теме «Никотиновый плен» (1 раз в месяц) в течение учебного года;

· Мероприятия по профилактике наркомании и табакокурения у аптек города (1 раз в месяц) проведены при поддержке НБФ «Город без наркотиков» в лице координатора Герасимова Александра Михайловича;
· Цикл мероприятий дискуссионного клуба для подростков «Новый уровень», проходившего каждую неделю в Зимнем павильоне парка, цель которого – пропаганда здорового образа жизни;

· Еженедельные мероприятия по профилактике наркомании НБФ «Город без наркотиков» в различных учреждениях г. Ухты и республики Коми; 
· В рамках празднования дня молодёжи проведена общегородская антинаркотическая акция  ко Дню борьбы с наркоманией «Мы выбираем жизнь!» с приглашением представителей госнаркоконтроля и общественных организаций. На этом мероприятии всем посетителям и прохожим были розданы информационные буклеты о вреде наркотиков в количестве 200 шт. 

В июне на территории парка прошёл незабываемый фестиваль красок, собравший большое количество молодёжи всех возрастов, проведена концертно-игровая программа, дискотека с участием именитых Ди-Джеев города, вручены памятные подарки победителям конкурсов.
С мая 2014 года круглогодично на площадке возле шахматного клуба работает нестационарный тир. 
Весь летний период каждое воскресенье в парке под открытым небом проводится «Утренняя зарядка» для всех желающих. Также летом на территории парка проводятся выездные церемонии бракосочетания.
В августе садоводов нашего города собрал обновлённый фестиваль урожая «Весёлый дачник», который привлёк участников не только нашего города, но и продемонстрировать свою продукцию приехала компания из Сыктывкара.
Традиционными стали мероприятия, направленные на социокультурную реабилитацию инвалидов, в рамках которых, в декабре прошли новогодние мероприятия для детей-инвалидов и взрослых инвалидов. Также разработан паспорт доступности объекта для людей с инвалидностью.
За период 2015года года была осуществлена следующая хозяйственная деятельность:

1. После сильнейшего урагана в июне были повалены 32 больших деревьев. При помощи МУП «Горзеленхоз» удалось расчистить территорию, произвести вырубку упавших деревьев и вывезти мусор на свалку;
2. Своими силами выполнена прополка клумб парка и посадка в них цветов к дню города и республики.

3. В связи с недостаточным финансированием на содержание территории парка, уборка парка в летний период осуществлялась силами работников культурно-массового отдела парка.

4. В связи с аварийным состоянием центрального моста парка, после проведённого визуального осмотра, выявлено разрушение крепления правого ограждения моста. Силами работников парка и помощи сторонней организации произведено укрепление данного ограждения.

5. По обращению в ООО «Ремстройпроект» подготовлены сметы на проектно-изыскательские работы по капитальному ремонту лестниц и мостов парка. 
6. Выполнен ремонт ограждения территории парка;
7. В зимний период своевременно осуществлялась очистка кровли здания от наледи и снега.
8. Заменён линолеум в кабинете хормейстера;
9. Реализованы противопожарные мероприятия: заменён пульт пожарной сигнализации, установлены новые датчики, колонки оповещения, без нарушений пройдена плановая проверка службой госпожнадзора;
10. Своими силами выполнен ремонт ступеней запасного выхода здания зимнего павильона;

11. Организована стационарная точка электроподключения возле здания Шахматного клуба для проведения городских мероприятий, заключён договор технологического присоединения с ОАО МРСК Северо-Запад.;
С 01 января 2013 года территория парка передана на баланс учреждения.

Состояние, в котором передан объект «Парк культуры и отдыха», оставляет «желать лучшего»…. – это разрушающиеся мосты, которые требуют капитального ремонта в ближайшие годы; это стремительно разрушающиеся лестницы, по которым скоро просто будет опасно ходить; это нечищеное озеро, которое превратилось в болото и много других мелочей. Что является мощным отрицательным фактором, влияющим на привлечение жителей города в парк культуры как место отдыха горожан.
Сложился ряд проблем, решение которых требуется в ближайшие сроки:
1. Обслуживание, благоустройство и содержание территории парка;

2. Аварийное состояние всех лестниц и пешеходных мостов парка;

3. Обрушение берегов реки, необходимо их укрепление;

4. Необходима очистка искусственного пруда и ремонт плотины;

5. Требуется капитальный ремонт  кровли зимнего павильона;

6. Необходима  санитарная рубка деревьев и компенсационная высадка зелёных насаждений и многое другое.

Из вышесказанного напрашивается вывод, что Ухтинскому парку культуры и отдыха требуется капитальная реконструкция. Без надлежащего финансирования со стороны местного бюджета, самостоятельно данные проблемы решить не представляется возможным.
Внебюджетная деятельность парка сводится лишь к мелким мероприятиям, за счёт которых много не заработаешь, поскольку зал Зимнего павильона не вмещает больше 200 чел. Парк должен зарабатывать за счёт деятельности на своей территории, а именно от эксплуатации различных аттракционов.

Сегодня  у нас есть желание сделать парк комплексным учреждением, где на сравнительно небольшой территории разворачиваются различные формы отдыха и культурно-просветительской работы: детские и игровые площадки, аттракционы,  зеленые театры, танцевальные площадки, места отдыха на воде и другие. Что массово привлечёт посетителя.

Сегодня, «Парк культуры и отдыха как институт» является одним из ведущих среди учреждений культурно-досугового типа в России, который представляет собой организацию, располагающую системой специфических видов, форм и методов деятельности. Парк представляет собой чуть ли не единственное учреждение культуры, где есть все возможности для проведения именно семейного отдыха. Поэтому актуальным становится вопрос использования всех ресурсов парка как социально-культурного института, проектирование новых форм деятельности для наиболее эффективной его работы как полифункционального учреждения культуры.
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