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МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

«ЦЕНТР ОБСЛУЖИВАНИЯ ОБЪЕКТОВ КУЛЬТУРЫ» МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «УХТА»

за 2015 год.

г. Ухта, Республика Коми

МБУ «Центр обслуживания объектов культуры» МОГО «Ухта»  является муниципальным бюджетным учреждением с 01.09.2013 года,   адрес: 169300, Республика Коми, г. Ухта, пр. Строителей, д. 37.

Учредителем МБУ «Центр обслуживания объектов культуры» является МУ «Управление культуры администрации МОГО «Ухта».

С 21.04.2015 директором МБУ «Центр обслуживания объектов культуры» является Мацегора Татьяна Владимировна.
Штатная численность работников в 2015 году –  156 человек.

Учреждение обеспечивало сохранность имущества объектов, находящихся в государственной (муниципальной) собственности    (количество 26), содержание и уход за помещениями внутри зданий, уборку прилегающей территории, проведение мелких ремонтных работ, проверку и регулирование вентиляционных и тепловых систем в соответствии с муниципальным заданием. Обслуживаемая площадь, в том числе прилегающая территория составляла 60100 м2. В 2015 году жалоб на качество предоставленных услуг не поступало.
В летний период с 1 июля по 31 августа 2015 года временно трудоустраивались  школьники города  на основании трехстороннего договора о совместной деятельности МУ «Управление образования» администрации МОГО «Ухта», ГУ РК «Центр занятости населения города  Ухты» и МБУ «Центр обслуживания объектов культуры» МОГО «Ухта». Предоставлена государственная услуга в целях приобщения несовершеннолетних граждан к труду, получения ими профессиональных навыков и адаптации на рынке труда. 
С этой целью организовывалось 45 временных рабочих мест:

- на период с 01.07.2015 по 31.07.2015 – 29 мест;

- на период с 01.08.2015 по 31.08.2015 – 16 мест.

Директор                                                            Мацегора Т.В.

