Отчёт за 2011г.

 о  работе историко-краеведческого музея с кабинетом-музеем А.Я.Кремса, филиала - музея истории Ярегских шахт, филиала – музея истории пос. Водный 
I. Просветительная работа.

За 2011 год работники историко-краеведческого музея (филиалы пос. Ярега, Водный)  провели   экскурсии, обслужено 11968   человек из них:
 дети -  5572  чел.

льготная категория –   979 чел. 

Небольшое снижение показателей по посещаемости связано с тем,  что с 16 июня 2011г. деятельность историко-краеведческого музея была приостановлена  на 90 суток, в соответствии с  Постановлением Ухтинского городского суда РК  от 21 июня 2011г. до 16 сентября 2011г. 
Помимо  обзорных экскурсий  по  всем стационарным экспозициям историко-краеведческого музея также были проведены тематические экскурсии по разделам:  «Флора и фауна г. Ухты и пригородной зоны», «Этнография коми», «Геология Тимано-Североуральского региона», два раздела истории. Темы вышеперечисленных разделов востребованы  в образовательных учреждениях города.  
Экскурсии не ограничиваются экспозиционными залами музея. Практикуются и комплексные экскурсии по городу (автобусные и пешеходные), которые сочетают рассказ с показом памятников и памятных знаков: «Стела первопроходцам», памятный знак ухтинцам, погибшим на фронтах ВОв; памятник Сидорову М.К., Гансбергу А.Г.,  памятник Пушкину А.С. и др.   Так же продолжаем знакомить школьников, студентов с историей города  с помощью аудио - визуальных средств: при помощи демонстрации документальных фильмов об Ухте и предприятиях города.
Ежегодно, проводятся встречи с жителями блокадного Ленинграда, участникам ВОв, участниками боевых действий в Афганистане и др. 
 В 2010г.  продолжает работать  программа  «Край родной»  для детей  разного возраста, (дошкольники и среднее звено школы), которая охватывает разделы: природы, этнографии, истории. С дошкольными учреждениями города  заключены договора, согласно которым проводились занятия, обслужено около  927 человек.   Разработана методика  проведения экскурсии с проведением мастер-класса по городецкой росписи. В рамках данной образовательной программы чаще всего были востребованы экскурсии: «Что такое музей?», «Избушка сказок» (по сказкам А.С.Пушкина с элементами игры), экологическая игра «Сохраним Землю».
Традиционным в МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» стало проведение Всероссийской недели «Музей и дети» (последняя неделя марта), во время которой проводятся  игры и выполняются  задания по залам истории, природы, этнографии. В отчетном году впервые  данное мероприятие проходило с привлечением ведомственных музеев города: музей связи, Пожарной охраны, Выставочные залы ООО «Газпром трансгаз Ухта», центр немецкой культуры. Сотрудниками историко-краеведческого музея была организована большая подготовительная работа, которая позволила  провести межмузейный проект «Музейные маршруты» на высоком уровне и повысить посещение не только муниципальных музеев, но ведомственных. Был разработан маршрут, где отмечены музеи города, принимавшие участие в мероприятии, особенно стали интересными мастер – классы, которые проводились на базе историко-краеведческого музея: соленое тесто, «археологические раскопки», мастер-класс по рисунку на песке. Дети, посетившие 5 или 6 музеев,  были награждены памятными дипломами и призами в Выставочных залах  ООО «Газпром трансгаз Ухта», где был проведен финальный этап мероприятия. Необходимо отметить, что мастер-классы по соленому тесту активно посещали не только дети, но и жители города старшего поколения (центр дневного пребывания пожилых людей), работники сферы общественного питания и др.  Всего за последнюю  неделю марта «Неделя музей и дети» музей посетило 770 человек. 
В 2011г.  к 90-летию республики Коми сотрудники  историко-краеведческого музея приняли участие в конкурсе «Подворье» в г. Сыктывкаре с экспозицией «Ухта многонациональная», которую посетило около 1500 человек.  Результатом этой работы стало  1 место в конкурсе.  Своеобразным продолжением данной выставки стало открытие в историко-краеведческом музее в сентябре 2011г. выставки «Парад национальностей», в строительстве которой приняли участие представители различных многонациональных культур: казаки, украинцы, евреи, поляки, грузины, немцы и др.
Большой интерес в 2011 году проявили горожане и гости города к проведению Международного дня музеев (18 мая). Впервые историко-краеведческий музей провел этот праздник совместно с группой «Культ самолета» (группой барабанщиков).
Также, традиционно, в период летних каникул активно велась работа с детскими школьными площадками. Детям были предложены мастер-классы по соленому тесту, археологические раскопки и по разделу  геологии (игровая программа на территории музея) где дети преодолевали препятствия, учились пользоваться картой, находили полезные ископаемые.

2011год стал юбилейным для МУ «Музейное объединение». В отчетном году отмечали юбилеи:  историко-краеведческий  музей (30 лет), музей природы Земли (65 лет), музей истории пос. Водный (40 лет), музей геологической коллекции (40 лет).  В связи с круглыми датами 17 сентября 2011г. в малом зале городского Дворца культуры прошло мероприятие, на котором чествовали сотрудников  МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта»  и состоялся концерт. 
В музее истории пос. Водный ежегодно  проходят  встречи учащихся МСОШ № 14 и воспитанников Детского сада пос. Водный с участниками ВОв и воинами-интернационалистами. Учащиеся не  только слушают лекции,  но и сами готовят  информацию об участниках боевых действий, читают стихи.
В 2011г. на базе музея пос. Ярега  были организованы встречи с ветеранами поселка, депутатом Горсовета МОГО «Ухта» Давыдович К.А.

Проводились экскурсии, посвященные истории пос. Ярега и  работе Ярегских нефтешахт: 

- История  Ярегских нефтяных шахт (обзорная),

- Ярега в годы ВОв 1941-1945г.г.,

- Памятные места пос. Ярега.
- У карты РК. Летопись пос.Ярега  - для детей детских дошкольных учреждений  и младших школьников.
В отчетном году заведующей  филиалом музея истории Ярегских нефтешахт  Самуниной А.М. организована выездная  лекция в исправительное учреждение в пос. Нижний Доманик   «История  Ярегских нефтяных шахт».
В течение 2011г. регулярно предоставлялась информация                                                                                                                                                                                        (41)  о выставках, мероприятиях, информация справочного характера  МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» в местные СМИ – УТВ, информационная программа «День», газета «Ухта», «Палитра», , «НЭП+С», «Северные ведомости». В газете «Про город» в 3 квартале  2011г. была опубликована серия статей, посвященная традициям и обычаям коми.   В мае 2011г. зав.филиалом  музея истории Ярегских нефтешахт Самунина А.М. принимала участие в съемках документального фильма о нефти, над которым работал известный российский журналист Сергей Брилёв. Фильм демонстрировался на канале «Россия» В ноябре месяце  и.о. директора Гриценко О.Д. принимала участие в съемке документального фильма из цикла «Наследие», посвященного памятным местам г. Ухты. Фильм  демонстрировался на  Республиканском телеканале «Юрган». 
II. Экспозиционно - выставочная деятельность.
В течение года были созданы  передвижные выставки, экспозиции; фондовые показы к юбилейным датам Республики Коми, г. Ухты, ведущим предприятиям города, выдающимся людям Ухты из них наиболее интересными стали:  
- выставка – дар  «Дыхание космоса» от галереи «Никор»  и  Международной Ассоциации «Искусство народов мира» (Н.И.Корнилов), где была  представлена небольшая часть коллекции, посвященная  50-летию со дня первого полета человека в космос. 
- «Городецкая сказка» - единственная в РК коллекция предметов городецкой росписи и резьбы по дереву пользуется большой популярностью у горожан и гостей г. Ухты. Выставка проработала до мая 2011г. 
- «Святилище древних предков»  археологические находки из Эшмесской пещеры (район р. Малый Эшмесс, Ухтинский район, IX –XI в.в. н.э.) 
- «История ВОв в моей семье» - в  экспозиции были использованы  личные документы, фотографии, предметы быта  и т.д. жителей города. Данная выставка стала центральной частью зала «Преемственность поколений», который в  отчетном году был видоизменен.    
- «Ухта многонациональная» выездная выставка, которая демонстрировалась на конкурсе «Подворье» в г. Сыктывкаре, во время празднования 90-летия Республики Коми. 

- «Парад национальностей» совместная экспозиция, в которой  приняли участие представители различных многонациональных культур. Целью данной выставки является воспитание толерантности у подрастающего поколения. В открытии приняли участие представители национальных автономий: украинцы, татары, казаки, белорусы. 
- в зале «Флора  и фауна г. Ухты и пригородной зоны» 26 ноября состоялось открытие выставки, посвященной памяти  основателя и директора музея природы Земли К.Ф.Седых (85 лет со дня рождения). На открытие были приглашены краеведы, ученики, коллеги К.Ф.Седых.
  В  декабре 2011г.  к новогодним праздникам была  вновь открыта  выставка «Бабушкина ёлка». Данная выставка пользуется большим спросом  у горожан и гостей г. Ухты, вызывает большой интерес и позволяет ежегодно пополнять фонды музея новыми интересными экспонатами.

В музее истории пос. Водный в отчетном году были построены 4 временные выставки. Наиболее интересными стали:
- выставка,  посвященная Международному дню ребенка – с демонстрацией детских фотографий и рисунков. Выставка нашла положительный отклик среди посетителей, о чем свидетельствуют записи в Книге отзывов;
-  к юбилею поселка Водный (40 лет)   было создано 2 выставки:  фотовыставка об истории застройки пос. Водный в период с 1930  по 2000 г.г.; выставка, посвященная культурно-спортивной жизни работников завода «Прогресс».

- выставка, день памяти (26 декабря 2011г.), посвященная  95-летию со дня рождения  Волкову Н.Е. – директору завода «Прогресс».  

В музее истории Ярегских шахт в текущем году работали следующие выставки:

-  «Республика Коми в альбомах», посвященная 90 - летию Республики Коми;

-  20 лет ОАО «ЛУКОЙЛ-Коми»  

- обновлена  экспозиция «Средства защиты шахтера-нефтяника». 
III. Научно - методическая  работа.

В текущем году проведено 4  семинара  для  работников  МУ «Музейное объединение» и  руководителей  музеев г. Ухты и пригородной зоны, где были освещены вопросы фондовой, экспозиционно-выставочной работы, методика проведения музейных мероприятий.
             18.02.2011г. – «Изобразительные источники: вопросы хранения, классификации, описания в учетных документах в музеях исторического профиля»;

             22.04.2011г. –  «Виды экскурсий. Научное описание фотонегативных коллекций. Особенности хранения и экспонирования»;

             20.10.2011г. – «Проект Музейно-выставочного комплекса»

 22.12.2011г. – «Подведение итогов. Планирование на 2012г.»

С 6 по 11 июня проводилась методическая работа по теме «История быта и медицины в ГУЛАГе»  1930-1960г.г. (подбор документов, фотографий, организация и проведение встреч с краеведами г. Ухты: Векшиной Т.А., Каневым Н.Г., посещение музеев  и памятных мест г. Ухты: музей медицины, выставочные залы ООО «Газпром трансгаз Ухта», музей университета, пос. Ветлосян, пос. Шудаяг, пос. Ярега)  для доцента по Российской истории Дэниэла Хили (Университет г. Своньси, Уэльс, Великбритания).
20 сентября 2011г. представители МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» приняли участие в  юбилейных мероприятиях, посвященных 100-летию Национального музея РК и в международной конференции  «Культурное наследие и глобализация. Опыт, проблемы, перспективы сохранения культурных ценностей в современном мире» в г. Сыктывкаре, а также  в работе  II научно-практическую конференцию  «Музей Крайнего Севера III тысячелетия: проблемы, опыт, перспективы» г. Ханты-Мансийск с 24 сентября по 30 сентября 2011г.

Сотрудники историко-краеведческого музея приняли  участие в  IХ Молодёжной конференции «Интеграция» в качестве членов жюри, которая проводится ежегодно.
Постоянно  ведется работа  совместно с  общественными организациями и объединениями:  клуб краеведов г. Ухты, общественно-экологический комитет при администрации МОГО «Ухта», Совет ветеранов.  Два заседания клуба краеведов состоялось на базе филиалов МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» - в январе в музее геологической коллекции, в ноябре – в музее истории Ярегских нефтешахт.
Регулярно предоставляем фондовые материалы и оказываем  консультационную  и методическую помощь для сотрудников ведомственных музеев (музей нефти (г. Усинск), газета «Северные ведомости», музей г. Сосногорска, и др.) для  создания краеведческой литературы, электронных изданий о предприятиях города,  выдающихся людях Ухты, и т.д. информацию об улицах, памятниках, памятных знаках города для, краеведов, администрации города, местных СМИ.
В течение года  принимали участие в работе городского научно-методического совета по охране памятников истории и культуре  при  МУ «Управление культуры» администрации МОГО «Ухта»
В течение  2011г. проводилась  работа по изучению передового опыта ведущих музеев страны по вопросам строительства, реконструкции, а так же создания концепции  развития музея, в связи со строительством   нового Музейно-выставочного  комплекса. В октябре состоялась встреча с проектировщиками из института архитектуры  (г. Санкт-Петербург) по вопросу строительства нового здания. 

Ведется  постоянная работа с филиалами МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» по приведению в соответствие с учётной документации с «Инструкцией по учету и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях СССР», утверждённой приказом Министерства культуры СССР от 17.07.1985г. и другим текущим вопросам по учётно-хранительской работы.
 IV.Фондовая работа.

Фонды историко-краеведческого музея в 2011г. насчитывают 84 586 ед. хр. из них:

- основной фонд – 49991 ед.хр.

- научно-вспомогательный фонд – 37555 ед.хр. 

В Книгу поступлений основного фонда  зарегистрировано – 410 ед.,  в Книгу поступлений  научно-вспомогательного фонда - 1289 ед..
Актирование движения музейных предметов. Составлено:

- Актов приема на временное хранение до рассмотрения на ЭФЗК – 57 документов на 1951 предмет; 
- Актов приема на постоянное хранение – 57 на 1941 предмет; 
- Актов обратного приема – 3 на 7 ед.; 
- Актов выдачи на временное хранение – 2 на 2 ед.; 
- Актов возврата владельцу –14 на 241 предмет.

Ведутся Книги регистрации Актов выдачи на временное хранение, Книга регистрации Актов приема на постоянное хранение и Книга регистрации актов приема на временное хранение.
Составлена коллекционная опись по кабинету-музею А.Я.Кремса – на 731 ед.
Работа ЭФЗК: ведутся протоколы заседаний ЭФЗК согласно форме, журнал регистрации документации ЭФЗК, осуществляется тщательный отбор, поступающих в музей на постоянное хранение предметов. За отчетный период проведено 5 заседаний ЭФЗК, на которых были рассмотрены следующие вопросы: прием музейных предметов и коллекций в музей на постоянное хранение, определение музейной значимости (отнесение к основному или НВ фондам), распределение по коллекциям, регистрация неучтенных предметов. За год на заседаниях  ЭФЗК   рассмотрено  1951 предмет.

Ежемесячно проводились санитарные дни, мероприятия по дезинсекции (2 раза в год). Налажена надлежащая, регулярная уборка помещений фондохранилища.
Ежедневно проводился профилактический осмотр предметов, находящихся в экспозициях и на выставках музея.

Два раза в день проводятся измерения температуры и влажности воздуха во всех помещениях музея. Ведется журнал регистрации температурно-влажностного режима.

Ведется  ключевое хозяйство. 
VI. нормативно - правовая база.
В течение отчётного периода проводилась систематическая работа по созданию нормативной базы МУ «Музейное объединение»: 

-в течение года постоянно велась работа по  заключению договоров с обслуживающими предприятиями, оформлению льгот для работника МУ «Музейное объединение», проживающего в п.г.т. Водный Гладковой О.Л. и выполнению предписаний ОВО и пожарной инспекции. Разработана инструкция по пожарной безопасности. С 16 июня 2011г. деятельность историко-краеведческого музея была приостановлена  на 90 суток, в соответствии с  Постановлением Ухтинского городского суда РК  от 21 июня 2011г. до 16 сентября 2011г. В связи, с чем были  подготовлены документы и проведена экспертиза пожарных рисков.
-составление планов, отчётов и  информационных справок для вышестоящих инстанций и контролирующих органов. Издание приказов по основной деятельности и личному составу.
- в течение года проводились мероприятия по оформлению дел и передаче фотодокументов, описей  в  архивный отдел администрации МОГО «Ухта».

V.Работа с кадрами.
В соответствии с приказами  МУ «Управление культуры» администрации МОГО «Ухта», МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» проводились объектовые тренировки  (2 плановые). Ежеквартально проводились,  совместные  с ОВО, учения  по охране объекта (историко-краеведческий музей, Мира 5 «б») и работе «тревожной кнопки».
В 2011г. сотрудники  МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» были награждены грамотами  Министерства культуры РФ, грамотами Администрации МОГО «Ухта»,  грамотами МУ «Управление культуры» МОГО «Ухта». 

В течение года постоянно велась работа с пенсионным фондом г. Ухты и центром занятости. В летний период проводилась работа по трудоустройству несовершеннолетних. В филиалах МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» работало 6 человек. 
VII.Хозяйственная деятельность. 

В сентябре 2011г.  проведена работа по подготовке объектов Учреждения к зиме: работники (2 человека) прошли  обучение  по электро – и  тепло безопасности,  произведена промывка труб,  оформлен и подписан паспорта готовности к осенне - зимнему периоду.    

За счёт собственных средств  был  отремонтирован выставочный зал историко-краеведческого музея. Ко  дню Победы  в зал «Преемственность поколений»  была перенесена часть экспозиции «История ВОв в моей семье», которая была создана к юбилею Победы в 2010г.

Здание историко-краеведческого музея так же нуждается в  капитальном ремонте кабинетов, подсобных помещений, фондохранилища, который проводился ещё в 80-х годах ХХ века. Необходимо заменить крышу и утеплить здание  пристройки, поскольку температура воздуха в залах истории составляет в зимнее время  + 5, +7 С, что приводит, в свою очередь,  к порче и утрате  музейных предметов.  

Историко-краеведческий музей является памятником истории республиканского значения, то необходима  установка шлагбаума на территории музея, т.к.  автотранспорт жителей дома № 5 по ул. Мира  постоянно стоит под зданием музея и перекрывает пожарный выход, а так же центральную пешеходную дорожку к зданию музея. Тем самым затрудняет доступ в музей посетителей и   препятствует  движению  спецтехники. Это является грубым нарушением «Инструкцией по учету и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях СССР», утверждённой приказом Министерства культуры СССР от 17.07.1985г. 

  Также  требуется установка уличного освещения (4 фонаря) и таблички с указанием улицы и номера здания.

  Для улучшения материально-технической базы музея истории Ярегских шахт ОАО «ЛУКОЙЛ-Коми» было выделено 93 тысячи рублей, на которые приобретены: жалюзи, витрины,  стулья, светильники, драпировочная ткань. 

В музее истории пос. Водный за отчетный год была проделана большая работа по хозяйственной деятельности:  под хранение фондов оборудовано 5 небольших помещений общей площадью  16,2 м2  , где был сделан ремонт. При поддержке и помощи депутата Кулешова С.А. в музее была заменена электропроводка, вставлены 2 пластиковых окна.
В соответствии с  ФЗ № 94 от 21.07.2005г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд» вели работу по оформлению  необходимой  документации для размещения  муниципального заказа в МУ «Муниципальный заказ» МОГО «Ухта». Во исполнение данного закона ежеквартально   проводилась работа по размещению запроса котировок среди предприятий малого бизнеса, работа с  программой БИС.
В августе 2009г.  под Музейно-выставочный комплекс был передан комплекс зданий интерната по ул. Горького д.10. (6134,7 тыс. кв. м), где  планировалось  разместить несколько филиалов МУ «Музейное объединение», выставочный зал и т.д. На данный момент   с разрешения руководителя администрации МОГО «Ухта» в здании проводятся  занятия для детей  спортивной школы,  ЦДЮТ им. Г.А. Карчевского и танцевальные коллективы. Кроме того,  в помещении спортзала (Горького, 10) проводились занятия  и для взрослых (самбо, милиция, скалолазы, теннисисты и др.). Массовое пребывание людей в неприспособленных  помещениях приводит к дальнейшему разрушению зданий и большому перерасходу электроэнергии и воды. В октябре – ноябре 2011г. руководством города было принято решение о строительстве Музейно-выставочного комплекса по ул. Первомайской. Тем не менее,   комплекс зданий по ул. Горького  по-прежнему  остается   за МУ «Музейное объединение». Необходимо решить вопрос с вышеуказанным зданием, т.к. ни одного документа, подтверждающего ответственность  МУ «Музейное объединение», нет. 
Все так же остро стоит кадровый вопрос. Проблема усугубляется в связи с предстоящим строительством нового Музейно-выставочного комплекса.  

 Несмотря на трудности  небольшой коллектив МУ «Музейное объединение» способен решать поставленные задачи. 

Сегодня историко-краеведческий музей стремится использовать в своей работе новые методы воздействия на посетителей, внедрять достижения современных информационных технологий, расширить и разнообразить средства пропаганды непреходящих ценностей историко-культурного наследия. 

Директор МУ «Музейное объединение»                                                 О.Д.Гриценко
