Отчёт за 2012г.

 о  работе историко-краеведческого музея с кабинетом-музеем А.Я.Кремса, филиала - музея истории Ярегских шахт, филиала – музея истории пос. Водный 
I. Просветительная работа.

За 2012 год работники историко-краеведческого музея и филиалов МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта»: музей истории Ярегских шахт и музей истории пос.  Водный  провели  713 экскурсий, обслужено 16900  человек из них:
дети -  11400  чел.

льготная категория – 3100 чел. 

Помимо  обзорных экскурсий  по  всем стационарным экспозициям историко-краеведческого музея также были проведены тематические экскурсии по разделам:  «Флора и фауна г. Ухты и пригородной зоны», «Этнография коми», «Геология Тимано-Североуральского региона», два раздела истории. Темы вышеперечисленных разделов востребованы  в образовательных учреждениях города.  
Экскурсии не ограничиваются экспозиционными залами музея. Практикуются и комплексные экскурсии по городу (автобусные и пешеходные), которые сочетают рассказ с показом памятников и памятных знаков: «Стела первопроходцам», памятный знак ухтинцам, погибшим на фронтах ВОв; памятник Сидорову М.К., Гансбергу А.Г.,  памятник Пушкину А.С. и др.   

Ежегодно, сотрудники проводят встречи с жителями блокадного Ленинграда, участниками ВОв, участниками боевых действий в Афганистане и др. 
 В 2012г.  продолжает работать  программа  «Край мой северный»  для детей   дошкольного возраста и учащихся среднего звена школ г. Ухты, которая охватывает разделы: природы, этнографии, истории. Данная музейно-образовательная программа в текущем году была представлена на республиканском конкурсе «Растим патриотов России» и отмечена памятным дипломом. 
Традиционным в МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» стало проведение Всероссийской недели «Музей и дети» (последняя неделя марта), во время которой проводятся  игры и выполняются  задания по залам истории, природы, этнографии. В отчетном году данное мероприятие также проходило с привлечением ведомственных музеев города: музей связи, Пожарной охраны, Выставочные залы ООО «Газпром трансгаз Ухта», МУ «ОЦНК». Сотрудниками историко-краеведческого музея была организована большая подготовительная работа, которая позволила  провести межмузейный проект «Музейные маршруты» на высоком уровне и повысить посещение не только муниципальных музеев, но ведомственных. Был разработан маршрут, где отмечены музеи города, принимавшие участие в мероприятии, особенно стали интересными мастер – классы, которые проводились на базе историко-краеведческого музея: соленое тесто, «археологические раскопки», мастер-классы «кукла-скрутка» и «Береста». Дети, посетившие 5 или 6 музеев,  были награждены памятными дипломами и призами в центре Коми культуры им. Б.Ф.Шахова, где был проведен финальный этап мероприятия. Всего за время проведения общегородского мероприятия «Неделя музей и дети» историко-краеведческий  музей посетило 1243 человека и  количество участников значительно  превысило показатели последних двух лет.

В 2012г.  сотрудники Учреждения приняли активное участие в организации досуга участников Всероссийского фестиваля «Сияние Севера». 
Также, традиционно, в период летних каникул активно велась работа с детскими школьными площадками. Детям были предложены мастер-классы «Соленое тесто», оригами, «Кукла-скрутка», археологические раскопки и «Геологическая игра» (игровая программа на территории музея), где дети преодолевали препятствия, учились пользоваться картой, находили полезные ископаемые.

В отчетном году впервые совместно с молодежной организацией «Жемчужина 77» сотрудники музея приняли участие в организации и проведении благотворительной велосипедной экскурсии по городу. Собранные средства были переданы в Ухтинский дом ребенка.

На базе историко-краеведческого музея было организовано чтение курса лекций А.И.Галкина на темы:

· «Теория происхождения нефти»

· «Образование горных пород» и др.

В музее истории пос. Водный ежегодно  проходят  встречи учащихся МСОШ № 14 и воспитанников детского сада пос. Водный с участниками ВОв и воинами-интернационалистами. Учащиеся не  только слушают лекции,  но и сами готовят  информацию об участниках боевых действий, читают стихи. В отчетном году совместно с Советом Ветеранов пос. Водный был начат новый цикл встреч-воспоминаний бывших работников завода «Прогресс», которые проходили на базе музея истории поселка Водный. Участникам встреч были представлены фотоальбомы прошлых лет. Оформлены выставки с демонстрацией фотографий и продукции цехов №№ 1и2.
В 2012г. на базе музея пос. Ярега  проводились экскурсии, посвященные 80-летию поселка  Ярега, а также   работе Ярегских нефтешахт: 

- История  Ярегских нефтяных шахт (обзорная),

- Ярега в годы ВОв 1941-1945г.г.,

- Памятные места пос. Ярега.
- У карты РК. Летопись пос.Ярега  - для детей детских дошкольных учреждений  и младших школьников.
В текущем году совместно с ведущими специалистами  историко-краеведческого музея и методистами МУ «Управление образования» администрации МОГО «Ухта» был объявлен городской конкурс «Люди Яреги», в котором приняли участие школьники г. Ухты и пос. Ярега.  На базе музея истории Ярегских шахт было проведено награждение участников городского конкурса исследовательских работ «Люди Яреги», приуроченного к 80-летию поселка.

В течение 2012г. регулярно предоставлялась информация                                                                                                                                                                                        (57)  о выставках, мероприятиях, информация справочного характера  МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» в местные СМИ – УТВ, информационная программа «День», газета «Ухта», «Палитра», «НЭП+С», «Северные ведомости», «Про город».
II. Экспозиционно - выставочная деятельность.
В течение года были созданы  временные выставки, экспозиции; фондовые показы к юбилейным датам Республики Коми, г. Ухты, ведущим предприятиям города, выдающимся людям Ухты из них наиболее интересными стали:  
- выставка к 100-летию со дня рождения фотохудожника и краеведа В.П. Надеждина «Я в колесе не спица».
- выставка работ, посвященная памяти основателя галереи «Никор»  и  Международной Ассоциации «Искусство народов мира»  Н.И.Корнилова 

- персональная выставка мастера художественной резьбы по дереву В.Д. Кустова «Ожившее дерево»
- выставка работ И.В. Пушиной «Калейдоскоп росписей»
- выставка к 100-летию со дня рождения В.Н. Мишакова «На дальней станции сойду».
В отчетном году была проведена большая работа по  реэкспозиции зала «Этнография народа коми», который является одним из самых востребованных в течение всего года у самых широких слоев населения.
Ко Дню памяти жертв политических репрессий, октябре 2012г. историко-краеведческий музей принял участие в выставке  «Репрессированный Пушкин», которая проходит в Национальном музее РК  (г. Сыктывкар) с 29.10.2012г. по 01.04.2013г.

В  декабре 2012г.  к новогодним праздникам была  вновь открыта  выставка «Бабушкина ёлка». Данная выставка пользуется большим спросом  у горожан и гостей г. Ухты, вызывает большой интерес и позволяет ежегодно пополнять фонды музея новыми интересными экспонатами. В канун Нового года в историко-краеведческом музее  сотрудниками было  впервые организовано и проведено музейное мероприятие: «День Дарителя». На данное мероприятие были приглашены горожане и представители организаций города, которые в течение 2012г. значительно пополнили фонды историко-краеведческого музей новыми экспонатами: А.Б.Медуховский (завод УМЗ), Т.А.Векшина (НИИ «СеверНИПИгаз»), Т.А.Овсова и др. 
В музее истории пос. Водный в отчетном году были построены 4 временные выставки:

- выставка памяти погибшим в годы Вов водненцам.

-  «Алтарь памяти»
- 2 фотовыставки: «Так все начиналось» (о становлении поселка Водный) и «Мы еще и таланты» (о культурной жизни поселка).
В музее истории Ярегских шахт в текущем году работали следующие выставки: 
- Уварова Матрёна Макаровна машинист производственной котельной НШ-1, награждена орденом «Трудового красного знамени»
- 80 лет открытия Ярегского нефтяного месторождения
- «Одежда шахтёра» (демонстрация проходила в  школе №15).
III. Научно - методическая  работа.

В текущем году проведено 3  семинара  для  работников  МУ «Музейное объединение» и  руководителей  музеев г. Ухты и пригородной зоны, где были освещены вопросы фондовой, экспозиционно-выставочной работы, методика проведения музейных мероприятий.
             04.02.2012г. – «Вопросы теории создания архитектурно-художественного проекта Музейно-выставочного комплекса»;

             28.09.2012г. –  «Формы работы музея со школой»;

             02.11.2012г.– «Современные информационные программы фондовой деятельности музея»
Сотрудники  историко-краеведческого музея (2) приняли  участие в  семинаре «Современные информационные программы фондовой деятельности музея», проходившего с 14 по 19 октября 2012г. на базе Национального музея республики Коми (г. Сыктывкар).

Сотрудниками музея были проведены методические мероприятия по подготовке и проведению общегородских мероприятий: неделя «Музей и дети», оформлены методические разработки по временным выставкам. В отчетном году на базе историко-краеведческого музея под руководством зав. отделом по экспозиции А.В.Бушмановой прошла  музейно-краеведческую практику   студентка 3 курса философского факультета ВятГГУ. Так же были разработаны методика проведения велосипедной экскурсии по городу и положение о городском конкурсе «Люди Яреги» и проведены заседания оргкомитета по данному конкурсу.

Главный хранитель историко-краеведческого музея Е.Г.Булдакова  в декабре 2012г. вновь приняла  участие в  Х Молодёжной конференции «Интеграция» в качестве председателя жюри, которая проводится ежегодно в Ухтинском техническом лицее.
Постоянно  ведется работа  совместно с  общественными организациями и объединениями:  клуб краеведов г. Ухты, общественно-экологический комитет при администрации МОГО «Ухта», Совет ветеранов.

 Сотрудники МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» регулярно предоставляют фондовые материалы и оказываем  консультационную  и методическую помощь (173 консультации) для сотрудников ведомственных музеев, СМИ, для  создания краеведческой литературы, электронных изданий о предприятиях города,  выдающихся людях Ухты, и т.д. информацию об улицах, памятниках, памятных знаках города для, краеведов, администрации города, местных СМИ. 

В этом году совместно с учащимися Гуманитарно-педагогического лицея г.Ухты сотрудники музея принимали участие в создании «Справочника-путеводителя по городу Ухте глазами детей» (руководитель проекта Холодырева О.Н.).

В течение года  принимали участие в работе городского научно-методического совета по охране памятников истории и культуры  при  МУ «Управление культуры» администрации МОГО «Ухта». 

Ведется  постоянная работа с филиалами МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» по приведению в соответствие с учётной документацией, с «Инструкцией по учету и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях СССР», утверждённой приказом Министерства культуры СССР от 17.07.1985г. и другим текущим вопросам по учётно-хранительской работы.
 IV.Фондовая работа.

Фонды историко-краеведческого музея в 2012г. насчитывают 85714 ед. хр. из них:

- основной фонд – 47109 ед.хр.

- научно-вспомогательный фонд – 38605 ед.хр. 

В Книгу поступлений основного фонда  зарегистрировано – 387 ед.,  в Книгу поступлений  научно-вспомогательного фонда – 1019 ед..
Актирование движения музейных предметов. Составлено:

- Актов приема на временное хранение до рассмотрения на ЭФЗК – 44 документа на 8000 предметов; 
- Актов приема на постоянное хранение – 44 на 7987 предмета; 
- Актов выдачи на временное хранение – 1 на 7 ед.; 
- Актов приема на временное хранение – 5 на 183 ед.;

- Актов возврата владельцу – 17 на 254 предмет.

Ведутся Книги регистрации Актов выдачи на временное хранение, Книга регистрации Актов приема на постоянное хранение и Книга регистрации актов приема на временное хранение.
Работа ЭФЗК: ведутся протоколы заседаний ЭФЗК согласно форме, журнал регистрации документации ЭФЗК, осуществляется тщательный отбор, поступающих в музей на постоянное хранение предметов. За отчетный период проведено 6 заседаний ЭФЗК, на которых были рассмотрены следующие вопросы: прием музейных предметов и коллекций в музей на постоянное хранение, определение музейной значимости (отнесение к основному или НВ фондам), распределение по коллекциям, регистрация неучтенных предметов. За год на заседаниях  ЭФЗК   рассмотрено  6575 предметов.
В течение года осуществлено  подборок из фондов музея: 

- для СМИ – 4 подборки 119 предметов, 

- для краеведов, учащихся и других организаций и учреждений –  8 выдано для изучения 56 предметов; 

- для собственных выставок – 4  подборки 1414 ед. хр.

- для выставок в других музеях – 1 подборка 7 предметов
В течение года было составлено 3  топографические описи  по новым выставкам) на 187 предметов. Также проделана большая работа по  составлению описания предметов (коллекционные описи):  

- по кабинету-музею А.Я. Кремса (личная библиотека)  - 493 издания.

- по коллекции НИКОР – 93 произведения.

- по коллекции музея Ухтинского механического завода  - 541 предмет.
 В 2012г. в рамках долгосрочной многоцелевой программы «Культура г. Ухты 2012-2014 годы»  была приобретена  компьютерная техника и  произведены подготовительные работы для закупки и установки программного обеспечения КАМИС. Также, в отчетном периоде было приобретено и размещено оборудование для оцифровки музейных предметов и коллекций. (Фотостудия).

В отчетном году произведен целенаправленный сбор по 2 темам:

- Коллекция графики А. Бухарова – 77 произведений.

- История Ухтинской любительской киностудии и Ухтинской студии телевидения – 4 ед. хр. (закупка оцифрованных документальных очерков).

Ежемесячно проводились санитарные дни, мероприятия по дезинсекции (2 раза в год). Налажена надлежащая, регулярная уборка помещений фондохранилища.
Ежедневно проводился профилактический осмотр предметов, находящихся в экспозициях и на выставках музея.

Два раза в день проводятся измерения температуры и влажности воздуха во всех помещениях музея. Ведется журнал регистрации температурно-влажностного режима.

Ведется  ключевое хозяйство. 
VI. Нормативно - правовая база.
В течение отчётного периода проводилась систематическая работа по созданию нормативной базы МУ «Музейное объединение»: 

- в течение года постоянно велась работа по  заключению договоров с обслуживающими предприятиями, оформлению льгот для работника МУ «Музейное объединение», проживающего в п.г.т. Водный Гладковой О.Л. 

- большой объем работ выполнен по предписаниям Гос.пож.надзора. Необходимо отметить, что многие пункты предписаний были оспорены Учреждением  в Арбитражном суде г. Сыктывкара и г. Кирова, в связи с чем,  в отчетном году была проведена большая работа по подготовке и предоставлению соответствующей документации в Арбитражный суд РК по обжалованию предписаний ОНД г.Ухты. Таким образом,  решением суда  были отменены штрафные санкции, наложенные на Учреждение в 2012г., на общую сумму 371 000 руб.

- пересмотрены и обновлены  инструкции по пожарной безопасности, охране труда, а также должностные инструкции работников МУ «Музейное объединение». 
- проводилась работа по составлению планов, отчётов и  информационных справок для вышестоящих инстанций и контролирующих органов. Издание приказов по основной деятельности и личному составу.
- в течение года проводились мероприятия по оформлению дел и передаче фотодокументов, описей  в  архивный отдел администрации МОГО «Ухта».

- проведена большая работа по сбору и оформлению соответствующих документов для получения электронных подписей (для работы с сайтом ГМУ и для работы с Госкаталогом).
- в течение отчетного периода своевременно  проводилась работа с «Официальным сайтом Российской Федерации для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях» (сайтом ГМУ). Регистрация на сайте, публикация официальных документов, отчетов. 
V.Работа с кадрами.
В соответствии с приказами  МУ «Управление культуры» администрации МОГО «Ухта» в историко-краеведческом музее  проводились объектовые тренировки  (2 плановые). Ежеквартально проводились,  совместные  с ОВО учения  по охране объекта (историко-краеведческий музей, Мира 5 «б») и работе «тревожной кнопки».
В 2012г. сотрудники  МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» были награждены грамотами Администрации МОГО «Ухта»,  грамотами МУ «Управление культуры» МОГО «Ухта». 

В апреле отчетного года 3 сотрудника историко-краеведческого музея приняли участие в Чемпионате интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?» г.Ухты, приуроченном Году истории в России и Году молодежи в Республике Коми. Команда заняла 3-е призовое место.

В течение года постоянно велась работа с пенсионным фондом г. Ухты и центром занятости. В летний период проводилась работа по трудоустройству несовершеннолетних. В филиалах МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» работало 6 человек. 
VII.Хозяйственная деятельность. 

В сентябре 2012г.  проведена работа по подготовке объектов Учреждения к зиме: работники (2 человека) прошли  обучение  по электро – и  тепло безопасности,  произведена промывка труб и замена счетчика учета тепла,  оформлен и подписан паспорт готовности к осенне-зимнему периоду.
4 сотрудника прошли обучение по пожарной безопасности, 3 человека – по охране труда.

Большой объем работ выполнен по предписаниям Гос.пож.надзора. Например: деревянная дверь в фондохранилище заменена на противопожарную, приобретены новые огнетушители (8 ед.) осуществлена перезаправка огнетушителей (9 ед.), выполнены замеры сопротивления изоляции в 4 филиалах Учреждения.

В текущем году Учреждением было приобретено 4 манекена, 3 стеклянные витрины, что позволило обновить стационарные экспозиции.

Проведена большая работа по сбору и заполнению соответствующих документов для оформления энергетического паспорта Учреждения.
Здание историко-краеведческого музея является памятником истории республиканского значения, в связи с этим в Министерство культуры РК в октябре 2012г.  были подготовлены и направлены необходимые документы для оформления охранных грамот на здание историко-краеведческого музея (ул. Мира 5 «б») и квартиру-музей А.Я.Кремса (ул. А.Я.Кремса д.3, кв.22)

Здание историко-краеведческого музея нуждается в  капитальном ремонте кабинетов, подсобных помещений, фондохранилища (последний капитальный ремонт проводился ещё в 80-х годах ХХ века). Необходимо заменить крышу и утеплить здание  пристройки, поскольку температура воздуха в залах истории составляет в зимнее время  + 5, +7˚ С, что приводит, в свою очередь,  к порче и утрате  музейных предметов.  

В связи с тем, что здание историко-краеведческого музея является памятником истории республиканского значения, то возникает необходимость  установки шлагбаума на территории музея, т.к.  автотранспорт жителей дома № 5 по ул. Мира  постоянно стоит под зданием музея и перекрывает пожарный выход, а так же центральную пешеходную дорожку к зданию музея. Тем самым затрудняет доступ в музей посетителей и   препятствует  движению  спецтехники. Это является грубым нарушением «Инструкции по учету и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях СССР», утверждённой приказом Министерства культуры СССР от 17.07.1985г. Руководство МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» ежегодно в письменной форме обращается в администрацию МОГО «Ухта» Н.Л.Дмитриевой с  просьбой об установке шлагбаума. На данный момент вопрос остается не решенным. 

В музее истории поселка Водный на средства спонсора С.А.Кулешова были установлены 2 пластиковых окна, жалюзи и приобретены 2 стола. Также была установлена новая витрина (спонсор Е.Ф.Соловьев). 
В соответствии с  ФЗ № 94 от 21.07.2005г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд» вели работу по оформлению  необходимой  документации для размещения  муниципального заказа в МУ «Муниципальный заказ» МОГО «Ухта». Во исполнение данного закона ежеквартально   проводилась работа по размещению запроса котировок среди предприятий малого бизнеса, работа с  программой БИС.
В августе 2009г.  под Музейно-выставочный комплекс был передан комплекс зданий интерната по ул. Горького д.10. (6134,7 тыс. кв. м), где  планировалось  разместить несколько филиалов МУ «Музейное объединение», выставочный зал и т.д. С разрешения руководителя администрации МОГО «Ухта» в здании проводятся  занятия для детей  спортивной школы,  ЦДЮТ им. Г.А. Карчевского и танцевальные коллективы. Кроме того,  в помещении спортзала (Горького, 10) проводились занятия  и для взрослых. Массовое пребывание людей в неприспособленных  помещениях приводит к дальнейшему разрушению зданий и большому перерасходу электроэнергии и воды. В октябре – ноябре 2011г. руководством города было принято решение о строительстве Музейно-выставочного комплекса по ул. Первомайской. Тем не менее,   комплекс зданий по ул. Горького  по-прежнему  остается   за МУ «Музейное объединение». В отчетном году большая работа была проведена по поддержанию данного комплекса зданий в рабочем состоянии. В течение 2012 года руководство Учреждения неоднократно обращало внимание вышестоящих инстанций на  необходимость  исключения комплекса зданий по ул. Горького, д. 10 из договоров по обслуживанию МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта».
Несмотря на трудности,  небольшой коллектив Учреждения способен решать поставленные задачи. 

Сегодня историко-краеведческий музей стремится использовать в своей работе новые методы воздействия на посетителей, внедрять достижения современных информационных технологий, расширить и разнообразить средства пропаганды непреходящих ценностей историко-культурного наследия. 

Директор МУ «Музейное объединение»                                                              О.Д. Гриценко
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

 «МУЗЕЙНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ»

муниципального образования городского округа «Ухта»

Ул. Мира 5 «б», г. Ухта, Республика Коми, 169300
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	№_______от ________2013г.


	Начальнику 
МУ «Управление культуры»
 администрации МОГО «Ухта»

Терентьеву В.В.


Уважаемый Вячеслав Владимирович!

МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» просит Вас рассмотреть вопрос об отнесении нашего Учреждения к первой группе оплаты труда. На основании статистических отчетов (форма 8 – НК, историко-краеведческого музея и филиала-музея природы Земли) за период с 2008 по 2012г.г. показатели Учреждения постоянно увеличиваются:

-  количество посещений (2008г. -11600 чел.; 2009г. – 13200 чел.; 2010г. – 13800 чел., 2011- );

-  строительство выставок и экспозиций (2008г. -14; 2009г. -22; 2010г. -21);

- выездная выставка «Ухта многонациональная», которая демонстрировалась на конкурсе «Подворье» в г. Сыктывкаре, во время празднования 90-летия Республики Коми. В конкурсе выставка заняла 1 место.

- участие МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» в различных проектах (фотолетопись г. Ухты.  Летопись п. Ярега «Ярега шахтерский огонек» - 260.000 руб., выиграли грант в конкурсе социальных и культурных инициатив Благотворительного фонда «ЛУКОЙЛ». Проведение патриотического марафона, посвященного 65-летию Победы «История ВОв в моей семье», участие в конкурсе социальных и культурных инициатив ОАО «ЛУКОЙЛ – Коми» и Благотворительного фонда «ЛУКОЙЛ»-178.000 руб., фотолетопись РК). 

Большая работа проведена по выполнению предписаний комплексной проверки Министерства культуры и национальной политики РК по учетно-хранительской работе (октябрь 2007г.), о чем свидетельствуют предоставляемые отчеты в МУ «Управление культуры» администрации МОГО «Ухта».  

Директор 

МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта»             

  О.Д.Гриценко
