Отчёт за 2014г.

 о  работе МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта». 
I. Просветительная работа.

За 2014 год работники историко-краеведческого музея и филиалов МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта»: музей истории Ярегских нефтешахт, музей истории пос.  Водный,  музей геологической коллекции, музей природы Земли  провели   688 экскурсий, обслужено  18 109 человека из них:
дети -  8025  человек;
льготная категория – 2206 чел. 

Помимо  обзорных экскурсий,  по  всем стационарным экспозициям историко-краеведческого музея также были проведены тематические экскурсии по разделам:  «Флора и фауна г. Ухты и пригородной зоны», «Этнография коми», «Геология Тимано-Североуральского региона», два раздела истории. Темы вышеперечисленных разделов востребованы  в образовательных учреждениях города.  
Экскурсии не ограничиваются экспозиционными залами музея. Практикуются и комплексные экскурсии по городу (автобусные и пешеходные), которые сочетают рассказ с показом памятников и памятных знаков: «Стела первопроходцам», памятный знак ухтинцам, погибшим на фронтах ВОв; памятник Сидорову М.К., Гансбергу А.Г.,  памятник Пушкину А.С. и др.   

Ежегодно сотрудники проводят встречи с жителями блокадного Ленинграда, участниками ВОв, участниками боевых действий в Афганистане и др.  

Организация и проведение патриотических мероприятий для подрастающего поколения сегодня является одной из основных направлений просветительской деятельности филиалов  МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта».  В 2014 году муниципальные музеи Ухты организовали и реализовали следующие мероприятия: 

- с 21 января по 5 февраля 2014 г. сотрудники историко-краеведческого музея проводили выездные лекции с демонстрацией  документального фильма «Год в блокадном Ленинграде» об ухтинке  И. А. Долгополовой (фильм снят студией кабельного телевидения «ГСП» в 2012 г.). Мероприятие проводилось при поддержке МУ «Управление образования» администрации МОГО «Ухта» и общественной организации «Блокадник».  Лекции прошли в 7 средних общеобразовательных учреждениях Ухты (№ 2№, № 5, № 13, № 15, № 19, № 21, № 22,). Лекции прослушали 587 учащихся.
- в марте 2014 г.  сотрудники историко-краеведческого музея проводили лекции «Солдат шагает в пламя. Подвиг рядового Д. Бушуева». Лекции прослушали 63 учащихся Гимназии иностранных языков и СШ № 3.
- 26 апреля 2014 г. в историко-краеведческом музее в рамках мероприятий, посвященных празднованию 69-ой годовщины Великой Победы 1945 года, прошла акция "Бессмертный полк". У мемориала ухтинцам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны ученики 3"а" класса МСОШ №3 отдали дань памяти их подвигу. После митинга для ребят была проведена экскурсия "Они сражались за Родину".
- 17 июля силами сотрудников историко-краеведческого музея было организовано общегородское мероприятие, посвященное 115 – летию со дня рождения Почетного гражданина г. Ухты, профессора, доктора геолого – минералогических наук А.Я.Кремса: возложение цветов на могилу А.Я.Кремса, проведение митинга и дня открытых дверей в картире-музее А.Я.Кремса.
- с 12 ноября по 11 декабря сотрудниками историко-краеведческого музея проведены выездные лекции с демонстрацией документального фильма «Памятники города». К 85-летию города Ухты. Лекции посетили 655 учащихся средних общеобразовательных учреждениях Ухты  (№ 10, № 20, Школа-интернат № 2 и Гуманитарно-педагогический лицей).
- с 20 ноября по 6 декабря сотрудники историко-краеведческого музея провели выездные лекции «Герб города Ухты». Лекции посетили 143 учащихся средних общеобразовательных учреждениях Ухты  (детские сады № 14, №,21, школы № 10, № 20, Школа-интернат № 2 и Гуманитарно-педагогический лицей).

Ведется постоянное  плодотворное   сотрудничество муниципальных музеев Ухты с общественными ветеранскими и молодёжными организациями, такими как: Ухтинский городской совет ветеранов войны и труда, Городская общественная организация «Ухтинский союз ветеранов Афганской войны и событий в Чечне», общественная организация «Блокадник», Совет ветеранов посёлка Водный, молодёжный Союз АПН «Северная Жемчужина», также с детским духовно-просветительским центром «Сретение». Многие патриотические мероприятия осуществляются при активном участии  МУ «Управление образования» администрации МОГО «Ухта» и   Дома культуры посёлка Водный. 
Традиционным в МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» стало проведение Всероссийской недели «Музей и дети» (последняя неделя марта), во время которой проводятся  игры и выполняются  задания по залам истории, природы, этнографии. Сотрудниками историко-краеведческого музея была организована большая подготовительная работа, которая позволила  провести проект на высоком уровне и повысить посещение музея. Был разработан путеводитель по музею для всех возрастов посетителей. Особой популярностью пользовались мастер – классы, которые проводились на базе историко-краеведческого музея: лепка из соленого теста, квиллинг, актерское мастерство, мастер-классы «Кукла-скрутка», «Изонить». Совместно с творческим объединением «Домашний очаг» были организованы мастер-классы по изготовлению открытки и закладки. Дети, справившиеся со всеми заданиями,  получали памятные призы. Всего за время проведения общегородского мероприятия «Неделя музей и дети» историко-краеведческий  музей посетило 1037 человек.
В 2014 г. (18 мая) был реализован семейный проект «Арт-суббота», в рамках которого родители и дети могли интересно и познавательно провести время.
 В сентябре сотрудники историко-краеведческого музея приняли участие в работе II международного этнотуристического форума «Ёж».
Также, традиционно, в период летних каникул активно велась работа с детскими школьными площадками. Детям были предложены мастер-классы «Соленое тесто», оригами, «Кукла-скрутка», археологические раскопки и «Геологическая игра» (игровая программа на территории музея), где дети преодолевали препятствия, учились пользоваться картой, находили полезные ископаемые. Необходимо отметить, что в отчетном периоде большой интерес у посетителей всех возрастов вызвали мастер-классы по различным темам не только в дни школьных каникул, но и в течение всего года.
Сотрудниками музея для ухтинцев были организованы велоэкскурсии по городу. О результатах экскурсии можно было узнать на страницах газеты и сайте музея.
В филиале музее истории пос. Водный были проведены 24 лекции  для 502 человека на различные темы:
О героическом подвиге ленинградцев, переживших страшные дни блокады, школьники узнали от блокадницы Н. А.Ивановой, приглашённой на уроки истории в музей. Здесь же они могли ознакомиться с картинами, альбомами, воспоминаниями о тех героических днях из материалов библиотеки музея.

Воспоминаниями о локальных войнах с пришедшими в музей девятиклассниками поделился участник Афганских событий  А. А. Кальсин. Здесь же была организована выставка военного обмундирования, документов, фотографии, листовок, того периода, книги.

Ко  дню Победы прошел цикл лекций: «Герои Коми в ВОв», «Дети-герои  ВОв», «Операция Багратион». Подготовлена фотовыставка «40-е боевые» из фотографий фронтовых лет. 
К 130-летию Ф.А.Торопова проведены лекции с учащимися 8-х классов «Корифей  Водного». Ребята узнали о жизни и работе учёного на Водном промысле.

Лекцию об истории создания памятника погибшим воинам водненцам прослушали ученики 6 класса.

«Чернобыль – это не должно повториться» - так называлась тема встречи учащихся 7-х классов с участниками ликвидации чернобыльской аварии и членами Ухтинского клуба чернобыльцев, которые приехали на эту встречу. Встреча проводилась  совместно с работницей клуба И. Архиповой в музее посёлка. Школьники прослушали историческую справку о катастрофе, рассказывали стихи, слушали воспоминания очевидцев, просмотрели 2 фильма. Здесь же в музее 4 участникам ликвидации аварии были вручены юбилейные медали председателем клуба Н.И. Козицкой.
Совместно с Советом ветеранов посёлка проведён вечер встречи бывших работников цеха № 5 завода «Прогресс». На встрече присутствовало 60 человек. Приезжали даже работники, проживающие в других городах. Начало встречи проходило в музее, где для обозрения были выставлены альбомы с фотографиями, сделанные работниками цеха, в прошлые года, когда проводились конкурсы между цехами. Организована небольшая фотовыставка из фондов музея. Было много воспоминаний, новых фотографий на память.

В 2014г. на базе музея  истории Ярегских шахт   проводились экскурсии: 

«Нефтяные шахты Яреги» 

«Ярега в годы Великой Отечественной войны»

«Что такое музей» на основе материалов музея

«История возникновения и промышленного развития Ярегских нефтяных шахт»           

Посещение музея гостями посёлка Ярега и гостями НШУ Яреганефть. Экскурсий 19, количество участников 55 человек.

Наиболее интересными  в отчетном году стали мероприятия 
 «Всей семьёй идём в музей» 

- Встреча школьников города Ухты и посёлков Ярега и  Водныйучастников поездки по путёвке  ЛУКОЙЛа, с генеральным директором ТПП  «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтегаз»  К. Бегагаевым, депутатом Госсовета МОГО «Ухта» от посёлка Ярега К. Давыдович и заведующим отделом по работе с территорией пгт Ярега Н. Шараповой, с экскурсией по музею и  чаепитием. Корреспонденты телевидения и газет. 

-  26 февраля музей принимал экспедицию из города Сургут, автопробег на легковых машинах, « Газовое сердце России» 

-  Интеллектуальная игра «Квест» среди учащихся 5 и 6 классов школы №15. Шесть команд по семь человек, всего 42 человека.

-  В дни празднования «День нефтяника» силами НШУ Яреганефть организована  выставка шахтного оборудования, в дополнение к выставке работал музей, который посетило 40 человек.

-  Посещение музея гостями Ярега, которые долго жили в посёлке и работали на нефтешахте, затем выехали из посёлка.

Сотрудники  музея природы Земли в 2014г. также  проводили экскурсии, читали лекции в школах, дошкольных учреждениях города, в связи с аварийным состоянием здания музея было проведено вне музея 130 экскурсий с участием в них 2625 человек по следующим темам: Биография Седых К.Ф., История музея, Природа РК, Мир диких животных, Насекомые, Подземные кладовые, Обитатели подводного мира, От динозавров до современных земноводных и пресмыкающихся, Животные и растения Красной книги РК, Происхождение жизни на Земле, Тундра и лесотундра, Хвойные и смешанные леса и др. 
Для учащихся г. Ухты прочитано 67 лекций на них присутствовало 1114 чел. по темам: «Жертвы репрессий» (о К.Ф.Седых), «Герои войн» (Алексеев А.И., Оплеснин Н.В.), «Осторожно – клещ!», «Красная книга России и РК», «Что такое «Красная книга»?», «Сезонные леса» (ко Дню леса), «От полюса до полюса» (ко Дню Земли), «Особо охраняемые природные зоны», «Проблемы экологии» и т.д. 
           Сотрудники осуществляли выходы к памятным знакам города, также проводилась демонстрация научно-популярных и военно-патриотических фильмов.
           Сотрудники филиала проводят работы по поддержанию  могилы  основателя музея природы Земли Седых К.Ф.. Ко Дню памяти (11 апреля, 30 октября) сотрудниками осуществлялась уборка могил Седых Е.Д. и Седых К.Ф. в м. Крохаль. 
В 2014г. заведующий музеем геологической коллекции Парада Е.М.  возобновила проведение лекций в квартире - музее А.Я.Кремса.

В течение 2014 г. регулярно предоставлялась информация  о выставках, мероприятиях, информация справочного характера  МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» в местные СМИ – УТВ, информационная программа «День», газета «Ухта», «Палитра», «НЭП+С», «Про город». В течение всего 2014 г. была проведена большая работа по  информированию ухтинцев о предстоящих мероприятиях и выставках, наполнению и поддержке официального сайта МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта». Только за 6 месяцев 2014г. сайт учреждения посетил 1091 человек. Из них только  в IV|квартале – 819 человек. 
II. Экспозиционно - выставочная деятельность.
В течение года были созданы  временные выставки, экспозиции; фондовые показы к юбилейным датам Республики Коми, г. Ухты, ведущим предприятиям города, выдающимся людям Ухты.  Необходимо отметить, что в отчетном году работало  около 20 временных выставок, многие из которых не были предусмотрены годовым планом Учреждения. Из них наиболее интересными стали:  
- в феврале 2014 года временная выставка ухтинского художника Тимушева А.В. «Загадочный неклюжизм». Художник вносит коми национальные мотивы в свои работы.
- в марте 2014 года на территории Ухты впервые был реализован культурный проект «Парад дружбы народов». В рамках проекта в историко-краеведческом музее работала выставка посвященная неделе татаро-башкирской культуры в Ухте.
- в апреле  была открыта временная выставка «Первый завод Ухты», посвященная  85-летию г. Ухты.  Выставка создана на основе фондов музея Ухтинского механического завода.  В 2012 г. экспонаты музея Ухтинского механического завода были переданы в историко-краеведческий музей. Выставка работала в течение всего года. 
 - в марте в дни Всероссийской акции «Музей и дети» была открыта временная выставка работ городского творческого объединения «Домашний очаг» «Куклы из чемодана». 
- в дни празднования 69 – летия Победы в Великой Отечественной войне в Городском Дворце культуры работала передвижная временная выставка фронтовых писем «С ответом не медли…», созданная на основе фондов историко-краеведческого музея. С материалами выставки познакомились 753 человека, в том числе учащиеся среднего и старшего звена. В настоящее время выставка продолжает работу в историко-краеведческом музее. 
- в мае 2014 г. была создана выставка памяти известного ухтинского фотографа Скорнякова А.А. «В объективе Ухта». При создании выставки были использованы материалы издательского дома «НЭП» и из личного архива фотографа.  

- в августе на базе городского Дворца культуры работала передвижная выставка «С чего начиналась Ухта», посвященная 85-летию города Ухта.

- в июле посетители увидели работы известнейшего графика А. Бухарова из цикла «Люди тундры».
- в сентябре состоялось открытие выставки «Рождение скрипки» В. Остроухова
- в октябре выставка Дымковской игрушки и Палехской лаковой миниатюры «России красок разноцветье». Выставка создана на основе коллекции детской художественной школы г. Ухты.  
- в ноябре на базе Дома молодежи работала передвижная выставка «95 лет Коми комсомольской организации».
- в ноябре состоялось открытие временной выставки молодых фотографов Ухты и Сыктывкара «СоБытие» в рамках Всероссийской акции «Ночь искусств», крупнейшего мероприятия 2014 года в историко-краеведческом музее, в котором приняли участие около 1000 ухтинцев. Учреждение впервые присоединилось к Всероссийской акции «Ночь искусств». На пять часов (с 16:00 до 21:00) музей превратился в развлекательную площадку. Вниманию горожан представили выступление музыкального коллектива Sentimental из преподавателей музыкальной школы №2, выставку молодых фотографов Ухты и Сыктывкара, мастер-классы по мезенской росписи, плетению индийской декоративной мандалы, изготовлению глиняных фигурок, показ исторического фильма «На фоне Пушкина…1937» (посвящен столетию со дня смерти А.С. Пушкина, которое отмечалось в СССР в 1937 году). Желающим предлагалось украсить свое тело узорами из хны (мехенди), поучаствовать в бесплатной фотосессии и многое другое.
В декабре 2014 г.  к новогодним праздникам была традиционно открыта выставка «Ретро-ёлка».  Данная выставка пользуется большим спросом у горожан и гостей г. Ухты, вызывает большой интерес и позволяет ежегодно пополнять фонды музея новыми интересными экспонатами. 
В музее истории пос. Водный в отчетном году были построены следующие  временные выставки:

- В 2014 году школа № 14 отметила свой 80-летний юбилей. Был проведён цикл лекций об истории школы с приглашением старейшей учительницы Н. Г. Юхно. В ДК был дан большой концерт силами учителей и учащихся. Музей совместно  со школой подготовил фотовыставку  о жизни учителей и учеников. 

16 марта  в честь 70-летия образования Поселкового совета музей организовал выставку народного творчества жителей посёлка «Вдохновение». Выставка имела огромный успех. О результатах выставки имеются многочисленные восторженные отзывы посетителей
Подготовлена фотовыставка «40-е боевые» из фотографий фронтовых лет. Эта выставка в более расширенном варианте продолжится ко дню 70-летия Победы.

В музее истории Ярегских нефтешахт в текущем году работали следующие выставки: 
- Самунина А. С. к 95-летию со дня рождения 

- «Ярега – моя» к 70-летию статуса посёлка Ярега.

- «От первых палаток до строительства нефтяных шахт» к85-летию города Ухты и нефтяной Коми.
- «Первые шаги в неведомое» к 75-летию добычи первой шахтной нефти на Яреге
В филиале музее природа Земли  в 2014г. обновлены витрины выставочных коллекций «Кости млекопитающих», «Гнезда птиц» и «Насекомых».    

При участии сотрудников музея были организованы 5 выездных выставок, которые посетили 540 чел.:
- к 88-летию со дня рождения К. Ф. Седых открыта выставка «Жизнь, отданная мечте…» на базе МСОШ №3, №16.
 - к Международному Дню гор открыта выставка «Подземные кладовые» на базе МСОШ №3, НШДС №1, д/с №16.

- ко Всемирному Дню окружающей среды открыта выставка геологических экспонатов музея на базе МСОШ №2, №20.

- ко Дню города работала выставка фото и книг об Ухте на базе Социального приюта.

III. Научно - методическая  работа.
В текущем году проведено 4 семинара для работников МУ «Музейное объединение» и руководителей музеев г. Ухты и пригородной зоны, где были освещены вопросы фондовой, экспозиционно-выставочной работы, методика проведения музейных мероприятий.
             18.02.2014г. – Проведение конкурса исследовательских работ «Солдат другой войны».
             06.05.2014г. – «Международный день музеев. Проведение Арт-субботы»;

            17.10.2014г.– семинар музейных работников в музее ликвидаторов техногенных катастроф.
05.12.2014г.- «Актуальные проблемы обеспечения сохранности музейных фондов»

В отчетном году  один сотрудник историко-краеведческого музея принял участие в работе межрегионального научно-практического семинара «Актуальные проблемы обеспечения сохранности Музейного фонда РФ» для музеев Северо-Западного федерального округа с 26 октября  по 30 октября   2014г., который проходил в г. Вологда 

 Сотрудниками музея были проведены методические мероприятия по подготовке и проведению общегородских мероприятий: неделя «Музей и дети» и оформлено 10 методических разработок по временным выставкам и проведению мастер-классов.
 В 2014 г.  МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта», историко-краеведческий музей,  стал победителем конкурса на соискание  гранта Главы Республики Коми в области музейного дела (150 000,00 руб.). Проект «Поездка на Ухту. 1908 года»  был представлен в номинации «Информационные технологии». В результате реализации проекта  в сжатые сроки (за 3 месяца) проведена большая работа по созданию электронной версии  дневника и  каталога музейных предметов раздела этнографии. В 2015г.  будет издана и презентована общественности г. Ухты  электронная версия дневника Антонина Георгиевича Вечеслова, студента, участника изыскательской партии Министерства путей сообщения, проводившей исследования для прокладывания новых транспортных путей к нефтяной Ухте и  этнографического каталога  историко-краеведческого музея.

Заведующий отделом истории историко-краеведческого музея И.Н.Сажина в декабре 2014г. в очередной раз приняла участие в ХХ Молодёжной конференции «Интеграция» в качестве члена жюри, которая проводится ежегодно в Ухтинском техническом лицее.
Постоянно ведется работа совместно с общественными организациями и объединениями: клуб краеведов г. Ухты, общественно-экологический комитет при администрации МОГО «Ухта», Совет ветеранов.

 Сотрудники МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» регулярно предоставляют фондовые материалы и оказывают консультационную  и методическую помощь (269 консультаций) для сотрудников ведомственных музеев, СМИ, для создания краеведческой литературы, электронных изданий о предприятиях города,  выдающихся людях Ухты и т.д., информацию об улицах, памятниках, памятных знаках города для краеведов, администрации города, местных СМИ. 

В течение года принимали участие в работе городского научно-методического совета по охране памятников истории и культуры при МУ «Управление культуры» администрации МОГО «Ухта». 

Ведется постоянная работа с филиалами МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» по приведению в соответствие с учётной документацией, с «Инструкцией по учету и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях СССР», утверждённой приказом Министерства культуры СССР от 17.07.1985г. и другим текущим вопросам по учётно-хранительской работе.
 IV.Фондовая работа.
Фонды  МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» в 2014г. насчитывают 209 114 ед. хр., из них:

- основной фонд – 56 363 ед.хр.

- научно-вспомогательный фонд – 152 751 ед.хр. 

В Книгу поступлений основного фонда зарегистрировано – 833 ед., в Книгу поступлений научно-вспомогательного фонда –  1303 ед.
Актирование движения музейных предметов. Составлено:

- Актов приема на временное хранение до рассмотрения на ЭФЗК – 36 документов на 583 предмета

- Актов приема на постоянное хранение – 35 на 559 предметов; 
- Актов выдачи на временное хранение – 1  на 27 ед.; 
- Актов приема на временное хранение – 7 актов на 209 ед.;

- Актов возврата владельцу – 7 на 166 ед.;
- Акты обратного приема предметов, выданных на временное хранение -  2 на 22 ед.

Ведутся Книги регистрации Актов выдачи на временное хранение, Книга регистрации Актов приема на постоянное хранение и Книга регистрации актов приема на временное хранение.
Работа ЭФЗК: ведутся протоколы заседаний ЭФЗК согласно форме, журнал регистрации документации ЭФЗК, осуществляется тщательный отбор, поступающих в музей на постоянное хранение предметов. За отчетный период проведено 6 заседаний ЭФЗК, на которых были рассмотрены следующие вопросы: прием музейных предметов и коллекций в музей на постоянное хранение, определение музейной значимости (отнесение к основному или НВ фондам), распределение по коллекциям, регистрация неучтенных предметов. За год на заседаниях ЭФЗК   рассмотрено 824 предмета.
В течение года осуществлено подборок из фондов музея: 

35 (выездные выставки, запросы ведомственных музеев, администрации города, СМИ, краеведов), предоставлено для работы  1022 ед.

В течение года было составлено 9 топографических описей по новым выставкам на 408 предметов, обновлено 5 топографических описей по залам – 944 ед. (залы - Геологии; Природы; Этнографии, выставка к юбилею К.Ф. Седых;  Преемственность поколений).

- продолжается работа по учету музейных предметов, находящихся в кабинете-музее А.Я. Кремса (личная библиотека)   – 366 изданий. (Всего, на конец, 2014 года в коллекционные описи занесено 3035 ед. хр.)

- по  коллекции НИКОР – описано 652 ед.: из них - графика – 352 ед., живопись – 285; скульптура – 15 ед.

В связи с ликвидацией музея медицины (Поликлиника №1) в фонды  историко-краеведческого музея поступили музейные предметы и музейные коллекции  музея медицины.

За 2014г. внесено в электронный каталог (ИС «Музеи») 991 ед. хранения основного фонда, оцифровано 945 предметов. 

В филиале-музее природа Земли продолжается регистрация музейных предметов и музейных коллекций. Так, за 2014г. в данном филиале составлено 5 актов ВХ ЭФЗК, 5 протоколов ЭФЗК, 8 актов приема предметов на постоянное хранение, 8 актов на ответственное хранение. Заведены карточки  на музейные предметы в количестве 271 шт. Составлены топографические описи на 271 предмет по коллекциям: «Геология», «Кости млекопитающих». Проведена хим. обработка музейных предметов от моли и кожеедов по коллекциям: «Млекопитающие» - 8 витрин, «Птицы, гнезда» - 12 витрин, «Насекомые» - 82 витрины. Итого 102 витрины. Была произведена консервация зоологических материалов – земноводных. В Книгу поступлений основного фонда зарегистрировано – 159 ед.хранения, в Книгу поступлений научно-вспомогательного фонда – 112 ед. хранения
МУ «Музейное объединение» зарегистрировано в Государственном каталоге Музейного фонда РФ. В течение 2014г. активно велась работа с  Министерством культуры РФ (г. Москва) по заключению трёхстороннего договора, однако договор не был заключен в связи с предписаниями ОВО по г. Ухте.  
В апреле 2014г. в историко-краеведческом музее была проведена работа по предварительной экспертизе киноплёнок,  хранящихся в фондах Учреждения. К работе, в качестве специалиста в данной области, был привлечен председатель общества «Кино TV.Память Ухта» А.И.Бирюзов. За время работы было просмотрено 38 рулонов киноплёнки  16-ти и 35-ти мм, в результате чего  составлены первичные описи с указанием  состояния плёнок,  их содержанием и хронометражем. После проведения заседания  ЭФЗК  МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта»  будет  составлен перечень кинофильмов  и киносюжетов, отражающих  историю г. Ухты и пригородной зоны  для   дальнейшей обработки  и оцифровке  в ближайшем специализированном учреждении - АУ РК «Комикиновидеопрокат» (г. Сыктывкар).

В течение года ведется постоянная  работа по сбору материала (предметов, фотодокументов) участников войны, Почетных граждан, художников и жителей г. Ухты. 

Ежемесячно проводились санитарные дни, мероприятия по дезинсекции (2 раза в год). Налажена надлежащая регулярная уборка помещений фондохранилища.
Ежедневно проводился профилактический осмотр предметов, находящихся в экспозициях и на выставках музея.

Два раза в день проводятся измерения температуры и влажности воздуха во всех помещениях музея. Ведется журнал регистрации температурно-влажностного режима.

Ведется ключевое хозяйство. 
VI. Нормативно - правовая база.
В течение отчётного периода проводилась систематическая работа по созданию нормативной базы МУ «Музейное объединение»: 

- заключение договоров с обслуживающими предприятиями, оформлению льгот для работника МУ «Музейное объединение», проживающего в пгт. Водный Гладковой О.Л.; 

-  в течение года проводилась работа по  пересмотру  и обновлению инструкций по охране труда, пожарной и антитеррористической безопасности должностные инструкции работников МУ «Музейное объединение»;

-  проведена работа по переоформлению регистрационных документов в Северной инспекции пробирного надзора (в соответствии с требованиями Инструкции по учету и хранению музейных предметов и музейных коллекций.) 

- подготовлена необходимая документация по проведению аттестации работников в октябре 2014г.: характеристики, аттестационные листы, приказы, положение об аттестации; 

- проводилась работа по составлению планов, отчётов и информационных справок для вышестоящих инстанций и контролирующих органов. Издание приказов по основной деятельности и личному составу
- в 2104г., в связи с необходимостью заключения трёхстороннего договора с Министерством культуры РФ, проделана большая работа по внесению   исправлений в необходимую документацию. Однако  данный договор не был заключен в виду отсутствия возможности  у Учреждения выполнить требуемые ОВО по г. Ухта предписания без дополнительного финансирования;

- проведена большая работа по сбору и оформлению соответствующих документов для получения электронных подписей (для работы с сайтом ГМУ  и  zakupki.gov.ru)

- в течение отчетного периода своевременно проводилась работа с «Официальным сайтом Российской Федерации для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях» (ГМУ). Регистрация на сайте, публикация официальных документов, отчетов, информаций. 
- в соответствии с ФЗ № 44 от. 05.04 2013 г.  «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд» проводили  работу по оформлению необходимой документации для размещения муниципального заказа в МУ «Управление муниципального заказа» МОГО «Ухта». Во исполнение данного закона ежеквартально проводилась работа  по составлению отчетов по заключению контрактов. Во   II квартале 2014г. подготовлены  необходимые документы для проведения  электронного аукциона на  выполнение работ по замене шиферной крыши на профнастил в историко-краеведческом музее на сумму 435 000 руб. По результатам электронного аукциона в сентябре были выполнены вышеуказанные работы.
- 21.07.2014г. Министерством  культуры РК  была проведена плановая проверка по техническому состоянию  памятника истории республиканского значения историко-краеведческого музея и квартиры-музея А.Я.Кремса.  В результате проверки Учреждению выдано охранное свидетельство.

По-прежнему остро стоит вопрос о нахождении филиала-музея природа Земли  в аварийном здании, в котором отсутствует телефон, охранно-пожарная сигнализация,  что влечет за собой  опасность утраты уникальной коллекции данного музея. Сотрудники филиала на протяжении 2014 года, помимо основной деятельности (учет и хранение музейных предметов и музейных коллекций и проведение выездных выставок и лекций), занимались упаковкой музейных предметов и музейных коллекций для вывоза в более пригодное помещение. Вопрос по размещению музея природы Земли  руководство МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» и МУ «Управление культуры администрации МОГО  «Ухта» пытается решить на протяжении нескольких лет.
В отчетном году была проведена большая работа по подготовке и передаче документов в  архив администрации МОГО «Ухта».  В 2014г. отобраны и сформированы: 

- 5 дел постоянного хранения (2012 г.); 

- 3 дела по личному составу (2012 г.); 

- 10 фотодокументов (2012-2013 гг.).

Составлены описи:

- Опись № 32 позитивов фотодокументов. 10 ед.; 

- Опись № 1 дел постоянного хранения за 2012 г.;

- Опись № 2 по личному составу за 2012 г. Описано 3 ед.; 

Оформление сформированных дел (прошивка, нумерация, заполнение листов-заверителей дел, оформление обложек, конвертов фотодокументов): 

- 47 дел постоянного хранения за 1980-2007 гг.;

- 5 дел постоянного срока хранения за 2012 г., 3 дел по личному составу за 2012 г.;
Преданы дела в Архивный отдел администрации:

11 сентября - 5 дел постоянного хранения за 2008 г., 42 дела постоянного хранения за 1980-2007 гг.; 10 фотодокументов за 2012-2013 гг.
Документация:

- в течение года разрабатывалась новая номенклатура дел МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» на 2014-2018 гг. Номенклатура музея на 2014-2018 гг. согласована 28.11.2014г.  состоит из   86 заголовков дел. г.

-в течение года составлено 3 протокола заседания экспертной комиссии по вопросам согласования Описей № 1 и № 2, Номенклатуры дел МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» на 2014-2018 гг.

- 11 сентября осуществлена подготовка Акта № 2 приёма - передачи документов на государственное  хранение  в Архивный отдел администрации Ухты за 1980-2007 гг.

- 28 октября – подготовлены  и предоставлены Паспорта архива на 01.11.2014 г.;

- 29 октября подготовлены  и предоставлены Итоговые сведения о категориях и количестве дел, заведённых в 2014 году в МУ «Музейном объединение» МОГО «Ухта».

V.Работа с кадрами.
В 2014г. сотрудники МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» были награждены грамотами Администрации МОГО «Ухта», грамотами МУ «Управление культуры» МОГО «Ухта».
9 октября 2014г. 12 работников Учреждения успешно прошли аттестацию, из них 2 человека – досрочно.

В течение года постоянно велась работа с пенсионным фондом г. Ухты и центром занятости. В летний период проводилась работа по трудоустройству несовершеннолетних. В филиалах МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» работало 4 человека. 
В 2014г. были приняты на работу 3 специалиста и 2 музейных смотрителя. В отчетном году работники Учреждения прошли диспансеризацию и медосмотр.
VII.Хозяйственная деятельность. 
- В соответствии с приказами МУ «Управление культуры» администрации МОГО «Ухта» в историко-краеведческом музее проводились объектовые тренировки (2 плановые). Ежеквартально проводились совместные с ОВО учения по охране объекта (историко-краеведческий музей, ул. Мира 5 «б») и работе «тревожной кнопки».

В 2014г.  проведена работа по подготовке объектов Учреждения к зиме: работники (2 человека) прошли обучение по электро – и тепло безопасности, произведена промывка труб, произведена  поверка регистрирующего устройства подачи теплоносителя в систему отопления, оформлен и подписан паспорт готовности к осенне-зимнему периоду. В отчетном периоде в историко-краеведческом музее проведены следующие работы:
- смонтирована  акустическая система  видеокомплекса (зал «С чего начиналась Ухта») для демонстрации тематических фильмов и проведения мероприятий;
- установлена подвесная система для оформления художественных работ;
- заменён  прибор  регистрирующего потребление воды;
В сентябре  собственными силами и средствами произведен  ремонт системы подачи холодной воды: 

- заменены ветхие металлические трубы на полипропиленовые;
- перестановлен  впускной кран  линии подачи холодной воды в соответствии с предписанием контролирующей службы  МУП «Ухтаводоканал»;
- в летний период обработаны  наружные поверхности элементов деревянных конструкций запасных выходов препаратами биозащиты;
- окрашены  металлические двери, элементы металлического ограждения, оконных             решеток;
- произведен ремонт шатровой кровли на крыше фондохранилища   музея (замена шиферного покрытия на   металлический профилированный лист, огнебиозащитная обработка стропильной  системы);
- установлены  на территории музея искусственные препятствия  для  движения автотранспорта по территории, принадлежащей историко-краеведческому музею, в целях безопасности посетителей Учреждения, особенно несовершеннолетних, а также в  соответствии с требованиями Инструкции по учету и хранению музейных предметов и музейных коллекций;
- приобретены и смонтированы металлические стеллажи в фондохранилище  историко-краеведческого музея, в соответствии с требованиями Инструкции по учету и хранению музейных предметов и музейных коллекций; 
- двери запасных  выходов историко-краеведческого музея оборудованы легко открываемыми засовами в соответствии с требованиями Госпожнадзора.
Сегодня работники филиалов МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта», несмотря на недостаточное   финансирование, стремятся использовать в своей работе новые методы воздействия на посетителей, внедрять достижения современных информационных технологий, расширить и разнообразить средства пропаганды непреходящих ценностей историко-культурного наследия. 

Директор
МУ «Музейное объединение» 

МОГО «Ухта»                                                                                 О.Д. Гриценко
