Отчёт за 2015г.

 о  работе МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта». 
I. Просветительная работа.

За 2015 год работники историко-краеведческого музея и филиалов МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта»: музей истории Ярегских нефтешахт, музей истории пос.  Водный,  музей геологической коллекции, музей природы Земли  провели   747 экскурсий, обслужено  18 455 человека из них:
дети -  8625  человек;
льготная категория – 1.296 чел. 

Помимо  обзорных экскурсий,  по  всем стационарным экспозициям историко-краеведческого музея также были проведены тематические экскурсии по разделам:  «Флора и фауна г. Ухты и пригородной зоны», «Этнография коми», «Геология Тимано-Североуральского региона», два раздела истории. Темы вышеперечисленных разделов востребованы  в образовательных учреждениях города.  
Экскурсии не ограничиваются экспозиционными залами музея. Практикуются и комплексные экскурсии по городу (автобусные и пешеходные), которые сочетают рассказ с показом памятников и памятных знаков: «Стела первопроходцам», памятный знак ухтинцам, погибшим на фронтах ВОв; памятник Сидорову М.К., Гансбергу А.Г.,  памятник Пушкину А.С. и др.   

Ежегодно сотрудники проводят встречи с жителями блокадного Ленинграда, участниками ВОв, участниками боевых действий в Афганистане и др.  

Организация и проведение патриотических мероприятий для подрастающего поколения сегодня является одной из основных направлений просветительской деятельности филиалов  МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта».  В 2015 году муниципальные музеи Ухты организовали и реализовали следующие мероприятия: 
В январе стартовала общегородская викторина «Ухта и ухтинцы в годы ВОв», в которой приняли участие учащиеся старших классов школ города. В феврале была проведена презентация каталога «Коллекция предметов этнографии народов коми в фондах историко-краеведческого музея» и электронного диска «Поездка на Ухту. 1908.». 
Традиционно в последнюю неделю марта (24-28 марта 2015г.) в рамках Всероссийской недели прошла акция «Неделя музей и дети». Впервые был разработан и  проведен квест «На поиски сокровищ» и традиционное чаепитие коми «Посиделки у самовара», так же проведены  традиционные мастер-классы: «Айрис-фолдинг», «Соленое тесто», «Животные из шаров» и др. Посетителям были предложены индивидуальные и групповые программы для детей в возрасте от 5 до 18 лет. За время проведения данной акции сотрудники МУ «Музейное объединение» провели 55 мероприятий, в которых приняли участие более 1000 человек.

В рамках празднования юбилея, 70-летия Победы в Великой Отечественной войне на базе филиалов Учреждения были проведены массовые общегородские мероприятия.

Историко-краеведческий музей:

- проведение  экскурсий по стационарной экспозиции «Преемственность поколений»,  по временной выставке «Подвиг в металле» (к 70-летию Победы в ВОв), пешеходные экскурсии к Мемориалу ухтинцам, погибшим в годы Вов (памятник «Вечный огонь»);

- в рамках празднования юбилея Победы был поведена  городская викторина «Ухта и ухтницы в годы ВОв», 5 мая 2015г. в МУ «Дом молодежи» МОГО «Ухта» состоялось торжественное награждение  команд-победителей с вручением памятных призов.

- в период с 20 апреля по 1 мая  2015 г. историко-краеведческий  музей  стал одним из организаторов проведения Всероссийской акции «Стена Памяти» - сбор среди горожан и последующее  размещение фотографий участников ВОв.

- в период  с 27 апреля по 8 мая 2015 г. Учреждение совместно с МУ «Управление образования администрации МОГО «Ухта» принимало участие во Всероссийской акции «Вахта Памяти»

- на базе ГДК 7 мая 2015г. была организована временная выставка, приуроченная к  70-й годовщине Победы в ВОв.

- в мае музей принял участие в выставке, посвященной 70-й годовщине Победы в ВОв, на базе Центральной библиотеки (МУ «ЦБС» МОГО «Ухта»), предоставив работы А.П.Бухарова в количестве 11 ед.

- 9 мая в музее состоялся традиционный День открытых дверей

- 16 мая музей впервые выступил в качестве  официального  участника Всероссийской акции «Ночь музеев», которая также прошла в рамках  юбилея Победы.

- в июне в музее организована активная работа с детскими школьными площадками. Проводились различные мастер-классы (Изо-нить, соленое тесто, квиллинг, кукла-скрутка и др., игровые экскурсии на улице) и т.д.
· 3-4 сентября историко-краеведческий музей и музей геологической коллекции приняли активное участие в работе 3–го международного экотуристического форума «Ёж». Для участников были проведены тематические экскурсии. По итогам работы Учреждение получило Благодарственное письмо от организаторов.
В рамках празднования юбилея, 70-летия отрасли Культура были проведены массовые общегородские мероприятия:

· 19 сентября состоялось открытие выставки «Из истории ухтинских музеев», посвященная истории филиалов МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта»
·  на базе ГДК 22 сентября 2015г. была организована временная выставка сценических костюмов, приуроченная к  70-летию  отрасли Культура  

29 октября в Историко-краеведческом музее прошел слёт комсомольских активистов Ухты. Участники (бывшие комсомольцы и вожатые) познакомились с историей молодежной организации города, посмотрели редкие фотографии из фонда Музея комсомольской славы, вспомнили стремительные комсомольские годы, полные задора и веры в светлое будущее. Завершил встречу показ документального фильма, посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

30 октября у памятного знака жертвам политических репрессий состоялся митинг, на котором выступили депутаты городского Совета, начальник МУ «Управление культуры администрации МОГО «Ухта» В.И. Юрковский, представители общественных организаций, а также   сотрудники историко – краеведческого  музея. По окончании акции участники мероприятия посетили Историко-краеведческий музей, где посмотрели документальный фильм о жизни писателя Г.Г. Демидова «Житие интеллигента Демидова», подготовленный ГТРК «Культура К» в 2010 году. 

Выставки, мастер-классы, настольные игры и фотосессия были организованы в рамках Всероссийской культурно-образовательной акции "Ночь искусств-2015", которая состоялась в Историко-краеведческом музее Ухты. В этом году "Ночь искусств" прошла под девизом "Искусство объединяет". Для взрослых и детей была подготовлена обширная культурная программа. Вечер начался с минуты молчания, посвященной памяти россиян, погибшим в авиакатастрофе над Синайским полуостровом 31 октября 2015г.
В преддверии  новогодних и рождественских праздников в музее открылась выставка «Ретро-елка», на которой представлены елочные ретро-игрушки и украшения, новогодние открытки 50-90-х гг. ХХ века из фондов музея. 

Информация о мероприятиях постоянно  размещается на официальном сайте МУ «Музейное  объединение» МОГО «Ухта» и справочном портале «Ухта24».

МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» продолжает тесно сотрудничать со СМИ: размещение рекламы в газетах  «Ухта», «НЭП+С», «Про город».

Музей истории Ярегских шахт.

В музее истории Ярегских шахт  в 2015г. регулярно проводились тематические экскурсии и мероприятия, посвященные юбилею Победы в ВОв:

- «Ярега в годы ВОв;
- Выставка из книг «Книга памяти. Республика Коми» к 70-летию Победы.  

- Экспозиция временная к 70-летию Победы «Листая старые газеты…» 

Открыта новая выставка – «Вертий – это… опыт, зрелость и авторитет». Зав.филиалом Самунина А.М. приняла участие в Республиканской акции «Памятники землякам», в которой выступила с докладом об истории создания в поселке Ярега памятного знака «Вечная слава нефтяникам Яреги, погибшим в боях за Родину». Помимо вышеперечисленного регулярно проводились экскурсии для детей дошкольного и школьного возраста по следующим темам: «Что такое музей», «Нефтяные шахты Яреги», «История возникновения и промышленного развития Ярегских нефтяных шахт». 
Необходимо отметить, что в отчетном периоде значительно увеличилось количество индивидуальных посещений музея.
Музей истории поселка Водный.

Прочитано 13 лекций для школьников и воспитанников дошкольных учреждений пос.Водный на темы:

· «Дети – герои ВОв»

· «Дети-партизаны»

· «Жизнь и быт коми народа»

1 лекция проведена совместно с работником Центра Славянской Культуры Сидоровой Н., где дети слушали и зачитывали заявления жителей п. Водного на фронт, письма с фронта, сами писали фронтовые письма и учились складывать «фронтовые треугольники». 

Оформлены выставки к 70-летию ВОв:  

· «Моя война…не о прошлом»

· «Дети – герои Великой Отечественной войны»

· «Лица Победы 1941 -1945», где выставлены фотографии из личных альбомов жителей п. Водный.

А также за отчетный  период проведены экскурсии по музею с жителями и гостями посёлка из  Ухты,  Томска,  Ульяновска, Оренбурга. 
Музей геологической коллекции
За отчетный период увеличилось количество экскурсионных и индивидуальных посещений музея.

Зав.филиалом в течение года проводила экскурсии по различным темам в соответствии с профилем музея:

· «Полезные ископаемые республики Коми»

· «Занимательная геология» 
· «Геология по станциям» 
· «Жизненный путь А.Я. Кремса» 
· «Таинственные минералы».
II. Экспозиционно - выставочная деятельность.
В течение года были созданы  временные выставки; фондовые показы к юбилейным датам Республики Коми, г. Ухты, ведущих предприятий города.  Необходимо отметить, что в отчетном году работало  более  20 временных выставок, многие из которых не были предусмотрены годовым планом Учреждения. Из них наиболее интересными стали:  
· Выставка работ из глины «Глиняные фантазии» А.Семирот;
· Картины Н.Е.Воробьевой «Моя деревня».

В марте состоялось открытие большой выставки, посвященной 70-летию победы в ВОв «Подвиг в металле».
на базе ГДК 7 мая 2015г. была организована выставка фронтовых писем «С ответом не медли», приуроченная к  70-й годовщине Победы в ВОв.

- в мае на базе Центральной библиотеки (МУ «ЦБС» МОГО «Ухта») музей принял участие в выставке, посвященной 70-й годовщине Победы в ВОв, где были продемонстрированы работы А.П.Бухарова (графика) в количестве 11 ед.
В мае были открыты 2 выставки: авторские работы О.Сизоненко и А. Кустова («Золотая береста»).
19 сентября состоялось открытие выставки «Из истории ухтинских музеев», посвященная истории филиалов МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта». На базе ГДК 22 сентября 2015г. была организована выставка сценических костюмов, приуроченная к  70-летию  отрасли Культура.
4 ноября в рамках Всероссийской культурно-образовательной акции "Ночь искусств-2015" была открыта выставка работ молодых фотохудожников Ухты «Воздух вокруг». В этом году "Ночь искусств" прошла под девизом "Искусство объединяет". 
В преддверии  новогодних и рождественских праздников в музее открылась выставка «Ретро-елка».
30 ноября 2015г. главный хранитель историко-краеведческого музея  приняла участие в открытии новой экспозиции музея ГУЛАГа (г. Москва), где представлены музейные предметы основного фонда (2 ед.) МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта». 

III. Научно - методическая  работа.
В текущем году проведено 4 семинара для работников МУ «Музейное объединение» и руководителей музеев г. Ухты и пригородной зоны, где были освещены вопросы фондовой, экспозиционно-выставочной работы, методика проведения музейных мероприятий.
В течение года сотрудниками Учреждения было подготовлено 6 методических разработок по проведению мастер-классов и временных выставок 2015г.

В рамках подготовки к празднованию 70-летия победы в ВОв учреждением были проведены следующие работы: подготовлены списки участников ВОв, проживающих в поселке Ярега для формирования праздничной колонны «Бессмертный полк». Списки тружеников тыла ВОв, живущих в поселке Ярега на 1 марта 2015 года и работников нефтяных шахт Яреги в годы войны.
Для участия во Всероссийской научно-практической конференции с международным участием (г.Пермь) «ГУЛАГ в годы ВОв: юридический и экономический феномен» были подготовлены тезисы докладов: «Формы стимулирования производственной деятельности заключенных Ухтижемлага – Ухткомбината НКВД. 1941-1945 гг.» и «Первая нефтяная шахта страны». Оформлены и направлены на рассмотрение заявки на участие в конкурсах (гранты): «Музейный десант» (фонд Потанина), «Жизнь моя, иль ты приснилась мне» (издание рукописи Седых К.Ф.), «Тропою поиска» (к 55-летию Ухтинской студии телевидения) – фонд ООО «ЛУКОЙЛ-Коми».
Были подготовлены и направлены заявки на участие в Благотворительном конкурсе В.Потанина «Музейный десант». Также были направлены заявки на Благотворительный конкурс грантов ООО «Лукойл-Коми» в двух номинациях: «Музей +», проект «Тропою поиска» (оцифровка документальных фильмов из фондов историко-краеведческого музея об ухтинских геологах) и «Экология», проект «Жизнь моя, иль ты приснилась мне» (издание автобиографии К.Ф.Седых).

Подготовлена и отправлена заявка для участия в акции «Эскиз музея бесплатно» (г.Уфа).
Сотрудники Учреждения приняли активное участие в работе семинара  «Меняющийся музей в меняющемся мире» Благотворительного фонда В. Потанина, который прошел 04.12.2015 г.  в Национальном музее Республики Коми.
В декабре  МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» стало победителем конкурса грантов  Главы РК с проектом «Арт-галерея под открытым небом», в котором будут принимать участие 3 учреждения культуры.  Проект будет реализован в июне 2016г.

В отчетном периоде сотрудники музея приняли участие в работе межрегиональной финно-угорской молодёжной смены «Эко-этно-2015» (село Ыб), молодежном образовательном форуме «Инноватика: Крохаль – 2015», а также познакомились с традицией проведения праздника Луд (село Ижма).

В процессе подготовки к изданию фотоальбома, посвящённого 70-летию отрасли Культура,  были собраны материалы   об учреждениях культуры г. Ухты и Ухтинского района, произведены  отбор и хронологическая систематизация собранного материала (более 260 фотографий),   составлены два варианта вступительной статьи  к альбому.

Разработана и утверждена внутримузейная Инструкция по учету и хранению музейных предметов и музейных коллекций. 
В течение года подготовлены публикации о знаменитых ухтинцах для размещения в словнике «ГУЛАГ в Коми АССР».

Проведено 4 семинара для сотрудников МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта», подготовлены методические разработки по новым экскурсиям, мастер-классам и т.д.

Приняли участие в работе семинара по истории и краеведению, организованным российскими немцами (г.Москва).

Традиционно в декабре завотделом истории принял участие в работе жюри на региональной молодежной научно-практической конференции «Интеграция» в секции «Краеведение».

30 ноября 2015г. главный хранитель историко-краеведческого музея  приняла участие в открытии новой экспозиции  музея ГУЛАГа (г. Москва), где представлены предметы основного фонда (2 ед.) МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта».

Сотрудники МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» регулярно предоставляют фондовые материалы и оказывают консультационную  и методическую помощь (более 160 консультаций) для сотрудников ведомственных музеев, СМИ.
В течение года принимали участие в работе городского научно-методического совета по охране памятников истории и культуры при МУ «Управление культуры» администрации МОГО «Ухта». 

Ведется постоянная работа с филиалами МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» по приведению в соответствие с учётной документацией, с «Инструкцией по учету и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях СССР», утверждённой приказом Министерства культуры СССР от 17.07.1985г. и другим текущим вопросам по учётно-хранительской работе.
 IV.Фондовая работа.
Фонды  МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» в 2015г. (за исключением филиала-музея природы Земли) насчитывают 89420 ед. хр., из них:

- основной фонд – 47874 ед.хр.

- научно-вспомогательный фонд – 41546 ед.хр. 

В Книгу поступлений основного фонда зарегистрировано – 247 ед., в Книгу поступлений научно-вспомогательного фонда –  847 ед.
Актирование движения музейных предметов. Составлено:

- Актов приема на временное хранение до рассмотрения на ЭФЗК – 47 на 1251 ед;

- Актов приема на постоянное хранение – 43 на 552 предмета; 
- Актов выдачи на временное хранение – 6  на 69 ед.; 
- Актов приема на временное хранение – 15 актов на 388 ед.;

- Актов возврата владельцу – 7 на 22 ед.;
- Акты обратного приема предметов, выданных на временное хранение -  5 на 67 ед.

Ведутся Книги регистрации Актов выдачи на временное хранение, Книга регистрации Актов приема на постоянное хранение и Книга регистрации актов приема на временное хранение.
Работа ЭФЗК: ведутся протоколы заседаний ЭФЗК согласно форме, журнал регистрации документации ЭФЗК, осуществляется тщательный отбор, поступающих в музей на постоянное хранение предметов. За отчетный период проведено 3 заседания ЭФЗК, на которых были рассмотрены следующие вопросы: прием музейных предметов и коллекций в музей на постоянное хранение, определение музейной значимости (отнесение к основному или НВ фондам), распределение по коллекциям, регистрация неучтенных предметов. За год на заседаниях ЭФЗК   рассмотрено 3677 предметов.
В течение года осуществлено подборок из фондов музея: 

38 (выездные выставки, запросы ведомственных музеев, администрации города, СМИ, краеведов), предоставлено для работы  956 ед.

В течение года было составлено 7 топографических описей по новым выставкам на 685 предметов, обновлена 1 топографическая опись – 142 ед. по залу  Геология.

- продолжается работа по учету музейных предметов, находящихся в кабинете-музее А.Я. Кремса (личная библиотека)   – 1000 ед. Всего на конец 2015 года в коллекционные описи занесено 4035 ед.хр.
Продолжается работа по описанию предметов из фонда Музея Медицины. Описано 308 ед.

Ведется описание предметов НВФ из фонда УМЗа. Описано 243 ед.

Внесено в электронный каталог (ИС «Музеи») 5800 ед. основного фонда, оцифровано 5800 предметов. Данный показатель объясняется тем, что в отчетном периоде введено большое количество стандартных групповых записей, заносимых посредством копирования. На сайте Госкаталога зарегистрировано 50 ед. основного фонда.
Выполнены некоторые пункты предписания по устранению выявленных нарушений от 31.10.2007 г.:

а) Разработана и утверждена внутримузейная Инструкция по учёту, хранению и реставрации музейных предметов и музейных коллекций муниципального учреждения «Музейное объединение» МОГО «Ухта». 
б) Заведены инвентарные книги по коллекциям: «Фотонегативная коллекция, фотоальбомы», «Предметы этнографии», «Мемориальные предметы, сувениры», «Знамена, вымпелы, галстуки, эмблемы», «Живопись, графика, скульптура, изделия прикладного искусства», «Предметы археологии», «Предметы нумизматики», «Документы, редкие книги». 

в) Составлен план-график проведения сверок наличия музейных предметов в фондах Историко-краеведческого музея с музеем-квартирой А.Я. Кремса на 2015-2019гг. Согласно графику проведена сверка коллекций: «Знамена, вымпелы, эмблемы, галстуки», «Мемориальные предметы, личные вещи, сувениры», «Живопись, графика, скульптура» в период с 25-27 марта. На заседании экспертной фондово-закупочной комиссии от 22.05.2015г. были утверждены итоги проверки наличия коллекций. Итоговые акты проверок предоставлены на рассмотрение экспертной комиссии Министерства культуры РК. 
Ведется работа над составлением научной концепции комплектования фондов и планом комплектования фондов.
В течение года ведется непрерывная работа по сбору материала (предметов, фотодокументов) участников войны, Почетных граждан, художников и жителей г. Ухты. 

Ежемесячно проводились санитарные дни, мероприятия по дезинсекции (2 раза в год). Налажена надлежащая регулярная уборка помещений фондохранилища.
Ежедневно проводился профилактический осмотр предметов, находящихся в экспозициях и на выставках музея.

Два раза в день проводятся измерения температуры и влажности воздуха во всех помещениях музея. Ведется журнал регистрации температурно-влажностного режима.

Ведется ключевое хозяйство. 
VI. Нормативно - правовая база.
В течение отчётного периода проводилась систематическая работа по созданию нормативной базы МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта»: 

- заключение договоров с обслуживающими предприятиями, оформлению льгот для работника МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» Гладковой О.Л., проживающей в пгт. Водный; 

-  в течение года проводилась работа по  пересмотру  и обновлению инструкций по пожарной и антитеррористической безопасности,  должностные инструкции работников МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта»;
- разработан и утвержден  пакет документов по противодействию коррупции, Положение о нормировании труда в Учреждении, Положение о платных услугах, правила посещения филиалов, входящих в состав МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта». 

- проводилась работа по составлению планов, отчётов и информационных справок для вышестоящих инстанций и контролирующих органов. Издание приказов по основной деятельности и личному составу
- в 2105г., в связи с необходимостью заключения трёхстороннего договора с Министерством культуры РФ, проделана большая работа по внесению исправлений в необходимую документацию. Однако  данный договор не был заключен ввиду отсутствия возможности у Учреждения выполнить предписания ОВО по г. Ухта без дополнительного финансирования;

- проведена большая работа по сбору и оформлению соответствующих документов для получения электронных подписей (для работы с сайтом ГМУ  и  zakupki.gov.ru)

- в течение отчетного периода своевременно проводилась работа с «Официальным сайтом Российской Федерации для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях» (ГМУ). Регистрация на сайте, публикация официальных документов, отчетов, информаций. 
- в соответствии с ФЗ № 44 от. 05.04 2013 г.  «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд» проводили  работу по оформлению необходимой документации для размещения муниципального заказа в МУ «Управление муниципального заказа» МОГО «Ухта». Во исполнение данного закона ежеквартально проводилась работа  по составлению отчетов по заключению контрактов. Во   II квартале 2015 г. подготовлены  необходимые документы для проведения  запроса котировок на поставку канцелярских товаров на сумму 10 007 рублей и на поставку принтера на сумму 8000 рублей. По результатам проведенных процедур был заключен договор с единственным поставщиком на поставку канцтоваров. Вторая процедура признана несостоявшейся.

По-прежнему остро стоит вопрос о нахождении филиала-музея природа Земли  в аварийном здании, в котором отсутствует телефонная связь и охранно-пожарная сигнализация,  что влечет за собой  опасность утраты уникальной коллекции данного музея. Сотрудники филиала на протяжении 2015 года, помимо основной деятельности (учет и хранение музейных предметов и музейных коллекций) проводили выездные выставки и лекции. Вопрос по размещению музея природы Земли  руководство МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» и МУ «Управление культуры администрации МОГО  «Ухта» пытается решить на протяжении нескольких лет.
В отчетном году была проведена большая работа по подготовке и передаче документов в  архив администрации МОГО «Ухта».  В 2015г. отобраны и сформированы: 

· 10 фотодокументов за 2014 г.

Составлены описи:

- Опись № 1 за 2003, 2006-2011, 2013 гг.;

- Описи № 2 за 2013 г.;

- Описи № 32 за 2014 г.

Оформление сформированных дел (прошивка, нумерация, заполнение листов-заверителей дел, оформление обложек, конвертов фотодокументов):

- 7 ед. постоянного хранения 2003, 2006-2011, 2013 гг.;

- 5 ед. по личному составу за 2013 г.;

- 10 позитивов фотодокументов за 2014 г.

Передача дел в Архивный отдел администрации:

10 позитивов фотодокументов за 2014 г. в августе, 6 ед. дел постоянного хранения за 2009 г. в октябре.

Документация:

- подготовка акта № 4 приёмо-передачи в Архивный отдел администрации 10  фотодокументов; акта № 5 приёмо-передачи в Архивный отдел администрации 6 ед. дел постоянного хранения за 2009 г.;

- в октябре - «Паспорт архива организации, хранящей управленческую документацию на 01 декабря 2015 года», «Итоговые сведения о категориях и количестве дел, заведённых в 2015 году в МУ «Музейном объединении» МОГО «Ухта».

- в декабре составление отчёта-паспорта Ведомственного архива МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» на 1.01.2016 г.

- в течении года составлен 1 протокол заседания экспертной комиссии по вопросам согласования Описей № 1 и № 2.

V.Работа с кадрами.
В 2015г. к памятным датам, посвященным 70-летию Победы в ВОв и 70-летию отрасли Культура сотрудники МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» были награждены грамотами МУ «Управление культуры» МОГО «Ухта».
В течение года постоянно велась работа с пенсионным фондом г. Ухты и центром занятости. В летний период проводилась работа по трудоустройству несовершеннолетних. В филиалах МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта» работало 2 человека. 
В 2015г. были приняты на работу 4 специалиста. В ноябре штатное расписание учреждения увеличилось на одну единицу. В отчетном году работники Учреждения прошли диспансеризацию и медосмотр.
В отчетном году работники прошли обучение по программам: «Пожарно-технический минимум» - 7 человек,  «Повышение квалификации должностных лиц и специалистов ГО и ЧС» - 6 человек,  «Охрана труда» - 2 человека.

VII.Хозяйственная деятельность. 
- В соответствии с приказами МУ «Управление культуры» администрации МОГО «Ухта» в историко-краеведческом музее проводились объектовые тренировки (2 плановые).

В 2015г.  проведена работа по подготовке объектов Учреждения к зиме: работники (2 человека) прошли обучение по электро – и тепло безопасности, произведена промывка труб, произведена  поверка регистрирующего устройства подачи теплоносителя в систему отопления, оформлен и подписан паспорт готовности к осенне-зимнему периоду. В отчетном периоде в историко-краеведческом музее проведены следующие работы:
- заменены   счетчики потребления электроэнергии в двух филиалах: музей-квартира А.Я.Кремса и музей природы Земли.
В историко-краеведческом музее  собственными силами и средствами произведены  следующие виды работ: 

- установлены желоба под крышу для слива дождевой воды над центральным входом и над входом в фондохранилище;
- ремонт и восстановление бетонного крыльца эвакуационного выхода из зала «Преемственность поколений» и центрального входа;
- замена 9 светильников внутреннего освещения, не соответствующих нормам техники безопасности;

- замена и монтаж электропроводки, розеток в музее геологической коллекции, музее-природы Земли, музее-квартире А.Я.Кремса;
- установка засова на металлической двери в зале природы;

- изготовление и покраска подиумов;

- установка металлической защиты кабеля системы звукового сопровождения;

- подготовка, монтаж и демонтаж экспозиций, выставок во Дворце культуры;

- установлено дополнительное освещение в зале «С чего начиналась Ухта» над картой-схемой Ухтпечлага;
- ремонт двери и дверного проема, оббивка металлом дверного полотна в помещении кинобудки;
- ремонт тамбуров запасных выходов;

- плановые работы по обслуживанию безопасной эксплуатации системы освещения;

- свод аварийного дерева. 

За счёт бюджетных средств установлена система голосового сопровождения мемориала ухтинцам, погибшим в годы ВОв. Отремонтированы 2 санузла, один из которых полностью восстановлен, заменена сантехника, трубы, напольное и настенное покрытия, освещение. В помещении теплового узла произведен ремонт пола. 

Сегодня работники филиалов МУ «Музейное объединение» МОГО «Ухта», несмотря на недостаточное   финансирование, стремятся использовать в своей работе новые методы воздействия на посетителей, внедрять достижения современных информационных технологий, расширить и разнообразить средства пропаганды непреходящих ценностей историко-культурного наследия. 

Директор
МУ «Музейное объединение» 

МОГО «Ухта»                                                                                                     О.Д. Гриценко
