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          МУ «Объединенный  центр  народной  культуры»  осуществляет  свою  деятельность  в  соответствии  с  предметом  и  целями  деятельности, определенными  законодательством  Российской   Федерации   и  Республики  Коми,  муниципальными  правовыми  актами  МОГО «Ухта» и  Уставом.  Целью  деятельности  учреждения  является  осуществление  социально – культурных  функций,  развитие  национальных  культур  и  оказание  услуг  в  области   культуры,  доступных  для  широких  слоев  населения.
В  течение  творческого  сезона  2012  года  клубами   МУ «ОЦНК»  проведено    1 223     мероприятия   различных   по  форме  и  содержанию  для  разных  возрастных  групп.  В годовой   план   работы  были  включены  основные  государственные  и  народные   праздники,  дни  памяти,  юбилейные  даты,  тематические  экскурсии  и  выставки,  досуговые  мероприятия,  познавательные  программы,  вечера  встреч.
Объявленный   2012 год    в  Республике  Коми    годом  Молодежи,  позволил  раскрыть   творческие   возможности  участникам  клубного  формирования «Томулов»  («Молодежь»)  при  Центре  коми  культуры  им. Б.Ф. Шахова.              1  апреля  2012  года  «томуловцы»  провели  мероприятие  в   виде   игры  КВН   «Войвыв  да  лунвыв   шмонитоны»  («Север  и   юг шутят»).  В  противоборстве  встретились  команды  южных  и  северных  районов  Республики  Коми.  Командам  необходимо  было  представить  себя,  придумать  концовки  старинных  коми  примет,  озвучить  фрагменты  из  фильмов,  показать  отрывки  из  романа  В.Юхнина  «Алая  лента»  в  виде  немого  кино либо  в  виде  боевика. Команда  севера оказалась   сильнее.  «Томуловцы» -- незаменимые  помощники  при  проведении  городских  мероприятий:  фестиваля  творчества  коми  народа «Йолога» («Эхо»),  народного  гуляния «Паськыд  гажа  улича» («Широка  наша  улица радости»),  праздника  коми  букваря  «Сернитам  комион» («Говорим  по  коми»).  20  мая  2012  года   совместно  с  УП  МОД «Коми  войтыр»,  «Томулов»  и  учащиеся    МОУ «СОШ №3»  провели  экологическую  акцию «Состом  чужанiн»( «Чистая  Родина»)  на  Параськиных  озерах.  Интересной  находкой  «томуловцев»  стал  коми  вариант   популярной  игры  среди  молодежи  «Мафия»:  вместо  городской  жизни  - деревенская  среда,  герои  названы  по- коми, а  по  ночам    на  село  нападают « вогулы».  Два  раза  в  месяц  в  Центре  коми  культуры  «томуловцы  выясняют,  кто  же  победит  в  противоборстве  «сиктсаяс -  вогулъяс»?      19- 22  сентября  2012 года в  Саранске  прошел  Международный  этнокультурный  студенческий  лагерь -  школа «Шачема  Мастор» («Родина»).  В  рамках  школы  была  проведена  Международная  научно -  практическая  конференция  «Этнические  миры  и  культурные  универсалии».  В  конференции  принимала  участие  участница   клубного  формирования «Томулов»  Сухогузова  Мария.  В  секции  «Этносы  и  культуры:  традиции  и  современность»  Мария  выступила  с  докладом «Коми  островок.  Центр  коми  культуры  как  источник  традиций  в  городской  среде».       Представители  «Томулова» («Молодежь»)  присутствовали  на  первой  молодежной  конференции  МОД  коми  - ижемцев   «Изьватас»  «Молодежь,  её  проблемы  и  пути  их  решения»,  которая  проходила  5-6 октября  2012 г.  в  селе   Ижма.        8-9 ноября 2012г.  в  с.Ыб    Сыктывдинского  района  на  базе  «Финно-  угорского  этнокультурного  парка»  прошел  Межрегиональный  молодёжный  этнофорум   «Мы – россияне.  Мелодии   единства»,  посвященный  1150- летию  зарождения  российской  государственности,  где    участники  «Томулова»  выступили  с  докладами  о  роли  молодёжных   объединений   в  воспитании  межнационального  согласия,  толерантности.   
Самое  активное  участие  приняли  «томуловцы»  на  ежегодных  молодежных  национальных  играх «Наследники  Перы – богатыря», которые  проходили  29-30  ноября  2012г.  на  базе   детского  оздоровительного   лагеря  «Гренада»   Сыктывдинского    района.    Не  обошелся  без  докладов  «томуловцев»  Международный  Форум    финно-  угорской  молодежи «FUROR»  на  базе  ГАУ  РК  «Финно- угорский  этнокультурный  парк».     9  декабря          2012 года  «томуловцы»  провели    конкурс  на  знание   коми  культуры  «Югыд  кодзув» («Яркая  звезда»).  Традиционно     конкурс  проводился  среди  девушек,  но  на  этот  раз  решили  провести  его  для  юношей.  Ребятам   пришлось   посостязаться   в  меткости,  в  силе,   в  находчивости,  в  ловкости,  а  также   продемонстрировать  свои  вокальные  и  артистические  возможности.    В  завершении  года,    27 декабря,  «томуловцы»  провели  совместно  с  молодежью  НКА  татар и башкир «Бердэмлек» и  работниками  Центра  славянских  культур  «Новогоднюю  этнодискотеку».  На  этом  мероприятии   звучали   коми, татарские, украинские  песни,  прошли   мастер – классы  по народным  танцам,  проводили  национальные  игры. 

Одной  из  главных  воспитательных  задач  в  работе  Центра  немецкой  культуры  является  приобщение  молодежи  и  подростков  к  событиям  в  жизни  Центра,  города, страны.    В Центре  немецкой культуры  в  течение  нескольких  лет   создан    подростково -  молодежный  клуб,  в  активе  клуба – старшеклассники  МОУ «СОШ №20».  В  плане  работы  на   год  были  предусмотрены  основные  направления  воспитательной  работы  с  подрастающим  поколением  на  гражданско – правовую  и  нравственно – этические  темы,  здоровый  образ  жизни,   приобщение  к  общественно – полезному  труду,  профилактике вредных  привычек  и  правонарушений,  организации  досуга.  Формированию  понятий  нравственности  и  утверждению  гражданской  позиции   способствовали  тематические беседы  и  классные  часы: « Я – гражданин», «От  учтивых  слов  язык  да не  отсохнет»,  «Умей  сказать  НЕТ!»,  «Азбука  прав  детей»,  «ЗОЖ  -  это  стильно!»,  «Суд  над  вредными  привычками»,  анкетирования « Толерантен  ли  ты?»,  «Твой  выбор  профессии».  Личностные  качества  утверждались  не  только  беседами, тематическими  программами, но  и формированием  поведения  в  организованной  деятельности. Вовлечение  в  общественную  жизнь, приобщение  к  труду  подростков  происходило  через  проведение мастер – классов  по  изготовлению  игровой  атрибутики  для  организации  игр  и  проведения  мероприятий: маски, элементы  костюмов, изготовление  выставочных  образцов  новых  видов  рукоделия.  В  течение  творческого  сезона  активу  старшеклассников  был  доверен  объем  работы  по  ведению  программ  в  качестве  ведущих,  организаторов игр, исполнителей  ролей  в  театрализованных   мероприятиях.  Также  ими  оказана  помощь  в  проведении  классных  часов  для  школьников  младшего  и  среднего  возраста,  оформлении  демонстрационного  материала.  В  течение  летних  месяцев  по 2  школьника   пятнадцатилетнего  возраста   работали  в  Центре  немецкой   культуры.  За  указанный  период  выполнено  много  работы  по  ведению  хозяйства,  уборке помещений  и  прилегающей  территории,  покрашены  оконные  решетки  с  улицы,  изготовлен  ряд  атрибутов  для  творческого  сезона,  распечатаны  текстовые  материалы  для  бесед. 
В  рамках  объявленного  года  истории  Германии  в  России  в  Центре  немецкой  культуры    подготовлен   материал  и   проведены  беседы для  школьников  в  течение  учебного  года,  а  также  для  посетителей  и  гостей  на  тему «Персона  в  истории».  Выбор  персон  был  проведен  по  календарю  знаменательных  дат,  содержание  бесед  было  посвящено  выдающимся  немецким  деятелям – юбилярам  2012  года,  великим  знаменитостям   немецкого  народа  и  мирового  сообщества.  Беседы   проводились  вместе  с  обзором  и   представлением  экспозиций  в  Центре  немецкой  культуры,  размещенных  в  мини – музеях  и залах.  Ухтинские  школьники   познакомились  и  вспомнили  имена  великих  деятелей  15- 19 века: основоположника  христианской  религии  Мартина  Лютера,  узнали  о правлении  императрицы  Екатерины   Второй  и  ею  изданном  указе  об  освоении  российских земель с  привлечением  иноземцев, узнали  о  вкладе   немецких  братьев  Дельвиг  в развитие  России  в  19  веке.  С  интересом  познакомились  школьники  с  деятельностью  двух  великих  математиков – Леонардо  Эйлер, Карл  Фридрих  Гаусс,  их  вкладе  в  развитие  алгебры, геометрии, физики, механики,  астрономии, геодезии.  Также  школьники познакомились  с  именем  самого  читаемого автора  20  века,  обладателем  нобелевской  премии, писателем  и  художником – Гессе.  Методический  материал  бесед  в  дальнейшем  использовался  в  качестве оформления  на  информационных  стендах  с  целью  ознакомления  большего  числа  посетителей,  а  затем  размещался  в  тематические  альбомы  для  просмотра   по желанию  в  зонах  отдыха  учреждения.
Конкурс  под  названием «Войвыв  дзоридз» («Северный  цветок»),  где  юные  представительницы  национально – культурных  автономий  демонстрируют  знания  своей  народной  культуры  и  традиций,  проводился  второй  год  подряд  в Центре   коми  культуры.  На этот  раз  он  посвящался  Дню  народного  единства  и  Году  молодежи.  В  нём  приняли  участие  четыре  девушки  в  национальных  костюмах.  Первокурсница    УГТУ  Лилия  Хисамова  представляла  НКА «Бердэмлек»,  девятиклассница  школы № 20  Валентина  Домнина – Центр  немецкой  культуры,  одиннадцатиклассница  школы № 10  Александра  Дубовик (победительница) – НКА «Украина», десятиклассница  школы  №3  Ольга  Щукина -  ухтинское  представительство  МОД «Коми  войтыр».   Конкурсантки  рассказывали  о  себе,  о  своих  увлечениях,   о  родителях,   подготовив  своеобразную  презентацию.  Подготовили  девушки  и  сказки  своего  народа.  Хорошо  знают  красавицы, как  готовятся  национальные  блюда,  показали  свои  таланты  в  рукоделии,  собирая  бусы.
В  Центре  коми  культуры    продолжаются  традиционные   вечера  встреч  землячеств:   в январе -  встреча  устькуломцев, посвященная   65-летию коми  поэта  В.Лодыгина;   в  марте – встреча  прилузцев, посвященная  105 – летию   коми  писателя  В.Юхнина;  в  апреле -  встреча  удорчан, посвященная  преданиям  старины;  в  мае – встреча  ижемцев, посвященная истории  земли  ижемской;  в  октябре -  опять же  встреча ижемцев  под названием «Осенние  встречи»; в  декабре – встреча  устькуломцев,  посвященная  памяти  Б.Ф.Шахова. В 2012  году  прошли  вечер -  встреча Сысольского  землячества  и  встреча  выходцев  из  п. Малая  Пера.   Также   дружно  и  весело  проходит  среди  землячеств    ежегодное,   по  традиции  проводимое   8  марта,  массовое  гуляние,  которое  называется  «Поляна  Шулепова».  Помнят  и  не  забывают  председателя  Прилузского  землячества  Ивана  Павловича   Шулепова,  который   оставил   после   себя   такой   замечательный  праздник.  Холодная  сырая  погода  не  помешала   провести  1  мая  массовое  народное  гуляние  на  Первомайской  площади  «Паськыд  гажа  улича» («Широка  наша  улица  радости»).  На  празднике  принимали  участие:  ансамбль  коми  песни «Визув  ю» («Быстрая  речка»),  квартет   «Нель  сьолом» («Сердца  четырех»),  ансамбль  коми  песни «Ошкамошка», ансамбль «Лысва  войт»,  танцевальный  коллектив «Ухтиночка»,  казаки  станицы «Ухтинская»,  ансамбль  песни «Ух – ты»,  коллективы   НКА «Бердэмлек»,  «Украина»,  Центра  эстетического  воспитания,  ансамбль «Забава».  
В  теплой  и  уютной  обстановке  прошёл    16  октября    вечер   памяти   Б.Ф.Шахова,  который  посвятили   10 – летию  со  дня  его  смерти.   На   вечере   Надежда  Егоровна  Воробьева  показала   и   с  интересом   рассказала  присутствующим  о  своих  трех  новых   картинах  «  Вернулся  я  на  Родину» (изображен  Борис  Федотович  в  родных  местах),   «Смерть  охотника» (показан  момент  смерти  охотника  по  отрывку  из  романа  «Жили – поживали»),  «Кекур» (родина  Б.Ф.Шахова).  Звучали  в  тот  вечер  любимые  песни  Б. Шахова  «Югыд    кодзув»,  «Песня  о  тревожной  молодости»  и т.д.  в  исполнении  ансамбля  коми  песни «Визув  ю»   и  Агнии  Бурбуляк.  Участниками    театрального  клуба   «Радлун» («Радость»)  были  показаны   инсценировки  по  отрывкам  произведений  Б.Шахова.   Много  теплых    слов  воспоминаний   было  сказано  в  тот   вечер   друзьями,  соседями,  всеми,  кто  знал   Б.Ф. Шахова,  писателя,  публициста,  общественного  деятеля,   надежного  друга,  интересного  собеседника,    незаурядного  человека.      
Не  теряет  своей  популярности   ежегодный  детский  фестиваль  творчества  коми  народа  «Йолога» («Эхо»).  На  этот  раз  «Йолога»  принесла    отголоски  коми  ярмарки,  которая  всегда  проводилась  на   главной  площади   города  или  села.   Зрителей  пригласили  на  необычную  ярмарку,  где   предлагали  посмотреть коми  танцы  и  послушать  коми  песни   26  коллективов,  среди  которых  13  детских  садов  и  10  средних  школ.  Украсили  фестиваль  гости  из  Сосногорска -  танцевальный  ансамбль «Дзоридзьяс» ГДК  «Горизонт».
В  канун   20 – летия   принятия  закона  « О  государственных  языках Республики  Коми»  состоялся   традиционный  праздник  коми  букваря  для  первоклассников   «Сернитам  комион» («Говорим  по  коми»)  в  малом  зале  городского  Дворца  культуры.  При  подготовке  и  проведении  праздника  активное  участие  приняли   участники  клубного  формирования «Томулов» («Молодежь»).  А  первоклассникам,  которые  весь  год  изучали коми  язык,  можно  было   продемонстрировать  свои  знания.  Сохраняется  и    количество  участников  ежегодного  городского  конкурса  чтецов  на  коми  языке,  который  посвящается   поэтам -  юбилярам.  
                Продолжает  радовать  зрителей  новыми  постановками   театральный   клуб   «Радлун» («Радость»)   Центра  коми  культуры  им.  Б.Ф.Шахова. Без  показа  инсценировок  «Радлуном»  не  обходится  ни  одна  встреча  землячеств,  ни  одно  мероприятие  Центра.  Совместно  с  ансамблем  «Визув  ю»   состоялись  выездные  концерты: в  феврале – в д. Гажа яг и  д. Лайково;  в  марте -  в  п. Кэмдин  и  с. Кедвавом;  в  апреле – в с. Усть – Ухта;  в  сентябре  - в  г.  Сосногорск  на  юбилейном   празднике  «Звени,  моя  Парма!»,  посвященном   15 –летию  Центра  коми  культуры  и    20 – летию    ансамбля  «Зиль – зёль».  При   Центре    коми    культуры  им. Б.Ф. Шахова   с 1 июня    по   2  июля 2012  года  работал  детский  оздоровительный  лагерь «Шоныд  дi» («Теплый  остров»).  Его  посещали  25  детей  в  возрасте  от  7  до  14  лет.  Основными  задачами  работы  воспитателей  были   развитие  интереса  к  коми  культуре  и  языку   у  детей,  знакомство  с  традициями,  бытом   коми    народа.  План  работы  был  составлен  так,  чтобы   ребята  не  только  отдохнули  и  весело  провели  время,  но  и узнали  что – то  новое  и  интересное.  Утренняя  зарядка  проводилась  необычно – это  были  разнообразные  подвижные  игры  на  свежем  воздухе  или  в  зале.  С  особым  интересом  проходили  в  лагере  встречи  с  интересными  людьми:  с   Агнией      Бурбуляк, заслуженным  работником    Республики  Коми,   лауреатом  гос. премии  им. В.Есевой,  исполнившей    песни    о  родине,  о  коми  крае, о матери;  А.Д.Зубехиной,  с  известной    мастерицей – рукодельницей,  на  конкурсе  «Коса – девичья краса»  продемонстрировавшей  обряд    оплакивания   девичьей   косы   во  время  свадьбы;   Д.И. Подоровой,  культорганизатором   клуба   д.Лайково,  показавшей  и  научившей    ребят  ткать  половики  на  ткацком  станке.  В  течение  смены  ребята  посетили  историко – краеведческий  музей,    побывали  в  Центре   немецкой  культуры,  в  библиотеке  семейного  чтения,  в  кинотеатре «Юбилейный»;  также  экскурсией  посетили  памятные  места:  мемориал «Вечный  огонь»,  дом,  где  жил  Б.Ф. Шахов,  памятник А.С.Пушкину.  Интересно  и  увлекательно  проходила  ролевая  игра «Мы -  предприниматели» - каждый  участник,  открыв  свой  бизнес, зарабатывал  «деньги»,  при  этом  не  обошлось  без  «лицензий»  и  «налогов».    В канун  Дня  России      совместно  с  представителями  территориальной  избирательной  комиссии  была  проведена  беседа  с  элементами  игры «Мы – россияне».  Каждую  среду  ребята  вместе  с  аккомпаниатором  В.И.Соколовым   разучивали  и  пели   песни,  в  том  числе  и   коми:  « Марьямоль»,  «Козйо, козйо»,  танцевали  « Шондiбан».   Не  оставили   без  внимания  творчество  поэтов,  писателей – юбиляров    Республики  Коми.  В  связи   с  знаменательными   датами  провели   конкурс  на  лучший   перевод   стихотворений  В. Тимина          « Мыйла  дона  мем   коми   муыс?»  и  конкурс   на  лучшую  инсценировку   отрывка   из   произведений  Е. Габовой.   Ребята  с  интересом   познакомились   с  коми  традиционными   промыслами   через  игровые  программы «Охотничьи  забавы»  и  «Рыболовные  забавы».  Некоторым  ребятам   удалось   побывать   в  роли  экскурсоводов,  рассказывая   о  картинах  Н.Е. Воробьевой,   отражающих   быт  и  жизнь  коми  народа.  Отдельный  день  в  лагере   был  посвящен  коми  национальным   играм.  Была   возможность познакомиться  с  самыми   разнообразными  играми:   в  помещении,  на  свежем  воздухе,  на  внимание,  смекалку,  ловкость,  быстроту.  В  течение   всей  смены  дети  знакомились  с  предметами  старины,  которые  хранятся  в  этнографическом  уголке  Центра  коми  культуры:   музыкальный  инструмент – сигудок,  солонка -  утка,   туеса  и  т.д.    С  большим  желанием   приходят   воспитанники  дошкольных   учреждений,   учащиеся   школ,   медицинского  колледжа   на  тематические  беседы: « В гостях  в коми  избе»,  « Тайны  бабушкиного  сундука»,  «Коми  посиделки»,  «Музыкальные  инструменты  коми  народа»,  «Охотничьи  забавы», «По  следам  героев   коми  легенд   и  преданий».  Всего  за  2012  год   было  проведено  117  бесед.                                                                                                                                 2012  год  для  клуба «Центр  славянских  культур»  был  юбилейным.  Праздничным   концертом   28  апреля  Центр  отметил   своё  15 – летие  в  малом  зале  ГДК.  Была  организована  фотовыставка  летописи   мероприятий,  а  19  апреля    был   организован   семинар   для  работников  МУ «ОЦНК»   с  руководителями   клубных  формирований  Центра,  посвященный   обмену  опытом  работы.   
 Главным  направлением  работы  Центра  славянских  культур   является   сохранение  и  развитие  культуры   славянских  народов,  проживающих  в  г. Ухте  и  Республике  Коми.   Все   клубные   формирования,  работающие  при  Центре,  главной  задачей  считают  сохранение  традиций  и  обычаев   самобытной   славянской   культуры,  воспитание  подрастающего   поколения. 
2012   год  был   объявлен   Годом   молодежи   в  Республике  Коми.  В  связи  с  чем,  Центр   славянских  культур  активно   пропагандировал  свою  деятельность   среди  подростков  и  молодежи.  В  течение   всего  года   проводились   мероприятия    по   реализации   муниципальных   программ   для  учащихся   школ  города,  школы -  интерната,  гимназии  иностранных  языков,  профессиональных   лицеев,  студентов   лесного   колледжа,  студентов   УГТУ.  

С  4  июня  по  3  июля  2012 г.  на     базе  Центра   славянских  культур  работал   детский   оздоровительный  лагерь «Радужный»,  который  посещали  25  детей  в  возрасте   от  7  до  13  лет  из  разных  школ  города.  За  время   работы   лагеря   дети  стали  участниками   многочисленных  культурно – развлекательных  мероприятий.   Была  организована   встреча  с  сотрудником  ГИБДД   Радолицким  А.А.,  который   провел   беседу   по  правилам   дорожного   движения  с  использованием  видеоматериала.  Каждый  ребенок   получил  памятку   о  правилах    дорожного  движения,  а  в  кинотеатре «Юбилейный»   дети  посмотрели   фильм  по  правилам  дорожного  движения.   Школьники  посетили  историко -  краеведческий  музей,  где  для  них  был  проведен  мастер -  класс   по  изготовлению  сувениров  из соленого  теста.  На   одном  из  занятий  дети  смогли  поучаствовать  в  «раскопках»  древних  поселений, а  также  узнать  о  природе  и    этнографии  родного  края.  С  большим  удовольствием  посетили  мини -  зооуголок  в  Детском  парке,  катались  на  каруселях  и  других  аттракционах.  Интересный,  познавательный  музыкальный  час  организовала  и  провела  для  детей   Ольга  Шаты    в  детской  музыкальной  школе.  Учащиеся  школы   показали  небольшой  концерт,  а  ребятам  предложили  поиграть   на    инструментах  в  небольшой  музыкальной  импровизированной  постановке.   С  большим  удовольствием  посещали  Центр  немецкой  культуры,  где  смогли  научиться  плести  из  бисера,  там  же  для  них  проходили  музыкальные  часы  под  руководством  Александрова А.А.  О  немецкой  культуре,  о  традиционных  играх   рассказала   детям   Брот  Е.А.    Традиционно    посещалась   детская  библиотека  им. Гайдара,  где  дети  принимали  участие  в  викторинах, конкурсах,  беседах  по  истории  России.  Зубехина  А.Д.  показала  мастер – классы  по  поделкам  из  бересты,  росписи  по  камушкам.  21  июня,    накануне  71 – годовщины  начала  Великой  Отечественной  войны  для  мальчиков   была  проведена  военно -  спортивная  игра «Верны  традициям  отцов»,  а 22  июня,  в  День  памяти  и  скорби,   приняли  участие  в  митинге  возле  Вечного  огня.  Также,  26  июня  принимали  участие  в  акции  «Белые  шары»  совместно  с  Центром  социальной  помощи  семье  и  детям  и  УООС  «Матери  против  наркотиков».  В  центре  славянских  культур  прошло   2  мероприятия  по  правовой  культуре.  Дети  узнали,  что  такое  выборы,  как  они  проходят  и  что  должен  знать  будущий  избиратель.  Одно  из  мероприятий  провела  Председатель  ТИК   Протасова  Т.И.    Дети   выбирали  будущих «кандидатов»,  помогали  составлять  программу,  сочиняли  частушки,  рисовали  плакаты.  По   итогам  голосования,   команда,   чей  «кандидат»   стал  «депутатом»,  получила  сладкие  призы.
В   Год   молодежи   в  Республике  Коми  активную   работу   по  патриотическому   воспитанию   молодежи  города  проводил  клуб  избирателей  «Вече»  (руководитель  Сидорова  Н.В.),  который  в  декабре   отметил  своё  5 – летие.   В   течение   года   членами  клуба   проводились   беседы,   тематические  вечера,  диспуты,  викторины  и  интеллектуальные   игры.  В  них  принимали   участие   молодежь,  учащиеся   общеобразовательных  школ  города,  учащиеся   колледжа, молодые  избиратели.   Клубом   проводились  заседания   круглого   стола,  посвященные  Дню  молодого   избирателя,  интеллектуальные  ринги   по  правовой  культуре «Чтобы  жить  по   справедливости -  надо  выбирать»,  «Сделай  свой  выбор»,  « Я  на  выборы  пойду,  пусть  меня  научат».  С  большим  интересом  прошла   игровая  программа «Незнайка  на  выборах»  для  детей  реабилитационного  центра.  Также   в   течение  года  для  подростков  и  молодёжи   проводились   лекции  и  беседы  о  борьбе  с  курением,  вреде  наркотиков.  15  ноября  совместно  с Центром   помощи   семье  и  детям  прошла  акция   по  профилактике   вредных  пристрастий   и  пропаганде   здорового  образа  жизни   «Барометр  здоровья»,  приуроченная  к  Дню  отказа  от  курения.  Торжественное  заседание,  посвященное  5 – летию  клуба  состоялось  8  декабря,  где «Боярская  Дума»в  лице  Лебедева  В.М.,  Величко И.Н.  и  Леканова Э.В.  строго  следила   за  происходящим   в  зале.  Поздравить   юбиляров   пришли  члены    ТИК  во  главе    с  председателем  Протасовой  Т.И.     Звучали    слова  благодарности  с  пожеланиями   процветания  и  творческих  успехов.  
 Членами  клуба «Северные  зори» (руководитель  О.П. Шабакова)  являются  выходцы  из  села  Новый  Бор  Усть – Цилемского  района,  основанного  из  раскулаченных  крестьян  Вологодской  области  и  сосланных  немцев  в  1945  году.  В клубе  проводятся   разноплановые  мероприятия.  Это  встречи  с  интересными  людьми,  культурно – развлекательные  программы,  тематические  вечера  и  беседы.  Проводятся  театрализованные  представления  к  праздникам  Рождества,  Пасхи.  В  рамках  празднования  «Дня  славянской  письменности  и  культуры»  членами  клуба  в  СОШ №21  проводятся   уроки  русской  культуры.  Полюбились  беседы «Природные  богатства  Республики  Коми»,  «Лечение  природными  средствами»,  вечера  воспоминаний,  посвященные  Дню  Победы.  Интересно  были  проведены  вечера  отдыха,  посвященные  Дню  пожилых  людей,  Дню  матери.  Частый  гость  и  член  клуба  В.П. Аншуков  провел  презентацию  сборника  своих  стихов «Русская  душа».  На  мероприятиях  клуба   всегда  царит  гостеприимство,  доброжелательность  и  теплота  отношений.
Клуб «Агат»,  которым  руководит  И.Г. Виричева,  насчитывает  15  человек  среднего  возраста,  которых  объединяют  общие   интересы,  любовь  к  природе,  приобщение  к  здоровому  образу  жизни. стало  доброй  традицией  проведение   тематических   вечеров,  вечеров  отдыха,  выезды  на  природу  с  членами  семей.   Отмечаются  традиционные  праздники  Рождества,  23  февраля,  8  марта,  Пасха.  В  мае  прошел   вечер  поэзии «Возвращались   солдаты  с  войны»,  посвященный  Дню  Победы.  В  День  пожилого  человека  прошел  вечер   воспоминаний «храни  семейные  альбомы».  Члены  клуба  часто  ходят  на  лыжные  прогулки,  а  также   ежегодно  выезжают  в  п. Водный  на  празднование  Ивана  Купала,  отмечают   юбилейные  даты  и  дни  рождения. 

Межрегиональное  общественное  движение «Русь Печорская» г. Ухты  и  этнографический  ансамбль  «Русь  Печорская»  на  протяжении  22  лет  своего  существования  сохраняют  русскую  культуру,  ее  истоки,  передает  подрастающему  поколению  традиции,  обычаи,  обряды.  В  июле  проходил  республиканский  народный  фестиваль  «Усть – Цилемская  горка»,  посвященный  470 – летнему  юбилею  старинного  села  Усть – Цильма,  МОД «Русь  Печорская»  и  этнографический   ансамбль «Русь  Печорская»  11 -12  июля  выезжали  в   село  Усть –Цильма,  где  принимали  активное  участие  в  праздненстве.
Ухтинское  отделение   НКА «Украина»  является   самой  многочисленной  и  насчитывает  60  человек   среднего  и  пожилого  возраста.  8  января  состоялось  театрализованное   представление,  где  самодеятельные   артисты,  члены  общества,  разыграли   сцены  из  художественного  фильма  «Свадьба  в  Малиновке»   с  присущим  украинским  юмором  и  колоритом.   24   ноября  в  малом  зале  Дворца  культуры  состоялся  праздничный  концерт,  посвященный  20 – летию ухтинского  отделения  национально -  культурной  автономии «Украина».  Поздравить   юбиляров  пришли   представители  Министерства по  делам  национальностей  в Республике  Коми,  руководители   администрации  города,  представители   национально -  культурных  автономий  г. Ухты.  Зрители   смогли   ощутить  всю  красоту  и  самобытность  украинского  песенного  фольклора,  насладиться  зажигательными   танцами.  К  юбилейной  дате   была   организована   выставка  прикладного   творчества.
Национально -  культурная    автономия    поляков  в  г. Ухте «Полония»   насчитывает  43  человека.  19  мая   2012  года  «Полония»  отметила  свой  10 – летний   юбилей   праздничным  концертом,  где   звучали  песни  на  польском  языке.  За  время   работы  собран  большой  исторический  материал  о  костюме   польского   народа,  информация  о  польских  поэтах  и  композиторах.  Членами   общества    устраиваются    выставки   прикладного   творчества,  проводятся   музыкальные   гостиные,  активно   пропагандируется  польская    речь.    Ансамбль  «Ухтинский   сувенир»,  участники   которого  также   являются  членами   НКА «Полония»,  исполняют  песни  на  польском  языке,    участвуя  в   городских  концертах   и   мероприятиях    Центра   славянских  культур.  
В  2012  году    НКА «Беларусь»  проводились   традиционные  мероприятия,  проводимые  обществом,  такие как    Ивана    Купала  с  выездом   на   природу,    Пасха,    Рождество,      Дожинки,    где   члены    общества   демонстрируют   свой   дачный    урожай.    Председатель    общества               З.Ф. Ролдугина   и     В.А. Павлова    6  апреля   побывали    на  отчетно – выборной      конференции   НКА  «Беларусь»  Республики   Коми   и    приняли  участие  в    фестивале   белорусской    песни.
Главной     задачей   деятельности    клубов     п. Кэмдин ,      д. Лайково,              д. Поромес,    с.Кедвавом   является   организация    досуга    населения.   Основными  формами  проведения  досуга  являются  праздничные  концерты,  игровые,  познавательные     и      спортивные  программы,  конкурсы,  дискотеки,  беседы,  посиделки,   выставки   рисунков  и  прикладного  творчества.    Пропагандирует    песенное  творчество  коми  народа  фольклорный  ансамбль     «Лайковские  колокольчики»  (д. Лайково), в  состав  которого  входят   взрослые  и   дети.   9  мая  коллектив  выезжал  с  концертом  в  с. Изваиль,   на  фестиваль  им. Г. Музорова   в п. Кэмдин,  на  60 –летие  п. Вой – вож.   Участники   художественной  самодеятельности  п. Том  Ижемского  района   приезжали  с  концертом  в  д. Поромес.   Клубные  учреждения   ( с. Кедвавом,   п. Кэмдин)   большинство   своих  мероприятий  проводят  совместно  со  школами  и  детскими  садами.   Интересно  и  весело  проходят   в  клубах  сел  и  деревень  новогодние    праздники  с  театрализованным   представлением,  с  конкурсом  костюмов,   с  игровой  программой,  с  розыгрышем  лотереи.   К  каждому  празднику,  юбилейным  датам   работники  клубов  готовят  концерты,  выставки  и  т.д.,  стараются   привлечь   больше   людей   на   мероприятия  и  чтобы  проводимые  мероприятия  соответствовали   интересам   жителей  сел  и  деревень.   
Анализируя  деятельность  клубов  МУ «ОЦНК»  в  2012  году,  следует  отметить  активную  работу  клубных  формирований,  выставочную  и  концертную  деятельность,   сохранение  количества  клубных  формирований  и  числа   участников   в  них,  привлечение   большего   числа    посетителей  на  мероприятия. 
Отчёт подготовила Семешина Н.А., 
зав.отделом по пропаганде 
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