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   Центр  коми  культуры  им.Б.Ф.Шахова

Основная деятельность  Центра коми  культуры им. Б.Ф. Шахова  направлена  на сохранение  и  развитие коми традиционной  культуры.  За  2013 год  проведено 285 мероприятий, из  них  для  детей – 157.  На  его  базе  успешно действуют 25  клубных  формирований,   целью  деятельности  которых  являются :  ознакомление  с  традиционной культурой  коми, пропаганда  и  развитие  коми песенного искусства,  организация  досуга населения,  развитие  коми   театрального искусства.
              Одним  из  направлений  деятельности Центра – работа  по ознакомлению, сохранению и изучению  коми языка  и  культуры.  По этому  направлению  разработаны  и  проводятся  познавательные  беседы, театрализованные  представления,  экскурсии  по  темам: « Добро пожаловать в Центр коми культуры им. Б. Ф. Шахова!» ( обзорная экскурсия  по  картинам Н.Е.Воробьевой), «Ворс, сигудок!» - «Играй, сигудок!»  (о музыкальных инструментах  коми народа), «Мода  по – зырянски» ( о  коми национальной  одежде),  « По следам  Перы и Зарани» (коми  легенды  и  предания), «Бабушкин сундук», «В  гостях  старинной  избе», «Праздник Осенины»,  «Коми посиделки»,  «Коми  народные игры»  и  т.д.  За  творческий  сезон  было  проведено  85 бесед, где   побывали 1376 детей  дошкольного  и  школьного  возраста.  Ежемесячно  детские  клубные формирования:  « Косъя ставсо тодны» («Хочу  всё  знать»),  «Медводдза  воськовъяс» («Первые  шаги»),  «Дзолюкъяс» («Малыши»), «Ас му йылысь» ( «О  своей земле»), «Зарни  югоръяс» ( «Золотые  лучики»)  посещают  беседы  и  экскурсии  о традиционной  коми  культуре.  Договоры  о  сотрудничестве  с Центром  коми  культуры  им. Б.Ф. Шахова  заключены  с  9  дошкольными  учреждениями.  День  коми  культуры  был проведен   в  школе №23 (п.Ярега).  21 февраля  прошел  городской  конкурс  чтецов  на  коми языке, посвященный  поэтам- юбилярам (С. Попов, И.Куратов).  Участие  в конкурсе приняли  55  учащихся  разных  школ  города.  Выступления  участников  отличались  хорошей  подготовкой  и творческим  подходом.   В  марте  для  участников  Недели  «Музей и дети»  в Центре  были организованы и проведены  мастер – классы  по  плетению  поясов и познавательные беседы  по  традиционной культуре. Отмечался  большой интерес  и  высокая   посещаемость  данных  мероприятий.  Детский  фестиваль  творчества  коми  народа «Йолога» («Эхо») , который проходит  ежегодно в апреле,  снова раскрыл таланты, открыл  новые  имена  и  подарил  ухтинцам   и гостям   города  незабываемые  праздничные  минуты   приобщения  к  подлинной  национальной  культуре  северного  края.  17  мая  в  малом  зале Дворца  культуры  прошел традиционный праздник  коми  букваря «Сернитам  комион» («Говорим по  коми)  для  детей, которые  первый  год  изучали  коми  язык.  Увлекательная  игровая программа, лучшие  песенные  и  танцевальные номера, выступления  победителей  конкурса  чтецов, участие  сказочных персонажей – всё это уводит детей, изучающих  коми  язык, в  своеобразный мир  коми культуры.   В июне  на базе Центра  коми культуры  открылся  детский  оздоровительный  лагерь «Востым» («Зарница»).  В  план  работы  лагеря  были  включены  мероприятия, посвященные Году  спорта -  игра «Саамский  футбол  на  траве», конкурс  подвижных игр, спортивные  эстафеты «Выше, сильнее, быстрее»;  Году  охраны  окружающей среды – брейн- ринг «Зеленый  мир»,  экскурсия  в музей  геологической  коллекции,  туристический  поход «Лесными  тропами» в окрестности  п. Шудаяг. 
      В  Центре  коми  культуры  свою  творческую деятельность  ведут  4  коллектива  художественной самодеятельности.  
     «Визув  ю» («Быстрая  речка») -  первый  ансамбль  коми  песни Центра  коми культуры.  На  протяжении  19 лет  участницы  ансамбля   на  языке  предков пропагандируют песенные  традиции  коми  народа.  За отчетный  период   у  ансамбля  было  более  20  концертных  выступлений. Участницы  ансамбля  радуют  зрителей  своим  мастерством  и талантом, умением  любить свою  малую  родину и  передавать  эту  любовь всем  окружающим.  Чтобы  передать  лучшие  песенные  традиции  подрастающему  поколению,  в Центре  создан  детский  вокальный  коллектив «Уна  рома  котыр» («Пестрая  компания»).  Дети с большим удовольствием  поют  песни  на  коми  языке, сохраняя  те  традиции, которые  им  передает  старшее  поколение.  В своем  творчестве вокальный  коллектив «Уна рома котыр» имеет  выступление  на детском фестивале творчества  коми народа «Йолога» и других  мероприятиях Центра.
      Большим  красочным  праздником « Гармонь  моя – душа России»  в  декабре  отметил  свой  12 год  творческой  деятельности  ансамбль  русской  народной  песни «Ух – ты».  С каждым годом  ансамбль становится  более  известным   и  популярным.   Яркие, талантливые участницы  коллектива своим мастерством  исполнения  песен   заряжают  зрителей оптимизмом, жизнерадостностью и дарят  веру  в доброе  и  вечное. 
       Квартет «Сердца четырех»  -  постоянный  участник  как  городских  мероприятий, так и    мероприятий, проводимых Центром.  «Сердца  четырех»-  желанные гости вечеров – встреч  землячеств,  мероприятий, проводимых клубами  городского Совета  ветеранов и т.д.
        В 2013 году  фольклорному коллективу «Устьцилемочка» исполнилось 19 лет. Коллектив  продолжает  радовать своих зрителей  своими  выступлениями, красивыми костюмами. Неизменным  остается их  творчество – участницы  коллектива  сохраняют  и  воссоздают  традиционные  обряды  и песни Усть –Цильмы, самобытную  устьцилемскую  культуру. 17 марта, на  Прощеное воскресенье,  коллектив   провел  вечер  «Устьцилемочка»  встречает  своих земляков».  Гости  с большим интересом слушали рассказы  о традициях празднования  Масленицы, которые сопровождались  задушевными своеобразными  песнями  Усть –Цильмы.

       В 2013 году  свое  5 – летие  отметила  театральная  студия «Радлун» («Радость»).  Без  постановок «Радлуна»  не  проходит  ни  одно  мероприятие  Центра. Участники театральной  студии  всегда  готовы  радовать зрителей  своими  выступлениями.  В конце 
года  состоялся  премьерный  показ  спектакля «Готрась, пио, готрась» («Женись, сынок, женись»)  по мотивам  произведения А. Попова.
        Творческие  коллективы  Центра  коми  культуры  выезжали  с концертными  программами  в  клубы с.Усть – Ухта,  п. Шудаяг, д.Лайково, п. Подгорный, п.Седью, с.Пожег   Усть – Куломского района  на родину Б.Ф.Шахова,  п.Кэмдин.  Также  творческие  коллективы  принимали  активное  участие  в  городских  мероприятиях:  праздник « Крещенский  сочельник» (январь), «  Широкая  Масленица» (март), праздник «Здесь  Родины  моей  начало» к  Дню  государственности  Республики  Коми и  День города Ухта (август),  праздник «До  свидания, лето!» (август).
         На базе  Центра  коми  культуры  сформированы землячества,  в которые  объединились  люди, неравнодушные к  своему  району: «Ижемское», «Прилузское», «Удорское», «Усть – Куломское».  Для  них  в  стенах  Центра  проходят  вечера встреч.  Не  обходятся  такие  мероприятия  без  коми  песен, танцев,  игр,  спектаклей  театра «Радлун».  Также  для  землячеств  каждый  год  8 марта  проводится  массовое  гуляние  на  поляне  Шулепова.  Праздник  открывается  песенным  шествием  под  гармошку, затем проводятся  конкурсы,  игры,  эстафеты.
Растет  интерес  ухтинцев  к  уличному  гулянию  на  Первомайской  площади «Паськыд  гажа  улича»  ( «Широка  наша  улица  радости»),  которое  проходило  18 мая.  Это  большой  городской   праздник,  который  дарит радость, веселье, дружбу  и  единение  национально – культурных  автономий  и  главными  задачами  которого являются   сохранение  и  развитие  преемственности  поколений  и  самобытности   коми  народа, развитие  и  укрепление  межнациональных  связей. 
При Центре  коми  культуры  студенческая  молодёжь  объединилась  в клубное  формирование «Томулов» (« Молодёжь»). Участников  клубного  формирования  объединяет  общность интересов  в  целях  сохранения  родного языка  и пропаганды  традиционной культуры  коми  народа.  Молодежный  клуб «Томулов»  в 2013  году  свои  творческие  и  организационные  возможности реализовал  при  проведении  праздника  коми  букваря  «Сернитам комион» (« Говорим  по – коми»),  в  параде – шествии, посвященном   Дню  Победы,   в  игровых   программах  на  национальном  гулянии «Паськыд  гажа  улича» («Широка  наша  улица радости»),  к  Дню города и государственности  Республики  Коми,  на празднике «До  свидания, лето!»,  в конференции  коми  народа,  в  конкурсе  на  знание  традиционной  коми  культуры  «Югыд  кодзув» («Яркая звезда»).
В течение  2013  года  были  проведены  городские  мероприятия:

- конкурс  чтецов  на  коми  языке  среди  учащихся  школ  города - февраль

- конкурс  исполнителей  народной  песни «Песня – душа  народа» - март

- детский  фестиваль  творчества  коми народа «Йолога» - апрель

- народное  гуляние «Паськыд  гажа  улича» - май

- праздник  коми букваря «Сернитам комион» - май

- праздник  русской  гармони «Гармонь моя – душа России» - декабрь

                  Участие  в  республиканских, межрегиональных и международных   мероприятиях:

- театральная  студия «Радлун»  -   VII республиканский  фестиваль  народных  и любительских театров «Неделя театра в Прилузье»  (апрель, с.Объячево)

- молодежный клуб «Томулов» - 29 международная финно-угорская студенческая конференция IFUSCO ( 6 – 8 мая, г.Сыктывкар)

- ансамбль русской  народной  песни «Ух-ты» - республиканский праздник коми – ижемцев «Луд» (июль, с. Ижма) 

-  молодёжный клуб  «Томулов» - Летняя творческая лаборатория финно-угорской молодёжи «FUгорт – 2013» (июль)
-  коллективы  народной  песни «Ух –ты» и «Визув ю» - праздник народного творчества «Шондiбан» (август, г. Сыктывкар)

-молодежный клуб «Томулов» - межрегиональный фестиваль  «Коми КВН» (октябрь, г.Сыктывкар)

- молодёжный клуб  «Томулов» - Международный Форум финно-угорской молодёжи «FUROR» (ноябрь)
-  театральная студия «Радлун» -  вечер – встреча Усть – Куломского землячества (декабрь, г. Сыктывкар)


                  Методическая  работа.
         28  марта   был  проведен  семинар  для  музыкальных  работников  дошкольных  учреждений  по  подготовке  и  проведению  детского  фестиваля  коми  народного  творчества «Йолога».  Основной  целью  проведения  семинара  было  оказание  методической  помощи  музыкальным  работникам  по подготовке  к   фестивалю.  Особое  внимание было уделено  происхождению  коми  этноса  и  особенностям  этнографических  групп  коми,  а  также  характерным  чертам  материальной  и  духовной  культуры  коми.  14  февраля   проходил  семинар для  клубных  работников  МУ  «Объединенный  центр  народной  культуры»  « Организация   клубной   работы  в  рамках нового  муниципального  задания  на  2013 год».  На  семинаре  с  новыми  показателями  муниципального  задания  по  объему  муниципальных  услуг  на  2012  год,  правилами  ведения   журналов   учета   работы  клубных  формирований  и  работы  досугового  учреждения  культуры.  17  октября   прошел  семинар  по  теме  «Работа  клубных  учреждений  по  профилактике  вредных  привычек».  На  семинаре  было  решено  включать  мероприятие  по  профилактике  вредных  привычек  в  годовые  планы  клубов  и  внедрять  новые  формы  работы.  Разрабатывались   положения  и  программы  для  проведения  городских  мероприятий: детского  фестиваля  «Йолога», детского оздоровительного  лагеря  «Востым»  («Зарница»),  творческого  конкурса  «Югыд  кодзув» («Яркая  звезда»).  Осуществлялся  подбор   художественного  материала,  сценариев  к  знаменательным  датам, игровых  программ  для  сельских  клубов,  проводились  консультации  по  коми  кухне, костюму,  узорному  вязанию, легендам, коми  песенному  творчеству.
Клуб   д. Поромес
            Деятельность клуба  д. Поромес  в  течение  года  осуществлялась    согласно  составленного плана. Были  организованы  и  проведены мероприятия  разные  по  форме  и  направлению: конкурсно – игровые  программы, беседы, викторины, спортивные и подвижные игры,  праздничные  концерты.  За  год  проведено  141 мероприятие,  из них  для  детей – 43.  Работает  3  клубных   формирований  для  детей.

            Во  время  зимних  каникул  были  организованы  детские  мероприятия:  показ  фильмов, мультфильмов, а  также  дискотеки.  Во время  празднования  Рождества  Христова  было  показано театрализованное  представление «Украли  Снегурочку».  Для  молодежи  была  проведена  развлекательная  программа «Угадай  мелодию».  25 января  состоялся  вечер  памяти  В. Высоцкого. Сначала  слушали  рассказ  о  жизни  В. Высоцкого,  затем  исполнили  его песни.   23 февраля   на  улице   была  проведена  спортивная  игра «Зарница»,  а  также  для  мальчиков – развлекательная  программа «Рыцарский турнир».  К  Международному  женскому  дню  8  марта  в клубе  прошел праздничный  концерт  « Мамино сердце»,  а  для  девочек -  конкурс  «А ну-ка, девочки». 17 марта  проходил  фольклорный праздник «Прощай, Масленица». Были  организованы игры – соревнования  между  командами,  сжигание  чучела, катание  на  лошадях, чай  с  блинами.  Юмористической   программой «Смейтесь на здоровье»  отметили  праздник День  смеха.  12 апреля  провели  викторину «Звездный час».  9  мая выступили с  праздничным  концертом  «Голоса  минувшей  войны». После  концерта  приготовили  солдатскую кашу.  К  Дню  защиты детей  провели   на  улице   игровую  программу «Пусть  всегда будет  солнце!»   21  июня  отпраздновали  250 – летие  д. Поромес.  Выступили  с  праздничным  концертом, приезжали  гости  из  Ухты  и близлежащих  сел и деревень. Варили  уху, пили  чай  из  самовара, угощались  шаньгами, кулебяками.  В  подарок  сельчане получили  детскую  площадку  и музыкальное оборудование  для  клуба.  В  летний  период  проводились   дискотеки  для  детей  и  взрослых.  1 сентября  отметили игровой  программой «Праздник знаний», чаепитием, дискотекой.   1 октября провели  познавательно – игровую  программу «День пожилого человека». Бабушки  общались  за чашкой  чая,  отвечали  на  вопросы  викторины  о  Коми крае,  играли в  музыкальную  игру «Угадай мелодию».  4  ноября   для  детей  была  проведена  беседа,  рассказывающая  об  истории праздника «День народного единства».  К  Дню матери  был  показан концерт  «Ласково  тебя  обниму». Девочки  подарили  своим  мамам  подарки, сделанные  своими руками.  31  декабря  прошло новогоднее представление  у ёлки  с  участием Деда Мороза, Снегурочки, Бабы  Яги, Лешего, Кощея.  Завершился  2013 год.  План  мероприятий на 2014 год  составлен.
Клуб    п.Кэмдин
             Основными задачами  деятельности  клуба п.Кэмдин  являются  привлечение населения  к  активному  участию  во всех  формах организации  культурной  жизни  села, развитие  самодеятельного художественного творчества,  организация  досуга населения, пропаганда  здорового  образа жизни.  За  2013 год  проведено 213  мероприятий, из  них  для  детей – 62.  В  течение  года  участниками художественной  самодеятельности  было  подготовлено и  проведено  10 концертов,  приняли участие  в  смотре – фестивале  им.Г. Музурова   среди  сельских    самодеятельных  коллективов.   При  клубе  свою  деятельность  осуществляют 14  клубных  формирований.  Это хоровая группа «Сударушки», детская хоровая группа «Улыбка», вокальная   группа «Лучинушка»,  детская  вокальная  группа «Пташечка», танцевальные  группы « Топотушки», «Вдохновение», коми фольклорные  группы « Зиль – зёль», «Оз  тусь»,  театральный  кружок «Фитилек».   Клуб п. Кэмдин  работает  в  тесном сотрудничестве  со средней школой №31 и  детским  садом «Рябинушка».  В этом  году отмечали  юбилей  школы  и  дети танцевального коллектива принимали  участие  в  проведении  праздника.  Также  совместно провели   «Масленица – проводы  зимы», выезжали  с  праздничной  программой  в д. Лайково.  В  ноябре  совместно  провели концерт, посвященный  Дню  матери.  Затем  с концертной  программой «Мамы  родные  глаза»  выезжали в п. Верхне – Ижемский.  Для  молодежи  проводились тематические  вечера -  на День Св.Валентина,  День выпускника, День Республики  и т.д.  Для  детей  проводились  театрализованные, игровые конкурсы и программы, фольклорные  посиделки: «Семик», «Капустники»,  «Осенний  праздник», «Батюшка Покров», «Рождество Христово».  На  День защиты  детей  провели  традиционный   конкурс  рисунков  на  асфальте «Яркие  краски детства».  Каждый  месяц  проводятся  беседы  с  детьми и молодежью  о  вредных привычках, о наркомании  и алкоголизме,  о патриотизме  и любви  к  Родине.  В этом  году  участники фольклорной  группы «Оз тусь»  принимали участие  в  городском  детском  фестивале  творчества коми  народа «Йолога».    Летом   ходили  с  ребятами  в  поход  по  речке.  Провели  беседы  о поведении  в  лесу, бережном  отношении к  природе.  Также  клуб  ведет  работу  с пожилыми людьми. Для  них  проводятся   вечера  отдыха  8  марта, 9 мая,  1 октября, на  Новый год.  На каждый  праздник  были  оформлены  тематические  стенды.  Организованы  выставки  детских  поделок  «Пасхальные сюрпризы», цветочные  поделки  для  мам «Самым  прекрасным»;  конкурсы рисунков «Через  тернии  к  звездам»,  «Моя  мама – лучшая  на  свете».   Год  завершился  новогодним  бал – маскарадом «Верь – чудо приключится!»  В маскарадных  костюмах  было 15  человек.  Все  они   получили  призы. Все  прошло весело  и  интересно.  Было  много игр  и  конкурсов, розыгрыш   счастливых входных билетов.
Клуб   д. Лайково
         Культурно – массовая  работа  клуба д. Лайково   проводилась   согласно  принятого плана.   За  2013 год  проведено  83  мероприятия  для  всех  категорий населения.  В клубе действуют  8 клубных формирований  В январе  традиционно  проходят  детские  утренники, выставки поделок, изготовленных  участниками клубных  формирований.  6  января, в канун  Рождества,  провели  праздник ряженых.  Вместе  с участниками клубных формирований  нарядились  в  маскарадные  костюмы   и ходили  по  домам: исполняли  колядки, рассказывали  стихотворения, желали  благополучия.  Следуя  традициям, хозяева  домов угощали  нас  сладостями.  Затем  возвращаемся  в  клуб, кипятим  самовар  и  все  вместе  пьем  чай.  Также  на  каникулах   провели   для  детей  игровую  программу «Коми  народные  игры»  на  Николиной  горе.   Интересно  прошел вечер  отдыха для  молодежи  «День  св.Валентина». Мероприятие  проходило в  форме  дискотеки, где  почтальон раздавал всем  влюбленным  заранее  приготовленные  признания  в  любви.  Для  ветеранов  на  Сретенье  провели посиделки.  За  чашкой  чая  вспоминали  приметы  этого  дня, пословицы.  В  феврале  для  подростков  и  молодежи  были организованы  встречи:  с ветераном  боевых действий  Тарашевским Г.В.;  очевидцем Чернобыльской  катастрофы – Гапановичем  Д.М.,  также  фельдшер  ФАПа   д.Лайково  Соколова  А.А. провела  беседу «Здоровая  нация – это мы».   8 марта  участниками  вокальных  коллективов «Лайковские  колокольчики» и «Завалинка» был  показан концерт «Ты женщина – и  этим  ты  права».    Массовое  гуляние «Проводы зимы»  традиционно сопровождалось  катанием на лошадях, сжиганием  чучела,  чаем   с блинами  у  самовара.  На празднике  присутствовали  представители  администрации  г.Ухта.  В апреле  проводили  для школьников  игровые  программы  «Весь  апрель никому не  верь»,  «Самый  умный», «Кто  быстрее и смелее».  К Дню  Победы  принимали  участие   в  митинге «Четыре  года  шла  война»  у  памятника  в д.Изваиль и д. Лайково.  Также  состоялся  концерт «Поклонимся  Великим  тем годам».  1  июня  взрослые  и  дети    ходили  в  поход.  На  костре  приготовили  обед, вскипятили  чай, поиграли.  День  молодёжи  отмечали  на  берегу  реки  Ижмы. Были  организованы  игры, конкурсы,  чаепитие.  Самые  смелые  открыли  купальный  сезон.  День  рыбака  также  проходит  на  берегу  р..Ижма.  И  взрослые, и  дети  ловят  рыбу. Потом  варили  уху  и  все  вместе  пообедали.  21 июля  провели  вечер  поэзии, посвященный   коми  поэту  Вл. Тимину. Познакомились с биографией  поэта, прочитали  его  стихотворения.  В августе  были  организованы  конкурс рисунков «Земля  любимая, земля  родная»,  игровая  программа «Веселые  коми  игры».  Перед  жителями д.Лайково,  д.Изваиль,  п.Кэмдин   выступил  ансамбль  «Встреча»  (руководитель Григорьева Е. , г.Ухта).  В  сентябре  для  школьников  провели  игровые  программы  «Веселая  перемена», «Самый  умный»,  «Снова  вместе».  Также  организовали  выставку  сельскохозяйственных  культур «Богатый  урожай».  На  день  работников  леса пригласили  главного  лесничего нашего  поселения  Бородина  И.Н.. Получился  своего  рода  вечер  вопросов и ответов. 1 октября  для  людей  пожилого возраста  провели  праздничный  концерт «Мои  года, мое  богатство».  Для  детей  в  октябре  провели  игровые  программы «Чомор»,  «Покровские посиделки».  С  целью  патриотического  воспитания  подрастающего  поколения  в ноябре  традиционно  проводится  вечер  «Служить  в армии  почетно» .  24  ноября  художественная  самодеятельность  клуба  подготовила  концерт «Добрым  нашим  мамам посвящается».  Год завершился  новогодним карнавалом со Снежной  королевой. Водили  хороводы  вокруг  елки, пели  песни, танцевали,  провели  лотерею,  все  с радостью  участвовали  в  играх, конкурсах.  
     Культорганизатор  клуба д.Лайково -  Дина Ивановна  Подорова -  активная  участница городских  и  республиканских мероприятий.  Она с большим  интересом  проводит  мастер – классы по  ткачеству – в   Центре коми культуры им. Б.Ф.Шахова (г.Ухта),  на Межрегиональном фестивале  «Завалинка» (с.Выльгорт),    на   праздновании  Дня  города  Ухты;   мастер – класс по  валянию на   городском  празднике «Масленица».   Участвует  в выставках  народных  ремесел: на  фестивале творчества коми народа «Йолога»(г.Ухта), на праздничной  ярмарке (п. Троицко – Печорск), на конференции  коми  народа (г.Ухта), на    4  республиканской  выставке – ярмарке      изделий   народных   художественных промыслов  и  ремесел «Жемчужина Севера» (г.Сыктывкар).                              

                                              Центр  немецкой  культуры
       За  отчетный   период  2013  года  в  клубе  Центр  немецкой  культуры  проведена  работа  в  соответствии  с  намеченным   планом   работы.  Основной  целью  деятельности  учреждения  является  выполнение  ряда  задач  национальной  политики  и   национальных  отношений:

1. Сохранение национальной  культуры, обычаев  и  традиций  российских  немцев.  

2. Совершенствование  форм  и  методов  возрождения  национальной  культуры.

3. Приобщение подрастающего поколения  к  национальной культуре  и  историческому  наследию.

4. Изучение  и  обобщение опыта,  поиск  новых  форм  работы  со  взрослым  населением,  молодежью  и  подростками.

В  течение  творческого  сезона  в  2013  году  проведено  158  мероприятий.  С  целью  реализации задач  по  приобщению  всех  возрастных  групп  к  культурным  ценностям  в  Центре  немецкой культуры   создано  10  клубных формирований.  Годовой  план  предусматривает  раскрытие  направлений  работы  различных  по форме, содержанию, тематике  и  количеству:
-  сохранение  и  возрождение  народных  традиций – 11 мероприятий, тематика  по  народному  календарю: игровые программы, сценки  обрядовые, сценки  бытовые, игры  народные.

-  конкурсные и  игровые программы – 24  мероприятия: командные игры, посвященные  Дню  защитника  Отечества  и Дню  семьи, зимний  праздник «Изгнание Зимы», развлечения  на  свежем  воздухе  в  дни  летних  каникул, конкурс  между представительницами национально – культурных  автономий «Северный  цветок».
-  классные  часы, беседы – 10 мероприятий  для  школьников  среднего звена  с  тематикой  гражданско – патриотической  и  нравственно – этической  направленности  об  отношении  к  военной  службе, наградам  Отечества,  героическим  поступкам  в  мирное  и  военное  время. На  встречах «Азбука  права»  обсуждались  вопросы, касающиеся  прав  детей  и  вопрос  межнациональных отношений. Весной  и  осенью  проводится  цикл   встреч  со  школьниками  на  темы  о  здоровом  образе  жизни «Умей  сказать – НЕТ!».  
-  возложение  цветов   у  памятных знаков    проходят  со  школьниками  и посетителями  клубных  формирований  23 февраля, 9 мая, 22 июня, 28  августа, 30 октября.

-  часы  слушания  музыки  и  немецких  сказок – 6 мероприятий, проведены  весной,  летом  и осенью  в  соответствии со знаменательными  датами  немецких  композиторов( Вагнеру  200 лет) и  немецких  сказочников. В  честь  юбилея  Центра изготовлена  ширма  для  настольного  театра  с  персонажами  к  трем  сказкам  и  проведены  встречи  с детьми  и взрослыми  о  вопросах  воспитания  посредством  народных  сказок  и  легенд.
-  тематические  выставки прикладного  творчества  и  праздничной  атрибутики – проходят  ежемесячно  в  соответствии  с  календарем  народных  и  государственных  праздников, памятных  и юбилейных  дат. Убранство  уголка  быта  и  выставочного  зала  меняется  или  дополняется  символами  предстоящего  праздника.  В  вестибюле  оформляется  уголок  с  демонстрацией  поделок  кружковцев  и  советами  по  приготовлению  праздничных  блюд. 
-  экскурсии -  проводятся  в  течение  всего  года  для  любой  аудитории.  Тематика  обсуждается  заранее  или  экскурсия  проводится  в  соответствии  с  убранством  этноуголка, раскрывая  темы « История  предметов  быта», «Уклад  жизни  российских немцев»,  «История немцев  России».  В  обзорную  экскурсию  входит  посещение  музея истории  и  культуры  российских  немцев  с рассказом  о  судьбе  народа, перенесшего тяготы  репрессий.  Посетители  с  благодарностью  и  уважением  относятся  к истории  народа,  проживающего  в  нашей  стране, оставляют  отзывы  в  книге  добрых  пожеланий.
-  концертные  программы    проводятся  по праздникам: День  Победы, День пожилых людей, День  матери,  15 – летний  юбилей  Центра  немецкой  культуры, Рождество. Репертуар  составляется  из  концертных  номеров  приглашенных  творческих  коллективов  и  номеров  самодеятельности  Центра  немецкой  культуры.
-  творческие мастер – классы,  проведение  которых  стало  традицией  приобщения  к  миру  творчества  и  увлечений  посетителей  разного  возраста. В течение года  постоянно  меняется  тематика занятий   в  соответствии  с  народными  или  государственными  праздниками.  Посетители  учатся  делать подарки своими руками,  овладевая  разными  техниками   работы   с  бумагой, тканью, природным  и  бросовым  материалом.  В 2013 году освоены  техниками  работы  с  бумагой – квиллинг, торцевание, кружевное  вырезание. Школьниками  среднего  и  старшего  возраста  освоено  новое  направление  работы  с  тканью – пошив  мягкой  игрушки, шитье  кукол.  Третий  год успешно  ведутся   мастер -  классы  по  плетению  из  бисера  и  в  результате  на  выставках  можно  увидеть  деревья  из  бисера,  композиции  и  букеты  из  цветов. 
-  участие  в  городских  мероприятиях:  в  течение  года  Центр немецкой  культуры принимал  участие    в  праздничные  дни на  Масленицу, День  Республики,  День  народного единства, спортивный  праздник «Лыжня  зовет», праздник  НКА «Сосногория».

-  информационные  стенды – в  течение  года  подготовлен  цикл  материала «Персона  в  истории», «История  Германии», события  народного  немецкого  календаря,  фотоотчеты  о работе  Центра  немецкой  культуры.  Данный  материал  сохраняется  в  папках  и  используется  при  проведении  обзорных   и  тематических  экскурсий.

     На  протяжении  творческого  периода  в 2013  году  укрепились  прежние  отношения  с представителями  НКА, средними школами №20, 16, 3, Техническим  лицеем, гимназией  иностранных  языков, интернатом №2, социальным  приютом, реабилитационным  центром, обществом  инвалидов и центром  психологической  помощи  и  реабилитации  детей.
       План на  2014 год  предусматривает  совершенствование  поставленных   перед  учреждением  задач, поиск  новых  форм  работы  и  обобщение  накопленного опыта.

                                         Центр  славянских  культур
         Главным направлением  работы  клуба  «Центр  славянских  культур»  является  сохранение и развитие  культуры  славянских народов, проживающих  в г. Ухта и  Республике Коми.  Все   13   клубных  формирований, работающие  при  Центре, главной задачей  считают  сохранение  традиций  и  обычаев  самобытной  славянской  культуры, воспитание подрастающего поколения.  За  отчетный  период  в Центре проведено  245 культурно – досуговых  мероприятий, из них  для  детей – 135.  
        2013 год  был  объявлен  Годом  спорта  в  Республике  Коми. Центр  славянских  культур  также  активно  проводил  спортивно – оздоровительные  мероприятия  среди подростков  и  молодежи, людей  среднего  и  пожилого возраста. 28  сентября  для  граждан  пожилого  возраста  в  преддверии  Дня  пожилого  человека  в Центре  были  организованы «Веселые  старты». Состязались  клубные  объединения «Дети  войны», «Заводчане», «Салют»,  НКА  украинцев, ветеранская  организация Сбербанка.  С  3 июня по 2  июля  2013  года  на  базе  Центра  работал  детский  оздоровительный  лагерь  «Радужный», который  посещали  25  детей.  За  время  работы  лагеря  дети  смогли  не  только  физически  окрепнуть, но  и  стать  участниками  многочисленных  культурно- развлекательных  мероприятий:  встреча  с  сотрудником  ГИБДД   Радолицким  А.А., игра «Знай правила  движения, как таблицу  умножения», посещение историко – краеведческого  музея,  Детского  парка, Центра  немецкой  культуры, детской  библиотеки им.Гайдара.  К  Году  спорта  в Республике  Коми  были  организованы конкурсно – игровые программы «Зов  джунглей», «Волшебная  страна здоровья». По пропаганде здорового образа  жизни 10  июня  совместно  с  Центром  помощи  семье  и детям  была  организована  акция «Никотиновый  плен», посвященная  борьбе  с курением;  25 июня также была  организована  акция «Белые  шары»,  посвященная  Международному  дню  борьбы с наркоманией.  Также для детей  прошли  мероприятия  по  правовой   культуре, где  дети  узнали, что  такое  выборы, как они  проходят  и что  должен  знать   будущий  избиратель.  Также  во  время  летних  каникул  для  детских  оздоровительных площадок  работники  Центра  проводили  развлекательные  мероприятия  и  мастер – классы  по  изготовлению  кукол – оберегов. 27 октября  на  базе  клуба Центр  славянских  культур  прошел городской  конкурс  среди   представительниц  национально – культурных  автономий  «Северный цветок».  Победительницей  конкурса  стала  участница  клуба  Центр  немецкой  культуры.   В  декабре  к  75 – летию  со  дня  рождения  А.К. Журавлева  на  базе  детской  библиотеки  им. Гайдара   прошел  конкурс  чтецов «Где  живу  я, отгадай?», где  приняли  участие  воспитанники  детских  садов  и  учащиеся  средних  школ  города.  К  этой  же  дате  была  приурочена  презентация   книги  А.К.Журавлева  «Взрослые  песни  детского  поэта»  и  состоялось  награждение победителей  конкурса  чтецов. Ежегодно  в рамках  празднования  Дня  Победы,  в  Центре  славянских  культур  проходят  встречи  с ветеранами  Великой Отечественной  войны   и  тружениками тыла.  Так,  7  мая  состоялась  встреча  учащихся  3 «в»  класса  СОШ №21  с  ветераном  ВОВ  Гуляевым  Г.П.  Ребята подготовили  для  ветерана поздравительные  письма, прочитали  стихи, выражая  слова  благодарности за  светлое  и  мирное  время, вручили  ветерану  цветы.  Ведется  совместная  работа  с ухтинским  отделением  Союза  женщин  Республики  Коми:  31  мая  прошло  мероприятие  «Моё  счастливое  детство», приуроченное  к Дню  защиты  детей,  28  сентября  состоялось   мероприятие  «В  здоровом  теле -  здоровый  дух!»,  приуроченное  к Году  спорта  в  Республике  Коми,  проводилась выставка  декоративно -  прикладного  творчества « Краса рукотворная».  20 ноября  -  день  присвоения  Ухте  статуса  города.  К  этой  дате  была  организована  викторина «Где живу я, отгадай?».  Небывалый  интерес  у  жителей  города  вызвали   экспозиция  фотографий  первых  улиц  Ухты « С  этого все  начиналось»  и  показ  документальных  фильмов  об  Ухте.  На  протяжении  многих  лет работники  Центра  славянских  культур  совместно  с  городским  советом  ветеранов  организуют  и  проводят  различные  мероприятия  для  ветеранов. 29  марта  состоялась  презентация  книги  участника  клуба «Заводчане»  Эдуарда  Венгера  «Непридуманные  истории». 3 июля   для  клуба  «Заводчане»  состоялся  вечер  отдыха  « Мы  с  тобой  уже  не  те…».  Клуб  Центр  славянских  культур  сотрудничает  со  школой- интернатом, Центром  помощи  семье  и  детям,  детьми – инвалидами «Теплого дома».  Для  них  проводятся  различные  игровые  программы, тематические  беседы, встречи  с  интересными  людьми.  Каждый  год  в  декабре  Центр  славянских культур  проводит  новогодние  представления  для  учащихся  младших  классов. 
Активную  работу   по  гражданско – патриотическому  воспитанию  детей  и  молодежи  проводил  клуб  избирателей «Вече».  Клубом  проводились заседания  круглого  стола «Возникновение  и  развитие  выборных  институтов  в  России», интеллектуальные  ринги  по  правовой культуре «Голосует  вся страна», «Каждый  выбирает  для  себя», «Я  на  выборы  пойду, пусть  меня  научат».  С большим  интересом  прошла  игровая  программа «Незнайка  и  его друзья на  выборах  в Сказочную  Думу  в  солнечном городе»  для  детей МОУ «ООШ №6» п.Югер. «На ветрах  истории» - так называлась  познавательная  игра  по  истории  избирательного  права в г. Ухте,  которая  с  интересом  прошла  для  студентов  лесного  колледжа.  В  октябре  проходила  Единая  Неделя  Международной   Демократии,  в  связи  с  чем   в Центре  была  организована  выставка  « История  выборов  в  Республике  Коми. Век XXI».  Председателем  клуба «Вече»   Н.В. Сидоровой  в школах и  колледжах  города  были  организованы  и  проведены  беседы  и конкурсы  рисунков  «Выборы: участие, вовлеченность, включенность». В дальнейшем  у  клуба  «Вече»  много  творческих  планов  и  мероприятий,  целью  которых  является  воспитание  у  молодежи  активной  гражданской  позиции.  
Членами  клуба  «Северные зори» являются выходцы  из  села  Новый Бор  Усть –Цилемского  района.  Целью  работы  клуба  является   сохранение  истории  своей  родины,  воспитание чувства  патриотизма, любви к  своему  краю.  В  клубе  проводятся   разноплановые  мероприятия.  Совместно  с  МОД «Русь  Печорская»  проводятся   театрализованные  представления  к  праздникам   Пасха, Рождество, Покрова Пресвятой  Богородицы.  Интересно  проходили  вечера  отдыха, посвященные  Дню  пожилых  людей, Дню  матери.  Частыми  гостями  являются  клубы  совета  ветеранов  «Ностальгия»  и  ансамбль танца «Ретро – Ново».
Межрегиональное  общественное  движение  «Русь  Печорская»  г.Ухты  и   этнографический  ансамбль  «Русь  Печорская»  на  протяжении  23  лет  своего  существования  сохраняет  русскую  культуру,  ее  истоки,  передает  подрастающему  поколению  традиции,  обычаи, обряды.  Надолго  запомнится   праздник «Под  хозяйское  окно  постучалось  Рождество». Участники  художественной  самодеятельности представили  театрализованную  программу  о  том,  как  в  старину   на  Руси  отмечали  Рождество: с  песнями, колядками,  играми  и гаданиями.   2 марта  в  Центре  совместно с НКА  украинцев  и ветеранами   отрасли  культуры  состоялся  литературно – музыкальный  вечер « Плат узорный»  с открытием  выставки платков.    К Дню   славянской   письменности  и  культуры  в  парке КиО  прошел  фольклорный   праздник «Живи  и  здравствуй  Русь  Святая», где  ансамбль «Русь Печорская»   показал устьцилемский  свадебный  обряд.  В  августе  общество  принимало участие
  в  празднованиях  Дня  Государственности  Республики  Коми  и  Дня города «Здесь  Родины  моей  начало»  с  оформлением  национального  подворья  и  участием в  праздничном  концерте.  19  августа  прошло  мероприятие  по  народному  календарю «Яблочный спас  нам  плодов  припас»  с  беседой  о  народных  приметах.  На  этом  же  мероприятии  состоялась  презентация  сборника  стихов «Мой  Север»  члена  общества  Е.П.Филипповой.  
Национально  -  культурная  автономия  поляков  в г.Ухте  «Полония»  насчитывает  36  человек. членами  общества  устраиваются  выставки  прикладного  творчества, проводятся  музыкальные  гостиные, активно  пропагандируется  польская   речь.  Самобытные, мелодичные  и  задорные  песни  члены  общества  исполняют  вместе  с  заслуженным  работником  культуры РФ  Славомирой  Соболевой,  которая  на  протяжении  многих  лет  руководит  ансамблем  народной музыки  и песни «Ухтинский  сувенир».  За  время  работы  собран  большой  исторический  материал  о  костюме  польского  народа, польских  поэтах  и  композиторах. Традиционные  мероприятия, проводимые  в  обществе: « Католическое Рождество»,  « Католическая  Пасха», «День  семьи, любви и  верности»,  Дни  польской  кухни.  Общество  «Полония»  принимает  активное  участие  в  городских мероприятиях: День  города, День государственности РК, День  Победы, День  народного  единства, Святочные  вечера.  В августе члены общества  принимали  участие   в  празднике  национальных  подворий «Сосногорье – 2013» в  селе Усть – Ухта, представив программу  на  польском  языке.
        Ухтинское   отделение  национально -  культурной  автономии  украинцев  является  самой  многочисленной  и  насчитывает  56  человек.  Традиционно  членами  общества  проводятся   рождественские  колядки. Так, 19  января  в  фойе  ГДК  состоялся   городской  праздник,  на   котором  члены  общества  украинцев, самодеятельные  артисты,  разыграли  театрализованное  представление   украинских  колядок.  В феврале  прошло  отчетно -  выборное  собрание, председателем  общества  украинцев  был  избран  Яремчук  В.И.   Вокальная  группа  общества -  частый  гость на  мероприятиях,  проводимых  другими учреждениями: праздник  азербайджанской  общины  «Навруз», тематический  вечер « Ты   мне  сорочку  вышивала…»  с  выставкой  вышивок  Н.П. Ждановой, юбилейный  концерт  ансамбля  «Сударушка» п.Водный, концертная  программа  «Пасхальный  калейдоскоп»  в  Центре  дневного  пребывания,  национальный  праздник «Широка  наша  улица  радости»  на  Первомайской  площади, праздник  национальных  подворий  «Сосногорье – 2013»  в с. Усть-Ухта,  городской праздник  к  Дню  государственности  РК  «Здесь  родины  моей  начало», фольклорный  праздник  к  Дню  славянской  письменности  «Живи  и здравствуй  Русь  святая», праздничное  шествие,  посвященное  Дню  Победы.
          В  2013 году  национально -  культурной  автономией  «Беларусь»  проводились     мероприятия,  ставшие  уже  традиционными:  праздник  Ивана  Купалы  с  выездом на  природу, Пасха,  Рождество, Дожинки, Новый  год, 23 февраля, 8 марта.  В  октябре председатель общества  З.Ф.Ролдугина  и  В.А. Павлова  побывали  в  г.Сыктыкаре  на  праздничном  концерте, посвященном  15 – летию  белорусского  хора  «Купалинка».  Интересно прошел  вечер « Люди  пожилые, сердцем  молодые»,  посвященный  Дню пожилого  человека,  где  звучали  песни, читали стихи, вспоминали  становление  Ухты. Проводятся  тематические  вечера, посвященные  творчеству  белорусских  поэтов, писателей, деятелей  искусств, также  организуются  выставки  изделий  народного   творчества, где  члены  общества  демонстрируют  свое  мастерство, накопленное  десятилетиями. На  них  представлены: вышивка, вязание, бисероплетение, тряпичные  куклы, изделия  из  соломы.
Время  диктует  свои  правила.  Центр  славянских  культур  стремится  использовать новые  технологии, ищет  новые  формы  работы,  но  по  большому  счету  остается  хранителем  старых,  добрых  культурных  традиций.  Именно это  постоянство  и  привлекает  людей  в Центр  славянских  культур.
        Анализируя   культурно – массовую  работу   клубов  МУ  «Объединенный  центр  народной  культуры»  МОГО «Ухта»  в  2013  году, следует  отметить   сохранение  количества  клубных  формирований  и  числа участников  в  них,  активную  деятельность  клубных  формирований,  выставочную  и  концертную  деятельность,  активное  участие  творческих  коллективов  в  городских  и  республиканских  мероприятиях,  реализацию  годовых  планов  и  плана  мероприятий  по  содействию  развития  государственных  языков  Республики  Коми,  укрепление  отношений  с  представителями  национально – культурных  автономий.  План  работы  на 2014  год предусматривает совершенствование поставленных   перед  учреждением  культуры  задач, поиск  новых  форм  работы  и  обобщение   накопленного опыта,  выполнение объема  муниципальных  услуг  на  2014 год.
