	I. Общая информация о деятельности учреждения:

	Наименование и структура подразделения; 

почтовый адрес, 

адрес электронной почты,

номера телефонов отделов и справочных служб учреждения.
	МУ «Водненский дом культуры» МОГО «Ухта», 

169338, РК, г.Ухта, пгт.Водный, ул.Ленина, д.16а,

vdk2009@mail.ru,

(882146)799-384 - директор, 

790 -308 – общий отделов,

799-386 – дежурный.

	Сведения о полномочиях подразделения; сведения об их задачах  и функциях, так же перечень законов и иных нормативных правовых актов, определяющих эти полномочия, задачи и функции;
	Подразделение обеспечивает

- организацию досуга и приобщение жителей п.Водный к творчеству, культурному развитию и самообразованию, любительскому искусству и ремёслам;

- осуществление социально – культурных функций некоммерческого характера;

- поддержку художественного любительского творчества, другой самодеятельной творческой инициативы и социально – культурной деятельности населения.

Задачами подразделения являются:

- удовлетворение потребностей населения в сохранении и развитии традиционного народного художественного творчества, любительского искусства, другой самодеятельной творческой инициативы и социально-культурной активности населения;

- создание благоприятных условий для организации культурного досуга и отдыха жителей п.Водный;

- предоставление услуг социально – культурного, просветительного, оздоровительного и развлекательного характера, доступных для широких слоёв населения;

- развитие современных форм организации культурного досуга с учётом потребностей различных социально – возрастных групп населения.

Для достижения этих целей подразделение осуществляет следующие виды деятельности:

- Создание и организация работы любительских творческих коллективов, кружков, студий, любительских объединений, клубов по интересам различной  направленности и других клубных формирований;

- проведение различных по форме и тематике культурно – массовых мероприятий – праздников, представлений, смотров, фестивалей, конкурсов, концертов, выставок, вечеров, спектаклей, игровых развлекательных программ и др. форм показа результатов деятельности клубных формирований;

- проведение спектаклей, концертов и др. культурно – зрелищных и выставочных мероприятий, в т.ч. с участием профессиональных коллективов, исполнителей, авторов;

- организация работы лекториев, народных университетов, школ и курсов по различным отраслям знаний, др. форм просветительской деятельности, в т.ч. и на абонементной основе;

- оказание консультативной, методической и организационно – творческой помощи в подготовке и проведении культурно – досуговых мероприятий;

 - изучение, обощение и распространение опыта культурно – массовой, культурно – воспитательной, культурно – зрелищной работы подразделения и др. культурно – досуговых учреждений;

 - повышение квалификации творческих и административно – хозяйственных работников;

- осуществление справочной, информационной и рекламно – маркетинговой деятельности;

 - организация кино- , видеообслуживания населения;

 - содержание и организация деятельности творческих коллективов, имеющих звание «Народный» ( «Образцовый»)коллектив;

- предоставление гражданам и организациям дополнительных досуговых и сервисных услуг;

- иные виды деятельности, незапрещённые законодательством, направленные на достижение целей создания учреждения и решение задач, поставленных перед учреждением.

- может осуществлять предпринимательскую деятельность для достижений целей, ради которых оно создано, такой деятельность признаётся приносящая прибыль производства товаров и услуг, отвечающих целям создания учреждения. 

К предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности относятся:

- организация и проведение вечеров отдыха, танцевальных и др. вечеров, праздников, встреч, гражданских и семейных обрядов, литературно – музыкальных гостиных, балов, дискотек, концертов, спектаклей и др. культурно – досуговых мероприятий, в т.ч. по заявкам организаций, предприятий и отдельных граждан;

 - предоставление оркестров, ансамблей, самодеятельных художественных коллективов и  отдельных исполнителей для семейный и гражданских праздников и торжеств.

- обучение в платных кружках, студиях, на курсах;

- оказание консультативной, методической и организационно – творческой помощи в подготовке и проведении культурно – досуговых мероприятий;

- предоставление услуг по прокату сценических костюмов, культурного и др. инвентаря, аудио - , видеокассет с записями отечественных и зарубежных музыкальных и художественных произведений, звукоусилительной и осветительной аппаратуры и др. профильного оборудования, изготовление сценических костюмов, обуви;

- предоставление игровых комнат для детей;

- организация, в установленном порядке, работы спортивно – оздоровительных клубов и секций, групп туризма и здоровья и др. подобных игровых и развлекательных досуговых объектов.

- организация и проведение ярмарок, лотерей, аукционов, выставок – продаж;

- предоставление помещений в аренду в порядке, определённом законодательством, иными правовыми актами, регулирующими порядок реализации права оперативного управления договорами, заключёнными с полномочными органами учредителя о передаче имущества учреждения на праве оперативного управления;

- предоставление услуг по организации питания и отдыха посетителей;

- иные виды предпринимательской деятельности, незапрещённые законодательством, содействующие достижению целей создания учреждения.

В своей деятельности подразделение руководствуется Конституциями РФ и РК, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента РФ, постановлениями Правительства РФ, нормативными правовыми актами РК и органов местного самоуправления, Уставом учреждения.



	Перечень подведомственных организаций подразделения (при наличии); сведения об их задачах и функциях, а также почтовые адреса, адреса электронной почты, номера телефонов справочных служб подведомственных организаций.
	нет

	Сведения о руководителях подразделения, а так же сведения о руководителях подведомственных организаций подразделения (фамилии, имена, отчества, а также, при согласии указанных лиц иные сведения о них).
	нет

	Перечни информационных систем, банков данных, реестров, регистров, находящихся в ведении подразделения, а также и в подведомственных организациях.
	нет


