[bookmark: _GoBack]Информация о Международном хореографическом детско-юношеском фестивале «Магия танца», проводимого в рамках культурно-образовательного проекта "Я МОГУ!"
Международный хореографический детско-юношеский фестиваль «Магия танца» учрежден Творческим Объединением «Я МОГУ!» (г. Санкт-Петербург) и проходит в рамках одноименного культурно-образовательного проекта.
Цель проекта «Я МОГУ!» – выявление и поощрение талантливых детей и подростков в самых разных областях – музыка (вокальное и инструментальное творчество), хореография, театральное, цирковое, изобразительное и декоративно-прикладное искусство.
Миссия проекта – помочь творчески одаренным детям, подросткам поверить в себя и, с гордостью сказав «Я могу!», добиться высот в любимом творческом деле.
Главные задачи проекта «Я МОГУ!»:
· выявление талантливых детей и подростков и их стимулирование к дальнейшей творческой активности; 
· повышение уровня художественного образования, расширение кругозора детей и подростков, проведение творческих встреч и мастер-классов; 
· проведение круглых столов для педагогов художественных школ и руководителей творческих коллективов на тему актуальных проблем образования в сфере культуры и искусства; 
· привлечение внимания общественности к детско-юношескому творчеству; 
· нравственно-патриотическое воспитание детей и подростков, укрепление интереса к отечественной истории, культуре, искусству; 
· создание условий для общения и обмена опытом преподавателей и учащихся художественных школ, училищ, студий и иных творческих объединений России и зарубежных стран; 

Мы рады предложить Вам:

· Организацию фестиваляна одной из лучших концертных площадок города, оснащенной самым современным оборудованием. 
· Оценку выступлений участников компетентным жюри. Члены жюри – настоящие профессионалы, признанные деятели культуры и искусства, выдающиеся педагоги и профессура ведущих художественных ВУЗов.
· Бесплатное участие педагогов в круглом столе, посвященном актуальным проблемам образования в сфере культуры и искусств.
· Дипломы и кубки, памятные подарки участникам и победителям международного фестиваля-конкурса, а также участникам круглого стола;
· Комфортное проживание
· Насыщенную и увлекательную экскурсионную программу по Санкт-Петербургу и пригородам;
· Транспортное обслуживание на комфортабельных автобусах иностранного производства.
· Встречу на вокзале, постоянное сопровождение группы на каждом из объектов;
· Массу положительных впечатлений, новые знакомства, обмен знаниями и опытом между учащимися и педагогами художественных школ и училищ из разных регионов

Узнайте подробности по телефонам (812) 985-37-00, +7 (981) 166-30-90, либо на сайте www.festrussia.ru.

