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	Всероссийский  фестиваль 

авторской песни 

«Гринландия»




Дорогие друзья!

Всероссийский фестиваль авторской песни «Гринландия» за многие годы заслужил высокое звание визитной карточки Кировской области. 

 Из самых дальних уголков нашей огромной страны слетаются на «Гринландию» романтики, чтобы впервые заявить о своем таланте, поучиться у мастеров и, наконец, просто пообщаться, встретить старых друзей и спеть любимую песню. 

По традиции, 18-20 июля 2014 г., в селе Башарово пройдет ХХII Всероссийский фестиваль авторской песни «Гринландия - 2014». 
Как всегда, ожидается приезд известных мэтров авторской песни, почетных гостей и авторов - исполнителей - участников творческих мастерских. 

В программе Фестиваля: работа трех сцен (Главная сцена, Малая сцена и Военно-патриотическая сцена), конкурс авторской песни (творческие мастерские и конкурсный концерт), мастер-классы мэтров авторской песни, творческие встречи и многое др.
Приглашаем Вас принять участие в ХХII Всероссийском фестивале авторской песни «Гринландия - 2014», где вас ждет обжигающее и долго не заходящее солнце, пьянящий запах трав и пряный аромат костров, перезвон гитарных струн и море позитива на высоком берегу реки Быстрица!

Заявки направляются в Оргкомитет Фестиваля до 14 июля 2014 года:

  по тел./факс +7(8332) 38-60-17 или по адресу электронной почты: grinlandia-kirov@mail.ru., а так в группе http://vk.com/grinlandiakirov. 
Более подробная информация  на официальном сайте фестиваля: www.grinlandia.ru.

Приложение: 1. Положение о Фестивале и заявки на 5 листах в 1 экз.

С уважением, 
Оргкомитет Фестиваля.


«Гринландия» - это берег, где тебя ждут!

